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Nevtralna vlada g. Balugdžiča? 
Nespremenjena situacija v Beogradu. - Nova obupna ofenziva he-
gemonistov. - Poslanik Baiugdžič nujno pozvan v Beograd. - Posl. 

dr. žerjav v avdijenci 
Beograd, 10. julija. 

V osprediu kombinacij za rešitev 
vladne krize je stala tudi danes solu-
ciia. predlagana kot druga eventualnost 
po KDK. ki je po svojem predsedniku 
Svetozarju Pribičeviču kroni svetova-
la, nai se poveri sestava vlade ali Ste-
panu Radiču, ki bi sestavil kabinet od-
ličnih oseb. odgodil Narodno skupscmo 
in io v jeseni razpustil, ali pa. da se 
sestavi vlada pod nevtralnim vodstvom 
Iz strokovnjakov, ki bi na vse strani 
nudila garancije za svojo objektivnost 
ter imela prav tako nalogo razpustit; 
Narodno skupščino in izvesti nove vo-
litve. T a dva predloga KDK predstav-
ljata edina možnost, da se prebivalstvo 
v državi čimprej pomiri in se polago-
ma vrne vanj zaupanje: le tako bo mo-
goče v miru pripraviti reviziionistični 
načrt, koieera izvedh* je neminovna. 

Da ie predlog KDK po vsem svojem 
namenu strogo re^en tn inspiriran od 
globoko natriiotičn'b občutkov, uvide-
vaio sedai tudi širši krogi v samem 
Beogradu. Le družba, ki ie vzdrževala 
dosedani-i begetnonisf^ni režim in ki 
nos? moraličpo in politično krivdo za 
zločin 20. in ni in. še vedno deh vse mo-
goče nnnnr<= da bi izsilila obnovo od-
nosno podaVŠanie begemonističnega si-
stema nr? čemer so ti osebne in stran-
karske koristi vse. a kai bo z državo, 
to ie očividno ne briga. Ta družba ie 
konsternirana. ker se traino vzdržine 
vest. da ie krona v globoki skrbi za bo-
dočnost države vedno boli za predlog 
o nevtralni vlad* in da <=e celo že išče-
jo osebe, ki bi bile poklicane v nevtral-
ni kabinet. 

Danes so se imenoval? razni kandi-
dati: noleg generala Hadžiča, k H e bil 
opoldne v avdijenci, se je vnovič na-
vajala kandidatura komandanta kralje-
ve garde generala Pere Zivkoviča. po-
sebno simpatiio v iavnosti na ie vzbu-
dila vest. da stoji v osorediu kandida-
tura našega berlinskega poslanika g 
Živoiina Balugdžiča k? znan kot po-
litik in državnik odličnih kval?tet in ki 
bi tudi kot oseba bil simpatično oo-
zdravlien od vseh treznih liudi v drža-
vi. Govori se. da bi to vlado sestavljalo 
10 do 12 ministrov in bi bili torej ne-
kateri resori združeni. V vlado bi bili 
poklicani izven strank stoječi strokov-
njaki iz vseh delov države. 

Danes popoldne ie tako v radikal-
skem kakor demokratskem klubu vla-
dalo veliko vznemirjenie. ker se ie tr-
dilo. da ie odločitev že nadla. Iz po-
poldanske demokratske »Pravde« od-
seva ves strah, ki ea ie izzvala ta vest 
v režimskih krog'h in list g. Marinko-
viča kopiči vse mogoče naivne in ne-
resne argumente, s katerimi skuša do-
kazati. da ie sestava nevtralne vlade 
nemogoča, ker da v vsej državi ni 
strankarsko obiektivnega človeka, in 
da bi imenovanje take vlade bilo celo 
protiustavno Nadalie dokaz"?e 
»Pravda«, da bi predolgo traialo, do-
kler bi se zopet rnoglo oričpfi sknn-
ščinsko delo. in končno, da sedai ni čas 
za eksperimente. W <=e morajo spreiet5 

nef^'t«ske konvenciie! 
DoČim javno tako pišejo in na drugi 

strani zakulisno ur>orablia'o vsa možna 
in nemočna sredstva, da preprečijo 
zdravo rešitev krize, orihaiajo na drugi 
sitrani. zlasti iz radikalske strani, s pred-
logi. ki nai bi KDK privabili v stran-
karski aranžmati ter jo tako kompromi-
tirali. Najvažnejša ponudba ie s strani 
radikalov ta. da nai bi se KDK z njimi 
združila v vladno večino, za kar bi on ; 

žrtvovali svoie dosedanje zaveznike 
demokrate, klerikalce in muslimane. 

KDK čvrsto stoii na svojem znanem 
stališču in ne pozna v tem oziru nobe-
nih kompromisov. V predsedstvu kluba 
KDK so se danes ves dan vršile konfe-
rence. katerih so se poleg Svetozarja 
Pribičeviča udeleževali med drugimi 
poslanci dr. Žerjav, dr. Kramer, Veče-
slav Vilder in dr. Svetislav Popovič, ki 
je zvečer ob 11. z novimi informacijami 
odpotoval k Stepanu Padiču v Zagreb. 
Na vprašanje vašega dopisnika, kakšen 
je trenutni položaj. ?e dobil odgovor: 
»Situaciia ie na nreokretu v pravcu k 
nevtralni vladi. Vse temne sile so sicer 
na delu. da preprečiio zdravo rešitev 
krize in tmropastiin naMraenceneiše do-
brine države toda trdno upamo da bo 
zmaerala državniška modrost in natriio-
ffčna .lbibezen do domovine ter otvorila 
svobodno pot novemu razvoju.« 

Mali princ Nikola 
Beograd. 10. julija, p. Iz Londona poro-

čajo, da je bil dane? na svečan način krščen 
drugi sin princa Pavla. Dobil je ime. Ni-
kola. 

Beograd, 10. julija p. Ves današnji 
dan je minul v nervoznem pričakova-
nju odločitve za nadalini razplet krize. 
Dogodki današnjega dne, predvsem pa 
prihod našega berlinskega poslanika g. 
Živojina Balugdžiča so še bolj utrdili 
prepričanje, da se pripravlja sestava 
nevtralne vlade. V poučenih krogih se 
je danes z vso sigurnostjo zatrjevalo, 
da ie izključen povratek stare vladne 
koalicije, četudi s popolnoma novimi 
ljudmi. V merodajnih krogih prevladuje 
mišlienie. da se mora poiskati izhod iz 
situacije v sporazumu s KDK. 

Razumljivo je,- da je taka rešitev 
vladne krize izzvala v krogih bivše 
vladne večine silno mučen vtis in ne-
popisno razburjenje, ker se zavedajo, 
da znači to za nie pravo katastrofo. Za-
to si na vse načine prizadevajo, da bi 
dobili situacijo zopet v svoie roke. Za-
vest. da se razviiaio dogodki preko in 
mimo niih. je povzročila pri njih kon-
sternacijo. 

Danes popoldne so se že širile vesti 
da ie načelna odločitev / e padla ter da 
se iščeio samo še kandidat? za bodoče-
ga ministrskega predsednika. V tej 
zvezi se predvsem Imenujeta eeneral 
Stevo Tfadžic. dosedami vojn« minister, 
»n berlinski noslanik Živoiin Battigdžid 
ki ie bil oo dvorni pisarn? n»»ino pozvan 
v Beograd. Za triu ie se. d* bo vlado 
bržkone sestavil g. Bal«igdž?č. ker se 
general Fadžič k temu koraka ne rao-
re odločiti. 

Iz okolice Vukičeviča se še vedno ši-
rijo razne intrige, da bi pokrenili raz-
voj dogodkov v drugo smer. Tako so 
se danes širile vesti, da obstoiajo ne-
kake farne zveze med radikalskim glav-
nim odborom in KDK ter da se vrše 
fa?ni sestanki med Pribičevičem in Aco 
^tanoievičem O Pribičevič je danes te 
vest? naiodločneiše demantiral ter jih 
označil kot intrige, s katerimi bi hoteli 
hegemonisti dokazati, da vodi Sveto-
znJ Pri'hičevič za hrbtom Stepana Ra-
diča še svojo posebno politiko. 

Današnji dan beleži tri avdijence. 
Dopoldne ie bil na Dedinju sprejet v 
avdijenco zunanji minister dr. Marin-

ko vič, nakar se je kralj vrnil v Beograd, 
kjer je bil opoldne v avdijenci vojni mi-
nister general Hadžič. Dasiravno se za-
trjuje, da je šlo za običajno resorno av-
dijenco. vlada vendarle splošno prepri-
čanje, da je bila ta avdijenca v nepo-
sredni zvezi z razpletom krize. Zvečer 
od 5. do 6. ie bil na dvoru Aca Stano-
jevič. Po tej avdijenci se ie krali od-
peljal na sprehod in bo tekom noči brž-
kone zopet ostal na Dediniu. 

Hegemonistični tisk še vedno nada-
ljuje kampanjo proti KDK in njenim vo -
diteljem. Nocoišnia »Pravda« celo za-
trjuje. da je v interesu države, da se-
danja vladna kriza traja čim dalje . . . 

Berlin, 10. julija (be.) Tukajšnja ra-
diopostaja je razširila nocoi sledečo 
vest: Jugoslovenski poslanik Baiugdžič 
ie bil pozvan v Beograd, da sestavi no-
vo iugoslovensko ministrstvo. 

Avdijenca dr. Žerjava 
Beograd. 10. julija ob 22. i. Nocoj ob 

9. zvečer je bil pozvan v avdijenco 
posl. dr Žerjav. V trenutku, ko to po-
ročamo, avdijenca še traja. 

Beograd, 10. julija, p. Avdijenca posl. 
dr. Žerjava je trajala do 11.15. Podrob-
nosti o avdijenci trenutno še niso zna-
ne. Zvečer je bil pozvan v avdijenco 
tudi Velja Vukičevič. ki pa ga niso 
mogli najti, ker je baje odšel lovit ribe. 

Nova kombinacija 
Beograd, 10. julija p. Nocojšnja »Reč« po-

roča: Snoči se je pojavila še ena kombina-
cija za rešitev krize, ki je doslej nismo 
mogli overiti in za katero se še ne ve, ka-
ko stališče bi zavzel g. Stepan Radič. V ne-
katerih političnih krogih prevladuje mnenje, 
da bi bila najumestnejša rešitev vladne 
krize na ta način, da bj sestavil vlado St. 
Radič. To bi bela neke vrste koncentracija 
oseb, ne pa koncentracija strank, torej ne-
kaj sličnega kakor v Nemčiji. Ta vlada bi 
imela nalogo, da odgodi Narodno skupščino 
do jeseni, nakar bi bila skupščina razpušče-
na in za spomlad razpisane volitve Kakor 
se zatrjuje, poteka ta predlog od voditelja 
zemljoradnikov Joče Jov a novica. 

V obupu kujejo hegemonisti nove spletke 
Izm?šliene vesti o sestanku 

ievicem ter o DO^aianrh 
Beograd, 10. julija p. Nocojšnje »Novosti« 

poročajo, da se je snoči ob 11. vršil sesta-
nek med Svetozarjem Pribičevičem in Aco 
Stanojevičem, ter da je ta sestanek pripra-
vi! g. Miloš Savčič, bivši poslanec SDS. 
»Novosti« domnevajo, da se je na tem se-
stanku razpravljalo o možnosti sestave ko-
alicijske vlade med radikali in KDK Povo-
dom te vesti je g. Pribičevič izjavil vašemu 
dopisniku, da so te vesti absolutno nere-
snične ter da gre za običajno hegemoni-
stično intrigo s prozornim namenom. Znano 
ie, da ie Stepan Radič odklonil vsak razgo-
vor z Aco Stanojevičem. S tem, da širijo 
sedaj vesti, da se g. Pribičevič sestaja z 
Aco Stanojevičem. hočejo vzbuditi hege-
monisti v javnosti vtis, kakor da vodi Pri-
bičevič svojo posebno politiko in akcijo za 
Radičevim hrbtom. 

med P^feevičein in Stano-
med KDK m pasicevci 

Beograd, 10. julija i. Tz hegemonističnih 
krogov so danes popoldne širili vesti, da 
se vrši poskus za sestavo vladne koalicije 
KDK z radikalnimi nezadovol'neži. To vest 
lahko vaš dopisnik najenergičneje deman-
tira, ker se KDK ne spušča v nikake raz-
govore s kakršnimikoli skupinami doseda-
nje vladne večine. 

Pretilna pisma Pribičeviču 
Beograd, 10. julija, i. Sv. Pribičevič pre-

jema neprestano pretilna pisma Predvče-
rajšnjim je dobil 5, včeraj pa 7 takih pisem. 
Eno teh pisem se glasi: «česar ni storil 
Pnniša Račie, bom dovršil jazb Enaka pre-
tilna pisma je prejel tudi posl. Pernar. Zdi 
se, da se je sedaj zdramila tudi beograjska 
policija, ki je včeraj ponovno Donudila Sve-
tozariu Pribičeviču pojačano varstvo. 

Izjave posl. Jeriča 
Zagreb, 10. julija n. Ranjeni poslanec dr. 

Pernar je, kakor smo včeraj poročali, dal 
novinarjem izjavo o čudni vlogi klerikal-
cev o priliki krvavih dogodkov v Narodni 
skupščini KeT pa je bila njegova izjava 
v listih netočno reproducirana, je danes po-
novno sprejel novinarje ter jim dal sledeči 
popravek- »Klerikalni poslanec Jerič ni 
meni osebno pripovedoval, da je Puniša 
Račič prišel v klerikalni klub teT tam izja-
vil, naj se klerikalci drže blizu vrat, ker 
se bo nekaj zgodilo. Jerič je to pripovedo-
val nekemu gospodu, ki je to povedal meni 
in čigar ime bom navedel pri sodišču. Isti 
informator mi je tudi pripovedoval, da mu 
je dr. Jerič izjavil, da je škandal, kar počne 
dr. Korošec ter da bo izstopil iz klerikalne-
ga kluba«. 

Beg iz hegemonističnih 
strank 

Split, 10. julija č. Gibanje za Izstop iz do-
sedanjih vladnih strank in prestop v KDK 
zavzema vedno večje dimenzije V vsej 
Dalmaciji nI več nobene radikalne ali de-
mokratske organizacije, ki bi ne izgubila 
svojih najvplivnejših ljudi. V Splitu se je 
vršil sestanek dosedanjih disidentov HSS. 
na katerem ie bil soglasno sprejet sklep, da 
se vse njihove organizacije v Dalmaciji 
vrnejo v matično stranko. V Šibenlku je 

dobila KDK na ta način v občinskem svetu 
absolutno večino. Doslej je imela KDK 16 
mandatov, po združitvi z disidentl HSS pa 
jih ima sedaj 23. Ker so se pridružili tudi 
zemljoradniki, šteje skupni občinski klub 
KDK 35 članov, tako da ima opozicija vse -
ga še 6 zastopnikov. 

Radič in Pribičevič prideta 
na Bled 

Zagreb, 10. julija. L Prihodnji teden od-
potuje Stepan Radič na rekonvaliscenoo na 
Bled. kjer se bo nastanil kot gost poslanca 
Shvegla. V vilo Wilsonijo je povabljen tudi 
Svetozar Pribičevič, ki pride koncem julija 
tudi za delj časa na Bled. 

Likvidacija pisarne kluba KDK 
Zagreb. 10. julija, č. Današnje <Novosti> 

poročajo iz Beograda, da je v»dstvo KDK 
sklenilo izvesti likvidacijo poslanskega klu-
ba KDK v Narodni skupščini. Tajništvo z 
vsem osnhjem se bo nr^soiiio v 7 a g r p b 

Kje je dobil Račič m uničijo? 
Beograd 10. iuliia. i- Danes se je javil 

preiskovalnemu sodniku kot priča kapetan 
v pokoju Bros. ki je izpovedal; Po atentatu 
v skupščini sem prišel v trgovino z orožjem 
in mnniHjn Kočnnrta. kier sta ni lastnik in 
pomočnik dejala, da je bil kakih 10 dni 
pred atentatom pri njih Puniša Račič in še 
en gospod in da ie Puniša Račič zahteval 
municije za svoj revolver. Ker pa je ta re-
volver kalibra 9 mm mu municiie na pod-
lagi zakona niso smeli prodati 

Naš poslanik v Tirani umorjen 
Sinoči je neznan zločinec v Tirani umoril našega po-

slanika Mihajloviča 
BEOGRAD, 10. julija ob 23.30. p. Pravkar je dospela iz 

Tirane vest, da je bil nocoj ob 11. izvršen atentat na našega 
poslanika v Tirani Stanoje Mihajloviča. Atentator je oddal na 
poslanika 3 strele ter ga je na mestu ubil. Atentator, ki ga še 
niso izsledili, je baje brat nekega Arnavta, ki stanuje na našem 
ozemlju. Ali gre za osebno maščevanje ali pa ima atentat poli-
tično ozadje, se trenutno še ni dalo ugotoviti. Vest o atentatu 
se je bliskovito razširila po vsem mestu ter je izzvala veliko 
senzacijo. 

Protogerov žrtev italijanskega imperializma 
Protogerov umorjen od člana makedonskega komiteja. — Pred 
novimi krvavimi čini v makedonskem komiteju. — Za morilci 

še vedno ni sledu 
Sofija, 10. julija s. Protogerovo truplo je 

bilo v cerkvi položeno na mrtvaški oder. 
Na odru je bil položen samo en venec v 
bolgarskih narodnih barvah, ki ga je naj-
brže podaril kralj Boris. Po vesteh, ki iz-
virajo naibrže od inozemskih zastopstev 
makedonske organizacije, je bil general 
Protogerov umorjen na povelje člana osred-
njega odbora organizacije Mihajlova brez 
pristanka drugega vodilnega člana Kristo-
va. Ker člani odbora iahko sklepajo samo 
soglasno in so za svoje sklepe odgovorni 
kongresu, je Mihajlov s svojim činom kršil 
pravila organizacije. Ta vest pomeni obe-
nem, da se bo med delom Protogerovih 
pristašev v makedonski organizaciji in Mi-
hajlovom pričel odprti boj. Zaradi tega je 
v kratkem pričakovati novih krvavih činov. 
Tajnik makedonske revolucionarne organi-

zacije izjavlja v časopisju, da je postal Pro -
togerov žrtev italijanskega imperijalizma. 
Mussolini mu je baje v času njegovega bi-
vanja v Rimu stavi! predlog, da bi se Italija 
pri Društvu narodov zavzela za avtonomijo 
oziroma neodvisnost Makedonije, kar pa je 
Protogerov odklonil. Od tedaj je prevlado-
val v Italiji vtis, da s Protogerovim nj mo-
goče skupno delati. 

Sofija, 10. julija g. Morilcev generala 
Protogerova dosedaj še vedno niso našli. 
Sedaj se izve, da je bival Protogerov v 
zadnjih dnevih tajno v Sofiji. Pri njem so 
našli tudi potni list za inozemstvo. Zanimi-
v o je, da je bil Protogerov umorjen tako-
rekoč na predvečer kongresa makedonske 
organizacije. Člani organizacije so sprejeli 
vest o njegovem umoru precej hladno. 

Skrajno obupen položaj ponesrečenih polar-
nih raziskovalcev 

Viglierova skupina brez hrane. — O ponesrečenih raziskoval-
cih že dva dni nobene brezžične vesti. — Novi reševalni poiz-

kusi 
Oslo. 10. julija, s. P o časopisnih vesteh 

iz Bergena ie preživel švedski letalski stot-
nik Lundborg s skupino Viglierija na ledu 
strašne čase. Italijane je skoraj vse tresla 
mrzlica: nekateri so fantazirali in se obna-
šli kot brezumni. Cecioni je bil težko bo -
lan. Imeli so malo skoraj nevžitnega pro-
viianta. Ledene razmere so bile zelo slabe 
in skoraj ves čas ie ležala megla. Ponesre-
čenci so lahko videli nekai mili daleč zem-
ljo. toda vsled slabega ledu ni bilo mogoče 
priti do nie. 

Oslo 10 iuliia. z. Stotnik Lundborg je 
med pripovedovanjem o svojem 13-dnev-
nem bivanii' na ledeni ploskvi pri Viglieri-
jevi skupini omenil še sledeče zanimivosti: 
Živeža ie bilo zelo malo. Večji del ie padel 
tako daleč od taborišča, da ga ni bilo mo-
goče najti, deloma pa v morje. Viglieri ie 
uvedel strogo racionalizacijo ter ie naj-
jftrožie pazil na to. da ni nikdo iemal od 
zaloge. Glavna hrana ponesrečencev ie bi-
lo medvedovo meso. ki ga je bilo treba. 

»Jutri bo prepozno" 
Beograd, 10. julija, r. Današnja »Politi-

ka« objavlja pod naslovom »Jutri bo pre-
pozno« članek znanega hrvatskega politika 
dr. Ivana K r s t e 1 j a , ki naglaša med 
drugim: 

Deplasirana je bila politična kampanja, 
ki so jo vodili zadnje dni proti voditeljem 
opozicije radi njihove inrransigentnosti o 
priliki reševanja krize. 

Hrvatska je imela svoje državljanske 
svoboščine, razne državne atribute, mater-
ni jezik celo v vojski, in je vodila borbo 
za čim širšo državno, specijalno pa finanč-
no samostojnost Položaj Hrvatske je bil 
mnogo ugodnejši kakor pa n. pr. Češke. 
Hrvatska je z uspehom vodila borbo v ve -
liki državi z 52 milijoni prebivalcev in je 
zato nesmiselno računati, da bo sedaj pod-
legla v borbi za enakopravnost v svoji 
lastni državi, kjer je razmerje moči še po-
vsem drugačno. Zato je ta problem treba 
rešiti. 

Kdo naj ga reši? 
Stara je resnica: V težkih časih pripada 

oblast močnim, ne pa jokavim. Tudi takrat, 
ko se je sestavljala Vukičevičeva vlada, so 
bile težke prilike, a ker se ni spoštovalo 
takrat to staro načelo, smo prišli sedaj v 
še težjo situacijo. Ce bi bila vlada v spo-
sobnejših rokah in če bi ne bilo zlobe, glu-
pe zlobe, bi imela ta vlada, ki je stala pred 
važnimi in velikimi nalogami, za seboj 
tudi opozicijo, ki je bila prpravljena so-
delovati in deliti odgovornosit. Takrat veli-
kih progTamatičnih razlik ni bilo Toda 
Bog, ki nam je dal »o lepo zemljo, nam je 
dal tudi pokoro ter nam . odvzel pamet. Mi 
smo že večkrat postavili vse na glavo in 
vlada ni razčistila najprej notranje situa-
cije. kakor bi bilo potrebno in naravno, da 
bi mogla primerno nastopiti pri najetju po-
sojila in ureditvi drugih zunanjepolitičnih 
problemov- Vlada ni hotela urediti notra-
njih zadev, da bi ji ne bilo treba deliti ob-
Ifistl, marveč je hotela svojim političnim 
nasprotnikom vsiliti nek« trajno situacijo, 

ker nI bilo noža tngatl s škarjami. Meso 
je bilo slabo pripravljeno, ker ie primanj-
kovalo špirita. Skupina ie imela takrat še 
steklenico konjaka in 2 škatlji cigaret. 

Rim. 10 iulija. s. »Citta di Milano« poro-
ča iz Svalbarda. da že dva dni od Vigiieri-
jeve skupine ni nobenega glasu. »Bragan-
za«. ki ima na krovu neko finsko letalo, ie 
odšla proti severnemu rtiču. Ruski lomilec 
ledu »Krasin« ne more dalje in se nahaja 
12 milj severno rta Platen, odkoder je le-
talec Cukovski startal za prvi poizvedo-
valni polet. Ladia »Maligin« se nahaja v 
bližini ozemlja Karla XII.. kier se priprav-
lja ruski letalec Babu?k'n na nove polete. 
Ladia Hobbv se nahaja med otokom Am-
sterdam in Groenlandijo ter išče Amund-
sena. 

Oslo. 10. juKia .(be.) Na sever le od-
plula rešilna ladja »Inge three«. Na krovu 
se nahaja nemški letalec Lussar. Tornberg 
smatra, da ie položaj Viglierijeve gruoc 
obupen. 

v kateri pa bi bili trajni samo spori. 
Kakor da se ni zgodilo ničesar, hoče sta-

ri režim koncentracijo, a ker je to nemo-
goče, bi rad nadaljeval tam, kjer je pre-
nehal. Patološka pa je zahteva, da mora 
sedanja Narodna skupščina, v kateri se je 
odigrala tragedija, nadaljevati delo, ker 
razmere same zahtevajo, da se razpusti. 
Ugotovitev kriminalne odgovornosti za zlo-
čin je izročena sodišču, toda politična in 
moralna odgovornost pada vedno na one, 
ki vodijo. Kako naj bi nosili odgovornost 
oni, ki niso na krmilu. 

Koncentracija je fizična in moralna ne-
mogočnost, brez dvoma pa bi pomenilo dr-
veti v prepast, ako bi se poverila vlada 
zopet stari koaliciji. Pozvani so bili v ime-
nu svojih klubov, da svetujejo in predla-
gajo rešitev, krize, eni, ki imajo pred očmi 
strankarske interese in ki so upropastiii 
državo. Ce bi sedaj zastopali interese dr-
žave, bi upropastiii svoje stranke. To so 
zares več ko neprimerni svetovalci. Tu sta 
tudi dve politično - verski organizaciji 
(SLS) in JMO), ki lahko prideta do res-
nejšega vpliva samo, dokler trajajo take 
razsmere. Isti organizaciji sta iskali nekdaj 
Zagreb in sta sedaj našli Beograd. Brez ozi-
ra na vse to pa ni mogoče izročiti upravo 
podjetja in še manj upravo države ljudem, 
ki so že enkrat pognali podjetje v konkur? 

Lastna smrtna obsodba 
Vinkovei, 10. julija, č. Snoči je izvršil sa-

momor 331etni upravnik mestnp šumske 
imovine v Slatini, Seid Deferovič. Pred par 
dnevi je dospel v Slatino odposlanec mini-
strstva za Sume in rude da izvrši revizijo. 
Včeraj ponoHne je nozval Deferoviča na 
odgovor zaradi razri^ nerednosti. ki iih je 
ugotovila revizija. Takoj po tem razgovoru 
je odšel Deferovič na svoje stanovanje in se 
ustrelil Bil je takoj mrtev. 

Nesreča pri predavanju v uni-
verzi 

Berlin, 10. JuFuja (be.) Na monakovski univerz 
se Je med predavanjem profesorj-a Lexerja zru-
Sd9 steklen strop. Ranjenih je bilo 9 dijakov.. 



Samoobsodba ljubljanskega oblastnega odbora 
Umetni gonji SLS, nastali iz strahu pred resnico in pred 
sodbo javnosti, se je pridružil tudi ljubljanski oblastni 

odbor, ki je postavil „Jutro" na indeks 
Včerajšnji »Slovenec« priobčuje na 

prvi strani s senzacijonalnim napisom 
»Obsodba« papirnato bombo, ki mu jo 
je poslal baje ljubljanski oblastni odbor 
in ki se glasi takole: 

Ljubljanski dnevnik »Jutro« ie v Številki 
156 z dne 6. iulija 1928. prinesel ostudno 
sliko, s katero nečuveno žali ta sramoti vo-
ditelja in zakonitega predstavnika sloven-
skega naroda srospoda dr Antona Korošca. 

Da izrazi Ljubljanski oblastni odbor svo-
jo ogorčeno in naiodločneišo obsodbo nad 
to brezmejno in slovenski narod v dušo bo-
lečo žalitvijo. ie sklenil v svoji seji dne 
9. julija 1928. soglasno: 

1. da se »Jutro« z današndfm dnem od-
strani iz vseh oblastnih uradov in zavodov, 
ki so v oblastni upravi; 

2. da ne bo od danes naprej oblastni od-
bor. noben oblasitni urad in noben zavod v 
oblasti upravi priobčeval v »Jutru« svojih 
objav in razglasov: 

3. oblastni odbor odklanja nadalino spre-
jemanje »Jutra«, četudi je naročnina že 
poravnana. 

Vse to velja dotlej, dokler ne dobi gosp. 
dr. Anton Korošec za žalitev primernega 
zadoščenia. . 

Izjava in sklep oblastnega odbora 
ljubljanskega sta zanimiva z več gle-
dišč. Predvsem treba povdariti, da se 
oblastni odbor z ozirom na svojo soci— 
alno-ekonomski značaj dosedaj še ni v 
javnosti politično eksponiral. Jemljemo 
na znanje, da se oblastni odbor po 
»Slovenčevem« komentarju smatra se-
daj »za političnega predstavitelja ljub-
ljanske oblasti«, s čimer je prekoračen 
zakoniti delokrog In poklic oblastne sa-
mouprave. Dobro, da vemo, da hoče 
ljubljanski oblastni odbor biti tudi 
eksekutiva vodstva SLS. 

Zgražanje oblastnega odbora nad 
sliko dr Korošca, na kateri se biča ne-
združljivost duhovniškega poklica s 
poklicem ministra policije, le dokazuje, 
da se je tudi on postavil v vrsto onih 
ljudi okoli »Slovenca«, ki hočejo za 
vsako ceno zakriti resnico, »hčerko 
božjo«, ter z demagogijo zabrisati kr-
vave madeže dr. Koroščevega režima. 
Razburjenje oblastnega odbora je v 
tem pogledu prav toliko vreden, kakor 
humbug »Slovenca«, ki zadnje tri dni 
na debelo fabricira razburjenje in ogor 
čenje. S krščanskega in sploh človeš-
kega stališča pa je sklep oblastnega 
odbora značilen tudi zato, ker oblastni 
odbor ni smatral za potrebno, da bi 
samo z besedico obsodil zločinski umor 
poslancev v Narodni skupščini, kar so 
storili drugi oblastni odbori žirom dr-
žave in to tudi taki, ki ne obešajo svo-
jega krščanstva na veliki zvon in ga ne 
jemljejo v zakup, kakor so ga jemali 
ljubljanski oblastneži pred volitvami. 
S tem, da je oblastni odbor izrazil ta-
ko vneto ogorčenje nad sliko dr. Ko-
rošca, je obenem izrekel tudi odobra-
vanje za vso prelito človeško kri, ki je 
tekla pod formalno in moralno odgo-
vornostjo dr. Korošca. Javnost bi mo-
gla po izjavi oblastnega odbora sklepa-
ti, da oblastni odbor odobrava tudi zlo-
čin Puniše Račiča; saj je tudi za ta 
umor dr. Korošec odgovoren, ker ni 
ko* pristojni minister policije ničesar 
storil v osebno varstvo umorjenih in 
težko ranjenih poslancev, dasi je bil 
izrecno opozorjen na grožnje hegemo-
nistov. 

Zakaj klerikalni listi tako besne 
Prozorna komedija s hinavsko ogorčenostjo. - Pošteni 
ljudje odpovedujejo „Slovenca". - Strah klerikalcev 

pred volitvami 
Po prvem umetnem ogorčenju nad 

našo petkovo karikaturo, ki je nadvse 
drastično pokazala nezdružljivost du-
hovniškega poklica s funkcijo ministra, 
ki poveljuje orožništvu in policiji, so 
klerikalci takoj našii same sebe. 

V soboto so še besneli in grozili, v 
naslednjih številkah pa so stvar že ne-
koliko obrnili ter svojemu srdu dali ne-
ko izrazito komercijalno noto. Vsej na-
ši razsodni javnosti se zdi «Slovenče-
vo» divjanje in ogorčeno vzdigovanje 
prahu zaradi take stvari silno smešno, 
sumljivo pa se zdi vsakomur, da je 
«Slovenec» objel s svojim gromovitim 
prokletstvom tudi «Domovino» in «Kme-
tijski list*. Že iz tega golega dejstva 
da imenovana lista nista v nikaki zve-
zi s priobčeno karikaturo, odseva gola 
konkurenčna tendenca te klerikalne 
svete jeze. 

Imamo namreč konkretne podatke, da 
je dolga vrsta naročnikov «Slovenca* 
odpovedala naročbo takoj po umoru 
poslancev in si izrecno prepovedala do-
pošiljanje lista, dasi je bila naročnina 
zanj že plačana. Iz istega vira pa nam 
je znano, da se «SIovenec» kljub odpo-
vedi še vedno dostavlja... 

Da se zagladi in zamaši ta občutna 
vrzel, ki jo je skromnemu kadru «Slo-
venčevih» naročnikov prizadejal krva-
vi Koroščev pendrek in streli Račičevi, 
je treba s svoje strani dvigniti krik in 
vik o «krvavi žalitvi enega najznameni-
tejših Slovencev«. Zato so se oprijeli 
karikature, kakor potapljajoči se rešil-
ne bilke ter napovedali bojkot vsenru 
naprednemu časopisju. Tega večnega 
napovedovanja bojkota, pa najsi ima 
še tako zapeljive krvave naslove, je 
naša javnost že tako navajena, da 
imajo taki pozivi vedno nasprotni uči-
nek, kar smo doslej vedno opazili in 
lahko ugotovimo tudi pri tej priliki. 

Značilna za moralni nivo takih boj-
kotov je okoliščina, da je zadnja velika 
napoved bojkota naprednim listom s 
strani tajništva SLS izšla julija meseca 
I. 1914 pod geslom: vse za vero, dom, 
cesarja. Zdaj je krvavega cesarja za-
meni! dr. Korošec In zopet se glasi, da 
morajo «vsi možje na krov», kakor pred 
štirinajstimi leti.» Ne glede na te veli-
ke kampanje proti naprednim listom 
vrši SLS s pastirskimi listi neprestano 
gonjo, da bi svojim listom razširila 
krog odjemalcev ali vsaj zadržala ne-
varno in Občutno zmanjševanje njih 
naročnikov. Kljub pastirskim listom, 
spovednicam in lečam pa ni zaželjene-
ga uspeha.. . 

Toda trgovska stran nI edino, kar 
zasleduje glasilo SLS s svojim pretira-
nim in smešnim krikom in vikom. Do-
godki v Beogradu so marsikomu od-
prli oči, da je začel premišljati. Tudi 
najzvestejšemu «Slovenčevemu» čita-
telju se mora pričeti daniti, kadar pri-
de do umorov v Narodni skupščini in 
ko je morilec član iste vladne večine 
kakor klerikalni kolovodje. Slovenske-
mu človeku se studi ogabni zločin, stu-
dijo se mu pa tudi tisti, ki zagovarjajo 
umor in ravno v tem sta »Slovenec* in 
«Domoljub» prekosila sama sebe. 

SLS je uvidela, da je politika dr. Ko-
rošca in pisava njenih 1'stov slaba pri-
prava za bližnje volitve, zato je bilo 
treba udariti na veliki boben ter povod 
za hrušč in trušč izviti iz trte, samo da 
se odvrne pozornost ljudstva od krva-

vih dogodkov v Beogradu in od politič-
nega položaja posebej. Ljudstvo je za-
čelo izpregledati, kako pogubno politiko 
vodi Korošec. 

Klerikalci hočejo s tem svojim pona-
rejenim ogorčenjem nasuti izpregledu-
jočim peska v oči ter jih še nadaljt dr-
žati na motvozu kot ponižno priprego 
za hegemonistični režim. To je glavni 
motiv, da so dvignili tako silovito go-
i j o za prazen nič. 

Klerikalni napihnjeni vsemogočnosti 
na Slovenskem so se začela tla občutno 
majati in še bolj kakor umor sam, se 
je našim ljudem pristudilo nesramno 
zagovarjanje zločina in ogabno blatenje 
nedolžnih žrtev ob neprestanem po-
vdarjanju krščanske etike in morale. To 
zločinsko zmes servirajo klerikalni li-
sti svojim čitateljem dan .ta dan od 
umora v skupščini pa do danes. 

Zagovorniki in moralni sokrivci zlo-
čina spuščajo v svet nekake jalove ob-
sodbe, da bi ž njimi zastrli javnosti ja-
sen pogled na svoje sramotno posto-
panje, toda prepozno. Vsa puštena jav-
nost je spoznala lokavi pomen tega no-
vega hinavskega ogorčenja in bo od-
ločno zavrnila ta prozorni poskus ribar-
jenja v kalnem. 

Dr. Korošec in njegova politika sta 
doživela svojo pravično sodbo in za-
služeno obsodbo: Vezal se je proti inte-
resom ljudstva s cincarsko koruptno 
družbo, zato je obenem z njo sramotno 
končal svojo krvavo karijero. Vid :ega 
izraza tej obsodbi pa bodo dale prihod-
nje volitve, ki bodo oprale s slovanske-
ga ščita kri in krvavi madež kleroradi-
kalne reakcije, da ne bo ostalo ni*i spo-
mina po onih žalostnih junakih, med ka-
terimi je v prvi vrsti stal dr. Ko-ošec 
z vsem svojim tiskom in straikinim 
aparatom. Zaman ves klerikalni trud: 
Vsako nasilstvo se vselej zaduši v pre-
liti krvi! 

Za gospodarsko zbližan je 
Češkoslovaške in Jugo-

slavije 
Praga, 10. julija h. Danes sta zborovala 

poslanska zbornica in senat. Senat je po 
mirni debati sprejel začasno trgovinsko po-
godbo s Perzijo ter nekaj zakonskih osnut-
kov, ki so bili sprejeti v parlamentu. 

V parlamentu se Je razpravljalo o trgo-
vinski pogodbi s Kanado, dalje o nekaterih 
spremembah izvršilnega reda kakor tudi o 
številnih imunitetnih zadevah. Posebno sen-
zacijo je vzbudilo potrto in razdraženo raz-
položenje komunističnih poslancev. 

V debati o trgovinski pogodbi s Kanado 
je bil deležen posebne pozornosti govor 
profesorja trgovske visoke šole dr. Mačka, 
ki je govoril za čim ožjo združitev v go-
spodarskih ozirih med Češkoslovaško in dr-
žavami Male antante, posebno z Jugoslavijo 
V 10 letih obstoja republike, se je v trgov-
sko-političnem oziru storilo zelo malo in 
razmerje z Jugoslovijo je v tem pogledu 
zelo klaverno. Profesor dT. Maček je name-
sto sistema največjih ugodnosti v trgovin-
ski politiki z državami Male antante pripo-
ročal, da se ta politika spremeni v carinske 
reference. Parlament bo imel jutri zadnjo 
sejo, nakar bo zaključeno pomladansko za-
sedanje in se bo septembra zopet pričelo je-
senska 

Tabor v Žalcu preložen 
Iz 2alca nam poročajo, da se narod-

ni tabor v proslavo 60-letnice zgodo-
vinskega žalskega tabora L 1868. ne bo 
vršil v nedeljo 15. t. m., temveč šele 
v septembru, kakor oni pred 60. leti. 
Inicijativo bo prevzelo trško županstvo, 
ki bo skupno s pripravljalnim odborom 
organiziralo proslavo na vsenarodnl, 
nadsrankarskl podlagi. 

Nedeljski shod SLS, ki se ne bo vr-
šil v Žalcu, ampak v Petrovčah, ne bo 
mogel imeti značaja obletnice žalske-
ga tabora, temveč bo Ie klerikalna 
strankarsko - politična prireditev. 

Reformistični pokret v Bosni 
Sarajevo, 10. Julija č. Danes dopoldne Je 

bilo zaključeno zasedanje hodžinske kuriie 
(nekaka muslimanska sinoda). Sprejet je bil 
tekrir (resolucija) o reformističnem delova-
nju reis-ul-uleme (muslimanskega cerkve-
nega poglavarja) Čauševiča. Kakor znano, 
je zavladalo med konservativnimi bosan-
skimi muslimani veliko nezadovoljstvo za-
radi modernih reformativnih nazorov cer-
kvenega poglavarja. Zato je javnost priča-
kovala, da bo hodžinska kurija obsodila 
Čauševičevo delovanje ter ga celo Izročila 
disciplinskemu sodišču. Na splošno prese-
nečenje pa izdani tekrir odobrava njegovo 
delo in se izraža samo proti zamenjavi 
fesov s klobuki. V polni meri pa odobrava 
predloge reis-ul-uleme, naj hodijo musliman-
ke odkritih obrazov ter naj se jim odpro 
vse javne službe. 

Grška kriza 
Atene. 10 iuliia. d. Ministrski predsednik 

Venizelos. ki ie mnenia. da bi le večinski 
volilni sistem lahko zagotovil njegovi vladi 
potrebno podporo za uspešno delovanje, ie 
zaprosil predsednika republike Kondurioti-
sa. nai z dekretom spremeni grški volilni 
sistem v tem smislu Odgovor predsednika 
pričakujejo z veliko napetostjo. Po glaso-
vih v vladnih listih bo Venizelosova vlada 
naibrže odstopila, če bi se Konduriotis upi-
raj oodpisait» ta dekret, čeprav bi sam po-
dal ostavko Nekatere politične skupine so 
mnenja, da bo storil ta korak, ker noče 
ovirati sedanje vlade, še mani pa prevzeti 
odgovornost za čin. o katerem ie prepri-
čan da ni v skladu z ustavo Opozicijonalni 
listi ostro napadajo Venizelosa. ki ga ob-
tožujejo da uvaia svoj ponovni nastop na 
politični tribuni s kršenjem ustave. 

Bombni atentat v Moskvi 
Moskva, 10. julija, g. V soboto razširjen 

ne vesti o bombni eksploziji v sprejem* 
nem salonu G. P. U. se sedaj oficijelno 
potrjujejo. O dogodku samem se poroča: 
V petek zvečer sta dva izseljenca izvršila 
napad z bombami na poslopje glavnega p o* 
veljstva G. P U. Napad je bil samo de* 
monstrativnega značaja, ker so v onem po» 
slopju. navadno samo sorodniki aretiranih, 
ki prosijo za nakazila živežnih nakaznic. 
Eksplozija ni zahtevala večjih žrtev in je 
bil samo neki vojak rdeče armade lahko 
ranjen. Oba atentatorja sta prišla v po* 
slopje pod pretvezo, da prihajata po infor* 
macije. Po izvršenem činu sta zbežala, ven« 
dar so zasledovalci ustrelili napadalca, 30 
letnega Jurija Nikolajeviča-Ratkeviča. Dru* 
gega atentatorja so prijeli šele po 3 dneh. 
Poslopje so že v noči od petka na soboto 
popravili ter močno zastražili. Poslovanje 
se je vršilo nemoteno dalje. Oba atenta* 
torja sta prišla baje pred tednom dni iz 
Pariza preko Bolgarije in Romunije v sov* 
jetsko Unijo. 

Akcija proti komunistom 
v Češkoslovaški 

Praga, 10. julija, h. Predsedstvo republi* 
kanske stranke je sklenilo danes na skup 
ni seji obeh svojih parlamentarnih skupin 
pozvati predsednika izvršilnega odbora 
vladne koalicije poslanca Bradača, naj 
stranke vladne koalicije skupno nastopijo 
za to, da ne bodo v državnih službah ele* 
menti, ki so organizirani v državi sovraž* 
ni komunistični stranki. Ta sklep je naper* 
jen očividno predvsem proti železniškim 
uslužbencem, ki javno agitirajo za komu« 
nistično stranko ter so skušali preprečiti 
celo aretacijo ministrskega tajnika dr. Pro* 
chaske v socijalnem ministrstvu, ki je bil 
aretiran pri plakatiranju komunističnih le* 
takov. Vsa glasila koalicijskih strank, po* 
sebno pa glasila agrarne stranke, zahteva* 
j o zelo energično ukrepe proti državi so* 
vražnim elementom, ki jih podpirajo sov* 
jeti in zahtevajo, da naj jih oblasti brez* 
obzirno odstranijo iz državnih in javnih 
služb. 

Poljsko-litovski odnošaji 
poslabšani 

Varšava, 10. julija, s. Poljski odpravnik 
v Berlinu je izročil včeraj poljskemu posla-
niku noto, ki ugotavlja, da je poljska vlada 
z velikim začudenjem vzela na znanje osnu-
tek pogodbe, ki ga je predložila litovska 
vlada in naj bi služil po naziranju te vla-
de kot podlaga za splošen sporazum med 
obema državama. Z ozirom na to, da osnu-
tek niti ne odgovarja sklepom Društva na-
rodov in stremi celo za tem, da bi se o te-
ritorijalni nedotakljivosti Poljske še raz-
pravljalo, obžaluje poljska vlada, da tega 
osnutka litovske vlade ne more vzeti na 
znanje. Kljub temu pa je pripravljena na-
daljevati neposredne razgovore z litovsko 
•vlado, ki naj bi privedli do Hm boljših od-
nošajov med obema državama. 

Poskusen samomor bivšega za-
grebškega policijskega šefa 

Zagreb, 10. julija. 6. Bivši upravnik kaz-
nilnice v Lepoglavi in svoječasni šef polici-
je v Zagrebu, dr. Josip Saban, je skušal da-
nes izvršiti samomor. Pred letom dni se je 
pričela proti njemu strahovita kampanja 
ter se mu je predbacivalo razne malverza-
cije na škodo države. Preiskava, ki se je 
vršila proti njemu »radi tega, je končala 
za njega povoljno. Vendar pa mu je šlo vse 
to tako na živce, da je v zadnjem času re-
sno obolel. Včeraj popoldne se je zaprl v 
svoje stanovanje, hermetifno zaprl vrata in 
okna in nato odprl plin. Slučajno pa je pri-
šel nekdo izmed domačih še pravočasno do-
mov, tako da je bil -ir. Šaban takoj prepe-
ljan v bolnico is bo bržkone ostali pri iiv-
Ueoju. 

Seja ljubljanskega občinskega sveta 
Soglasna obsodba krvavega zločina v Narodni skupšči-

ni - Posojilo za regulacije in tlakovanje 
LJubljana, 10. julija. 

Zvečer se je vršila redna javna seja ob. 
činskega sveta. Kmalu po 6. uri je župan 
otvoril sejo, ugotovil sklepčnost in imeno* 
val overovatelje. 

Obsodba zločina v Narodni 
skupščini 

Ob početku svojega poročila je župan 
podal naslednjo izjavo: 

«Dne 20. junija se je dogodil v Narodni 
skupščini zločin, kojega posledica sta bila 
v vrstah narodnih poslanikov dva mrtva 
in trije ranjeni. Ta dogodek, kakršnega d o* 
slej stičnega zgodovina parlamentarizma 
ni poznala, je globoko razburil vso našo 
javnost in vzbudil težko žalost v vseh pla* 
steh našega naroda. Ta zločin ni samo 
oskrunil parlamentarna tla, marveč je tudi 
silno ponižal naš ugled v svetu. Jaz sem 
v znak žalosti dal razobesiti na mestnih 
poslopjih žalne zastave. Temu vzgledu je 
sledila vsa občina v dokaz solidarnega čust 
vovanja. Poslal sem tudi prizadetim žalne 
brzojavke in se z nekaterimi tovariši ude-
ležil maše zadušnice, dočim so se drugi 
udeležili tudi pogreba žrtev. Žalostnega do* 
godka pa tudi danes še nismo preboleli. 
Toda trdno upam, da kri ni tekla zastonj, 
marveč, da bo utrla pot enakopravnosti 
vseh v tej državi, da bo pomagala k ozdrav 
Ijenju razmer, da ne bo poglobila nasprot* 
stev med Srbi, Hrvati in Slovenci, marveč 
da bo pripomogla najti ono pot v našem 
političnem življenju, ki edina vodi h kon* 
solidaciji, pot enakosti in bratstva! V tej 
nadi kličem spominu padlih Pavla Radiča 
in dr. Basarička: Slava!® 

Vsi občinski svetniki so županovo izja* 
vo, poslušali stoje in h koncu soglasno za* 
klicali: «Slava!» 

Druga županova naznanila 
2upan je nato nadaljeval z naznanili 

predsedstva iu sporočil med drugim, da se 
je za ponesrečence po potresu v Bolgariji 
nabralo doslej 76.143 Din. Župan je od* 
premil ta znesek na bolgarsko poslaništvo 
in je dne 23. junija prejel od tega iskreno 
zahvalo na izkazani bratski ljubezni; za* 
hvala izreka željo, da bo ta čin sočustvova* 
nja doprinesel mnogo k zbližanju našega 
m bolgarskega naroda. Zbirka se še nada* 
ljuje. 

Zagrebški občinski svet je v zadnji seji 
sklenil imenovati ulico, ki vodi od Ilice 
proti kolodvoru »Ljubljansko uIico», trg 
pred kolodvorom za trg «Janeza Blei\veisa» 
in eno ulico, ki vodi na Ilico, ulico «Ivana 
Cankarja«. Novi rektor ljubljanske univer* 
ze dr. Vidmar je poklonil občini svojo naj* 
novejšo knjigo o znanstveni podlagi elek* 
trotehnike, ki je pred nedavnim izšla 
v Berlinu. V preteklem mesecu se je 
vršila ustanovna skupščina Zveze mest 
kraljevine SHS. Končno je podal župan še 
poročilo o cestnih in kanalizacijskih delih. 

Ljubljana in beograjski 
umor 

Izjave občinskih klubov 
Dr. Lemež je po končanih naznanilih 

predsedstva predlagal, naj se o njih, poseb* 
no o žalni izjavi župana, otvori debata, 
na kar je občinski svet pristal. 

Delavsko-kmečki republikanski blok 
Dr. Lemež je nato v svojem govoru po* 

vdaril, da je bil atentat v Narodni skup* 
ščini skrbno pripravljen. V Sloveniji se 
proti temu tragičnemu in velepolitičnemu 
dogodku ni dvignil nikak javen protest. 
Policija, ki jo vodi Slovenec, dr. Korošec, 
je breozbzirno zadušila vsak poskus pro* 
testa na javnih shodih. Govornik obžaluje, 
da ni občinski svet ljubljanski zavzel ta* 
koj svojega stališča k temu dogodku. 
Končno je govornik prečital v imenu delav* 
sko*kmetskega republikanskega bloka izja* 
vo, ki obžaluje, da ljubljanski občinski svet 
ni že poprej protestiral proti zločinu in 
ugotavlja, da je bil umor dobro premišljen 
napad na zadnje ostanke demokracije. Iz* 
java izreka solidarnost s hrvatskimi delav* 
ci in kmeti in apelira na srbske delavce in 
kmete, da se pridružijo boju proti velesrb* 
skemu hegemonizmu. 

Klub naprednih občinskih svetnikov 
Nato je povzel besedo občinski svetnik 

Tavčar (SDS), ki je obžaloval vedno globe 
ljI propad med prečani in neprečani ter 
politiko sovraštva in gospodarske eksplo* 
atacije. Brez Hrvatov in Slovencev ni Jut 
goslavije. (Ploskanje.) Zdrav razum in pa* 
triotična zavest nam mora narekovati iz= 
hod iz sedanje krize. Tako kot sedaj ne 
gre dalje. Le velike reforme privedejo dr* 
žavo iz sedanje težke krize. Tragedija v 
Narodni skupščini je pokazala nujno po* 
trebo, da se izvede taka revizija ustave, da 
bo res zagotovljena enakopravnost vseh 
državljanov, če imamo enake dolžnosti, za* 
htevamo tudi enake pravice. Govornik se 
pridružuje ukrepom župana, da je izrekel 
sožalje ter izreka vero, da ta kri ni tekla 
zastonj in da se bo vendar našel mož, ki 
bo vse te nesrečne razmere spravil v pravi 
pravec, tako da bomo v tej državi zado* 
voljni vsi, ki živimo od svojega dela, ta* 
ko kakor smo si mislili tedaj, ko je bila 
drž3va ustanovljena. (Ploskanje.) 

Socilalistl 
Besedo je povzel obč. svet. Likar (soc.) 

in podal izjavo, ki pravi med drugim: 
Umore v glavni akupščini smatramo za kr* 
šitev in žalitev demokratičnega parlamen* 
tarizma ter jih obsojamo. Neposredni kriv* 
ci umora so v režimskih krogih in v bolest* 
nih razmerah političnega življenja. V teh 
je največje zlo in pravi vzrok današnje du* 
hovne in politične anarhije. Govornik ne 
predlaga nobene resolucije, nego izjavlja 
le, da obsoja socijalistična stranka umore 
y Narodni skupščini kot navadne umore 
iz strastnega sovraštva in kot onečaščenje 
parlamentarne demokracije. 

Klub SLS 
Obč. svet. prof. Jarc je izjavil Imenom 

kluba SLS, da jemlje poročilo g. župana 
na znanje in da tudi obč svetniki SLS ob* 
žalujejo žrtve in sočustvujejo z rodbinami 
padlih. Nato zavrača Izvajanja dr. Lemeža, 
da je odgovorna za obžalovanja vredne do« 
godke SLS. V svojem nadaljnem govoru je 
govornik, očividno na zahtevo strankinega 
vodstva, napadal «Jutro*, češ da njegova 
stranka ne more dopustiti, da se blati njen 
vodja« ki im* največj* zaslug« za to dn» 

žavo. (Živahni ugovori iz vrat obč. svetni« 
kov in z gak- ije.) 

Ker se je priglašeni obč. svet dr. Bo> 
hinjec odrekel besedi, je župan po kratki 
repliki na izvajanja dr. Lemeža debato za> 
kij učil in ( iredil prehod na 

dnevni red 
Poročila finančnega odseka 

Na predlog poročevalca Tavčarja je bi« 
lo sklenjeno ,da se kupi od Pekovskega 
društva zemljišče v izmeri 64.422 m* v šent« 
peterskem predmestju. 

Prošnja ljubljanskih kinematografov Ide* 
al in Matica za odpis občinske takse se je 
odklonila, ker plačujejo kinematografi itak 
že manjše občinske takse, kakor pa bi jih 
po predpisih morali. 

Gradbene zadeve 
Na nredlog poročevalca Rueha s« je 

sklenilo najeti 10 milijonov dinarjev po* 
sojila za delno izvršitev tlakovalnega ia 
kanalizacijskega programa. Za napravo 
dveh brvi preko Ljubljanice od Gerberje« 
ve hiše do Ribje ulice ter med šentpeter* 
skim in poljanskim nasipom se bo najelo 
posojilo poldrugega milijona dinarjev. 

Ugodi se nekaterim prošnjam za parce« 
lacijo. Poljanski nasip se bo reguliral od 
nove mestne hiše do šentpeterskega mostu. 
Za mestne stanovanjske hiše za topoičar« 
sko vojašnico se izda uporabno dovolje* 
nje. — Odprti jarek od Bleiweisove do Ru« 
tarjeve ceste se bo pokril in izvršila se bo 
kanalizacija Vošnjakove ulice. Ob Vodni« 
kovi cesti v Sp. Šiški se bo napravilo j a v« 
no perišče. 

Druge zadeve 
Ugodi se raznim prošnjam za zagotovilo 

sprejema v občinsko zvezo. 
Prepove se vsako krošnjarenje, v koli-

kor ni zajamčeno s cesarskim patentom, 
kakor n. pr. za suho robo. — Pravica za 
točenje pijač v trgovinah se na novo ne 
bo več podeljevala. — Prodaja slaščic na 
prenosljivih stojnicah se bo prepovedala 
in se ne bo v to svrho izdala nobena nova 
koncesija. 

Poročilo upravnega odbora mestnega vo* 
dovoda o napeljavi vodovoda v občino Vič 
je bilo odstavljeno z dnevnega reda, ker o 
stvari še ni končno sklepal upravni odbor. 
Zaradi pomirjenja javnosti je župan izja* 
vil, da bo upravni odbor, ki lahko o stva* 
ri samostojno sklepa, rešil to vprašanje že 
prihodnji teden. 

Oddajanje občinskih del 
Na predlog občinskega svetnika Rebeka 

je bila sklenjena resolucija, po kateri se 
imajo občinska dela oddajati predvsem 

domačim mestnim obrtnikom. V debati o 
resoluciji je obč. svet. Likar naglašal, da 
hočejo ljubljanski obrtniki ustvariti na ta 
način zase nekak monopol ter je zahteval, 
naj občina pri oddaji raznih del določi 
obrtnikom gotove delovne pogoje, da ne 
postane njihov absoluten eksploatacijski 
objekt. 

Samostojni predlogi 
Obč. svet. Peter Šterk je vložil več sa* 

mostojnih predlogov in sicer o ureditvi uli* 
ce v Rebrih, o ureditvi zgodovinskega vod* 
njaka pri cerkvi Sv. Florijana, o napravi 
hišnih številk in uličnih napisov ter o ure* 
ditvi razgleda v Tivolskem gozdu, občin« 
ski svetnik Miroslav Urbas o ureditvi raz* 
svetljave v Delarnski ulici, obč. svet. Ivan 
Dachs pa o izpremembi imena Zvonarske 
ulice. Vloženih je bilo tudi že nekaj dru* 
gih samostojnih predlogov. 

O b zaključku seje je'župan dr. Puc od« 
govarjal na razne interpelacije, katerih sta 
največ vložila občinska svetnika dr. Lemež 
in inž. Gustinčič. 

Po zaključku javne seje se je vršila še 
tajna. 

Velika eksplozija 
v Budimpešti 

Budimpešta, 10. julija, s. V tukajšnjen 
predmestju Engelfeld se je pripetila danei 
težka eksplozija, ki je zahtevala dosedaj 4 
človeške žrtve. V kleti neke hiše so delavci 
z žvepleno kislino uničevali Črve v pokvar-
jenem grahu. Zvepleni plini so se vneli, kar 
je povzročilo eksplozijo, ki je z močno deto-
nacijo pognala poslopje v zrak. Pvazvaline 
so zasule oba delavca, ženo hišnega gospo-
darja, nekega voznika in njegovo hčer ter 
231etno služkinjo. Takoj po katastrofi je 
skušal neki delavec rešiti zasute ljudi, pri 
čemer so še njega zasuli zadnji deli razpa. 
dajočega poslopja. Dosedaj so ' potegnili iz-
pod ruševin nekaj oseb težko ranjenih, iz-
med katerih so štiri že podlegle poškod-
bam. 

Budimpešta. 10. julija. 8. O eksplozijski 
katastrofi v Engelsfeldu se še izve, da je 
podleglo poškodbam pet oseb, dočim bo 
služkinja najbrže okrevala. 

Lowensteinova rodbina zahteva 
proglasitev njegove smrti 

Bruselj, 10. julija, s. Lowensteinova rod-
bina je podvzela vse korake, da doseže sod-
no ugotovitev bankirjeve smrti. Predlog za 
proglasitev^ mrtvim je vložila pri bruselj-
skem sodiscu, ker bi s takim predlogom pri 
angleškem sodišču v primeru, da je pokoj-
nik izvršil samomor, lahko prišlo tako da-
leč, da bi sodišče vse njegovo premoženje 
zaplenilo. Belgijsko sodišče zahteva od An-
glije, da mu izroči letalo, s katerim se je 
vozil Lowenstein. Istočasno je dobil profe-
sor Allard kot strokovnjak nalog, naj izve-
de z aparatom vse potrebne poskuse. 

Giolitti nevarno bolan 
Cavour, 10. Julija o. Stanj« bivšega mMstr-

skega predsednika Giotettija, ki }e te dro nevarno 
obolel, se je danes nekoliko r boljšalo. Vsekakor 
1e še vedno nevarno in zdravniki malo upajo, 
da bo bolnSk prestal bolezen. 

S kočijo iz Prage v Pariz 
Praga, 10. Julija z Po zgledu obeh najstarejših 

nemških kočijažev Je odpotovaJ tudi najstarejši 
češki kočijaž Jan Adam z enovprežno kočijo da-
nes zvečer v Pariz. 

Sima Markovic zopet aretiran 
Osljek, 10. julija č. Iz Vukovara poročajo, da 

je tamošnia policija aretirala bivšega komunistič-
nega poslanca dr. Siino Markoviča. Prepeljan 
Je bil takoj v Beograd ter izročen tamošajeonu 
sodišču. 



Zadnja pot dr. Ljudevita 
Stikerja 

Brežice, 10. Julija. 
Včeraj ob 16. url se je vršil pogreb 

/ragično preminulega narodnostnega delav-
ca odvetnika dr. Ljudeviia Stikerja. Ogrom-
ni žalni sprevod je pričal, kako popularna 
osebnost v vsem Posavju je bil blagi po-
kojnik. 

Pred hišo žalosal so se že kmalu po 15. 
uri začele zbirati množice iz mesta ter iz 
bližnje in daljne okolice. Prihajale so števil-
ne detmtacije. a številno občinstvo se je 
zgostilo v velik špalir. Preden je sprevod 
krenil proti mesitnemu pokopališču, so za-
peli pevci pred hišo »Vigred se povrne«, 
nakar sta se poslovila od pokojnika v gan-
li vih besedah za KDK narodni poslanec g. 
Urek in za SDS direktor k. Jug iz Ljub-
ljane. 

Mrtvaški sprevod, ki Ka je vodil pokojni-
kov sošolec župnik Novoselc iz Šestin pri 
Zagrebu, so otvorili pod vodstvom staroste 
dr. Zdolška Sokoli iz Brežic. Vidma. Krške-
ga in ostalega Posavja. Za Sokoli so stopali 
lovci iz vsega okrožja in za temi požarna 
hramba. Visoko oblc-žen je sledil posebni 
v o 4 | prekrasnimi venci, za vozom z du-
hovniki pa je sledil mrtvaški gala - voz s 
krsto. 

V globoki žalosti so sledili plemenitemu 
pokojniku na zadnji .poti sorodniki, za njimi 
pa se je v sprevodu uvrstilo prebivalstvo 
vseh slojev. Med deputacijami smo opazili: 
za KDK narodnega poslanca g. Ureka, za 
predsedstvo SDS direktorja g. Juga in ob-
činskega svetnika g. Likozarja, za odvetni-
ke iz Savinjske doline bivšega celjskega žu-
pana dr. Hrašovca, dr. Serneca in dr. Laz-
nika. dalje dr. Dimnika iz Krškega, notarja 
Završnika, notarja Ušlakarja iz Sevnice, 
brežiškega župana g. Strpana z vsemi ob-
činskimi odborniki, vladnega svetnika sre-
skega poglavarja dr. Gregorina s celokup-
nim uradništvom in sodnega predstojnika 
dr. Kočevarja prav tako z uradništvom. 

Ob času sprevoda so bile vse trgovine 
jsaprte in luči zastrte z žalnim florom. Po -
časi se je pomikal sprevod skozi mesto, v 
katerem so visele skoraj iz vseh hiš črne 
(zastave, m dospel končno na mestno poko-
pališče. Ob grobu se je najprej poslovil od 
pokojnika župnik Novoselc, nakar so g o v o -
ril': dr. Zdolšek ze mestno občino, Sokola 
in za vsa gospodarska In narodna društva, 
za odvetnike iz Savinjske doline dr. Hra-
šovec, za uradništvo pokojnikove pisarne 
odvetniški koncipijem dr. Deraovšek, za 
»Triglavane« dr. Žižek, za Mestno hranilni-
c o trgovec g. Anton Umek in za lovce dr. 
Rozina iz Brežic. Pretresljiv je bil prizor, 
ko je zadonel lovski rog v zadnji pozdrav 
in so oddali lovci salvo i<z svojih pušk. 

Po ^ončanem pogrebu se ie vršila ob I?. 
iTri žalna seja občinskega zastopa, na kateri 
le spregovoril župan g. Supan v daljšem 
«-"-voru o pokojnikovih zaslugah. 

Razstava slovenskih 
meščanskih šol v Maribora 

Kakor imajo bratje Cehi nehrojme proslave za 
lOIetnico državnega obstoja, tako bomo mi men-
da ostali brez vsake večje prireditve. Edino 
meščanske šole so rešile svojo nalogo častno iti 
priredile razstavo ICMetmega kulturnega dela med 
našim narodom. Takoj spočetka morami ugoto-
vi a, da so svojo nalogo rešite vse šole na-
vprek častno in dostojno. Svoje izdelke je raz-
stavilo &2 slovenskih meščanskih šol kz ljubljan-
ske in mariborske oblasti. Razstava je nameščena 
v vseh prostorih obsežne II. dekliške meščanske 
šole v Mariboru. Kvalitativno in kvantitativno 
se zavemo veličine razstave šele tedaj, ko smo 
jo pregledali od enega do drugega konca vsaj 
petkrat in skušali napraviti razne primerjave in 
ocenitve posameznih predmetov tn izdelkov. 
Razstavljena so vsa dela učencev in naj so jih 
izvršili v zvezi s katerimikoli predmetom, ki se 
poučuje na meščanskih šolah. 

Glede na to bi se prva sodba glasila, da so 
podeželske šole pri t>ern na prvem mestu. Iz-
delki njihovih učencev in učenk so čisto zrcalo 
otroškega dela in naj potem občudujemo suho 
robo Ribničanov ali klopotce Ljutomerčanov ali 
ročna dela deklet. Pečat samostojnega dela je 
pri teh šolah najjačji. 

Ce presojamo razstavo z vidika cene posa-
meznih izdelkov, potem najdemo, da imajo naj-
dragocenejše izdelke samostanske šole, za nji-
mi mestne in petem podeželske. Zakaj? V samo-
stanih so samo gojenke dobro situiranih stari-
šev, ki ne žalijo izdatkov za šolanje svoje de-
ce. Izvečine so to hčerke podeželskih magnatov 
iz krajev, kjer ni meščanske šole. In le tako 
je iiogoče, da izvrše preprogo iz volne v vred-
nosti 2400 Din ali kake druge res dragocene 
stvari, o katerih se mestnim in podeželskim re-
vežem iz industrijskih centrov niti sanjati ne 
more. Mestne šole so tu na drugem mestu. Pri 
teh se vidi, da sta riši otrok ne pripadajo več de-
narnim mognatom, naro.be, skromna zunanjost 
da skleipatd preje že na skrajno štedljrvost. Po-
deželske šole pa so dostikrat vesele, če prinese 
učenec tak in tak zvezek, ki si ga sam prijetno 
cikrasi, kaj šele, da bi misli! na različne vrste 
papirja in večal izdatke za svoje šolanje očetu. 

•ri 'presojanju izdelkov z ozirom na poudarek 
n." r^dnostnega momenta se prepričamo, da so tu 
na prvem mestu posvetne šole brez ozira na kraj, 
med tem ko poudarjajo verske momente kjer-
koli je le mogoče samostanske. To ie tudi raz-
umljivo, vendar bi bilo želeti, da samostanske 
šole narodnostni moment vsa] tako poudarijo, ka-
kor verskega. Prosvetne šole ne delajo med 
obema prav nobene razlike in to je tudi prav. 

Kdnr ie rv'?fl'kova'l. da bodo vse šole poka-
zale iste izdelke in da bo spoznal vse, če si bo 
er;o natanko ogledal, ta se je temeljito zmotil. 
Vsaka šola ima svoje posebnosti in pri vsakn. 
tudi pri tistri, ki je bila šele lansko leto usta-
novljena, ka.kor na Rakeku, v Trbovljah, Me-
žici, se človek nekaj nauči. Iz razstavljenih 
predmetov spc*znamo različne metode učiteljev 
in "•aizfčn.n n-pV̂ in-teTKist oblasti m korporacij do 
gol. Naftpestrejše in najbolj precizno izdelane 
predmete deških ročnih del ima gotovo maribor-
ska deška šola. Kakor rečeno, so povprečno vse 
šole na zelo dostojni višini in smo nanje brez 
izjeme ponosni. Vsaka izmed niib pa stopa v ti-
stih predmetih na plan, kjer ima nadpovprečnega 
učitelja. To nadpovp rečno st moramo omeniti pri 
narodnih ornametrtih krške šole, zemljepisnih 
uči lih tržiške, krasilnih predmetih ptujske de-

kliške, feikalnih aparatih ormoSke, reliefih h M-
®>jeme, ponazoritev mer in patroniranju voiniške, 
zbirki novcev, ilustracijah povesti in ženskih 
ročnih deMi vseh samostanskih šol. metalni pla-
stiki Šoštanja, originalnih zemljepisnih mapah I. 
ljubljanske dekliške, prekrasno marmoriranih pa-
pirjih II -mariborske dekliške, nadvse posreče-
nem lutkovem gledališču ribniške šole, krasnih 
spominskih zvezkih znamenitih slovenskih citatov 
naših pesnikov in mislecev, I. dekliške v .Ma-
riboru, skratSta povedati se vse to ne da, tTeba 
si je razstavo večkrat ogledati, pa bomo vsako-
krat odkrili nove lepote in vrednote. 

Mariborska razstava meščanskih šol pomen! 
*a nas »kulturno razstavo v Brn-u-e seveda v 
prav malem merilu Predvsem bi si morali ogle-
dati razstavo vsi oni kraji, kjer še na meščajn-
skrh šol in kjer se zanje potezajo. 

Se ena misel mi prihaja, ko razmišljam o- ma-
riborski razstavi. S šolskim letom 1928/29 je 
zaključena lOietna do">a, odikar je dobila Ljub-

ljana i, Ribnica, Jesenice ta Tržič po eno me-
ščansko šok). Te šole je -ustanovi! bivši šolski 

j svet po načrtu in smernicah očeta slovenske me-
ščanske šole g. dr. Leopolda PoManca v avgu-
stovi seji leta 1919. Kako lepa je prilika, da 
stopijo vse te šole s svojim lOletnim delom na 
plan in da prirede na spomladanskem vele sejmu 
s pomočjo vseh slovenskih meščanskih šol ve-
liko razstavo za propagando meščanske šole, ki 
jo mi Slovenci še vse premalo poznamo tn vse 
premalo cenimo. Ob priliki velesejma bi se lahko 
vršila tudi skupna koncertna prireditev, kaikor-
šno so napravile mariborske šole, ki bo »o-tovo 
prav dobro uspela in pokazala vsestransko de-
lo, ki ga vrši med narodom meščanska šola. 

H koncu bodi izrečena vsem, ki so ustvarili 
mariborsko razstavo, za njihov trud in požrtvo-
valnost iskrena zahvala in pospolno priznanje. 
Na učlteljstvo meščanskih šol pa je slovenski 
narod lahko ponosen, tako se glasi sodba vseh 
obisk rmaJcev te velepomemime razstave. 

Svečanost ob grobu neznanega ruskega vojaka 

Ko so se Avstrijci pripravljali 1. 1916. 
in 1917. na ofenzivo pToti Italiji, so zgra= 
dili cesto iz Kranjske gore preko Vršiča 
v Trento na Goriškem. Za zgradbe so po« 
rabili ruske vojne ujetnike, ki so morali 
delati noč in dan, po zimi in poleti, da je 
bila cesta pravočasno dograjena. Snežni 
plazovi so podsuli na tisoče bednih ujetni* 
kov, več sto pa so jih pomorile razne ho* 
lezni. 

Več sto teh žrtev so tovariši pokopali v 
gozdiču v bližini sedanje planinske koče v 
Gozdu, nad grobovi pa so postavili skro» 
men pravoslavni božji hram v pristnem 
ruskem slogu. Cerkvica je bila zgrajena iz 
lesa, okrasili so jo s smrekovimi storžiči, 
streho pa so pokrili z borovim lubjem. V 
cerkvici sami ni bilo drugega kakor lesen 
Križani, ki ga je izdolbla in pobarvala okor 
na roka preprostega ruskega delavca. V 
tem božjem hramu so nesrečni Rusi iskali 
utehe in tolažbe . . . 

Naposled je bil konec tudi vojne. Ruska 
kapelica pod Vršičem je ostala kot edin 
spomenik na one, ki so s svojim znojem 
zgradili nekoč to lepo gorsko cesto. Ne 
za cesto, ne za kapelico ob nji se po pre* 
vratu ni nihče brigal. Da reši cerkvico po* 
polnega propada, je Ruska Matica v Ljub-
ljani pričela zbirati prostovoljne prispevke 
za njeno popravo. Nabrala je 1100 Din. 300 
Din pa notar dr. Grašič v Kranjski gori 
in s tem denarjem je dal dr. Grašič izvršiti 
na cerkvici najnujnejša popravila, na enem 
izmed sotero grobov pa napraviti skromen 
kameniti križ z napisom: »Neznani ruski 
voiak. počivaj v miru!» 

O b grobu tena neznanega ruskega voja« 
ka se je v nedeljo dopoldne vršila presrč« 
na spominska svečanost, katere se je sko« 

Žrtve tragične noči v Zagre-
bu po beograjskem umoru 

Rezultat one trasične noči. ko je Komšče-
va policija v Zasrrebu pretvorila nekrvavo 
manifestacijo v krvavo klanje, so že rna.ii. 
Ubiti so bili Verbič. Majcen in Bieloš ter 
znano je tudi da je bilo 8 težko ranjenih 
od krogel £ele sedaj, po skoraj 14 dnevih, 
se lahko reče, Ja je stanje vseh ranjencev 
boljše. ke» se o popolnem ozdravljenju n° 
more govoriti še za prav nobenega ranjen-
ca. Iz Zakladne bolnice v Zagrebu so kot 
rekonvalescenti odpuščeni §antior Balja 'n 
Zajec Pnn.cim. v bolnici pa so še med ;ci-
n«e Simonovjč. Ciglenečki in Subina. Pa tu-
di nj ;h z l /av je se obrača na boljše in v 
kratkem zapnMe bolnico. 

Tz bolnice Kdos-.irib sester je odšel čev-
ljarski pomočnik Gačnik, ki je imel p»e-
strf.jjf.na Hesno r.oga v stegnu. Te dni pa 
bf odpuščen tndi K<'lc. ki je tudi imel j ie-
strelieno nogo. 

Najhuje pa ;e bil ranjen delavec Nik .la 
Sanič in zdravniki ®o pive dni dvomili o 
njegovem ozdravljenju, boječ se komplika-
cij. ker i* krogla razbila koleno na desni 
nogi. Skrb zdravnikov, da ne nastopijo kom-
plikacije. se ie tudi izpolnila, ker je pri ne-
srečnem šaniču nastopila infekcija krvi in 
so mu zato morali desno nogo v stegnu am-
putirali. Sanič se nahaja v posebni sobi po 
naročilu obiaslnega oJbora zagrebške oola-
sti. Na obrazu se mu vidijo posledice težkih 
bolečin Govori z izmučenim glasom ter ob 
opanr. pripoveduje da mu je sicer bolje, 
ali kai naj stori če nima več noge Priiazni 
zdravnik ki prebija Saniču rano, vzdigne 
pokrivač z rjega m pokaže žalostni osta-iek 
zdrave noge. 

?anič toži o bf lečinah in z drhtečim gla-
som prosi, da bi mu preskrbeli v kratkem 
l»*eno nog > pa še cei« pravo prole/,o, 
kar mu tolažeči zdravnik tudi prav r a j ope-
tovano zagotavlja 

ro polnoštevilno udeležila vsa ruska. ko« 
lonija iz Ljubljane in tudi dokaj Slovencev, 
prijateljev ruskega naroda. Cerkveno opra* 
vilo je opravil prota Dimitrije Jankovič, 
ki se je drage volje odzval prošnji, naj 
pride blagoslovit grobove ru-skih mučeni ' 
kov. Ko je prota v blagoglasni stari sloven« 
ščini molil za pokoj na Vršiču spečih ru* 
skih mučenikov in ko je ob koncu zapel 
ruski pevski zbor pod vodstvom gospe Ku* 
Ijakove, ni bilo nikogar, ki bi se mu ne bi* 
lo orosilo oko. Po končanem obredu, pred 
cerkvijo je piota še blagoslovil grob ne» 
znanega vojaka in ga poškropil po staro« 
davnem slovanskem običaju z vinom. 

Po cerkvenem opravilu je imel lep nago« 
vor predsednik Ruske Matice vseučiliški 
profesor dr. A. Bilimovič. V imenu novo« 
sadske podružnice Ruske Matice je govoril 
profesor dr. Skrvnčenko, gospa Terezija 
Jenkova za slovanske žene in matere im 
kot zastopnica Ruskega kružka, R. Pusto« 
slemšek v imenu Vodnikove družbe in Ju« 
goslovensko-češkoslovaške Lige, v imenu 
Kranjskogorčanov pa notar dr. Grašič. Zad 
nji je govoril predsednik društva ruskih 
oficirjev, general V . Žoltenko, ki je po« 
ložil na grob poleg šopka rož še pesniški 
venec, ki končuje z besedami: «So!dati, 
vomv geroji, patriotv, — pogibšije za čest . . 
svnv Rusi svatoj! — Vam pamjat vječ« 
naia i blagostnvj pokoj.« 

Svečanost se je končala ob pol 13. Zna« 
čilno je za naše razmere, da se je ni ude« 
ležil nobeden službeni zastopnik naših ci* 
vilnih in vojaških oblastev. Zato se nam 
je zdelo, kakor da bi se ta svečanost, po« 
svečena spominu ruskih vojakov, vršila pod 
staro A v s t r i j o . . . 

<A kaj bo z menoj, ko me izpustite iz bol-
nice?* vprašuje Šanič. 

«7elo je verjetno, da se bodo našli dobri 
ljudje, ki se bodo pobrigali za vas. Novine 
se bo in zavzele pri s\ojih čitateljih, da 
vam pomacajo iu gotovo se bo kdo našel, 
ki vam pomaga v nesreči,> ga tolaži povsod 
navzoči noviuar in vprašuje: cA kdo vas 
obi®kuje?> 

rNikdo — vsi so me pozabili,> odgovarja 
tiho žrtev krvavega režima. 

Kongres Zveze jugosloven-
skih srednješolskih udru-

v • t | « v zenj v Nisu 
Kongres, ki so se ga udeležili zastopniki 

srednješolskih organizacij iz vse države, je 
v soboto razpravljal o stanju dijaških or-
ganizacij in izbral novo centralno upravo 
Saveza. Za predsednika ie bil izvoljen Dra-
goš Denkovič. za podpredsednika Milan Mi-
lutinovič in Vera Atanasijevič. za tajnike 
Ljubomir Stanišič in Vera Usakovič. za 
blagainike Dragoš Soasojevič in Zivoiin 
Živkovič. za glavnega urednika »Preporo-
da« pa Peter Pečinovič. Za tem ie kongres 
spreiel sledečo resolucijo: 

Centralni upravi se nalaga sledeče: 1. 
Naj bo prva in najvažnejša skrb. da se 
ideje Saveza čimbolj razširijo in propagira-
jo v Hrvatski in Slavoniji in da se v ta na-
men materiialno in moralno podpre delo-
vanje začasne župne uprave, ki jo bo os-
noval Milko Lazarič v Zagrebu. 2. Naj se 
čim aktivnejše širijo ideje bratstva in miru 
med našo in bolgarsko omladino z medse-
bojnim dopisovanjem, da bi se v čim bližji 
bodočnosti našli vsi Jugosloveni v eni ve -
liki zaiednici. Naj se informira naš narod 
o naših narodnih manišinah. zlasti o onih v 
Dtaliji in naj se dela na to. da se čim prej 
doseže popolen napredek in združitev vseh 
Srbov. Hrvatov in Slovencev. 3. Vsled spo-

ročila s lovenje ž trpe naj te članske kart* 
tiskajo rudi v slovenskem jeziku. 4. P o na-
ročilu centralne uprave se daje abiolutorij 
stari centralni upravi in so iz hvaležnosti 
za velike zasluge za Savez izbrani za čas -
ne člane Ljubomir Jovanovič ln Milenko 
Peurač. 5. Naj se zvezno gladilo »Prepo-
rod« nadalje tako-le urejuje: glavnega ured-
nika voli kongres na predlog sedanje cen-
tralne uprave. V soglasju z njim se volita 
dva pomočnika in vsi ti so za svoje ue*o 
odgovorni Centralni upravi, a v slučaju 
nesoglasia med glavnim urednikom in Cen-
tralno upravo prevzame Centralna uprava 
urejevanje lista, na kongresu pa mora upra-
va ta svoj korak upravičiti. V slučaju, če 
en ali oba po-močnika delata proti intere-
som Saveza. iu Centralna uprava lahko za-
menja. 6. Nai se v najkrajšem roku naprosi 
minister prosvete. da zainteresira profe-
sorje književnosti in živih jezikov za delo 
naših srednješolcev, kakor je to predloži! 
g. Hadži - Taškovič. direktor ženske gim-
nazije v Nišu. 7. Naj se minister financ in 
minister prosvete naprosita, da prvi osvo -
bodi dopise taks. a drugi odobri gotov de! 
kniig. ki nai bi se poslale v južno Srbijo, 
kjer jih posebno manika. 

V nedeljo popoldne so udeleženci kon-
gresa napravili izlet v Sičevačko sotesko 
in v Niško Banjo, kjer so obiskali Cegar in 
Cele Kulo. slavni nagrobni spomenik srb-
skih junakov iz samih mrtvaških glav. ki 
so pa tekom let izpadle. Zvečer so dijaki 
priredili v dvorani sokolskega doma sveča-
no akademijo s koncertom. 

Pravila za kopanje, solnčenfe 
in zračenje 

Tako se imenuje majčkena rdeča broSu« 
rtca. ki jo je izda! Državni zavod za zdrav* 
»tveno zaščito mater in dece v Ljubljani 
in je dr. B. Dragaš na 15 in pol straneh 
zbral prav vse, kar je potrebnega, da mora 
človek vedeti o teh najcenejših in najučin« 
kovitejših zdravilih. 

Prav po domače in brez težko umljive 
doktorske učenosti razpravlja zdravnik o 
kopanju, solnčenju in zračenju, torej o 
stvareh, ki so v modi. pa vendar večina, 
ki se jih poslužuje, skoraj prav nič ne ve 
o njih. Le*to. da je luštno. Če že sami ne 
vemo, nas gospod doktor pouči, da je ne* 
zmerno in nespametno uživanje teh prijet« 
nosti tudi škodljivo. Prav tako. kakor nas 
je naučila skušnja, da je pretirano irtrje« 
vanje in knaipanje z mrzlo vodo nevarno, 
tudi prehudo ogrevanje ni koristno. Zato 
je pa prav, da je ta knjižica izšla in vsa« 
kdo naj bi jo znal na pamet kakor Mali 
katekizem. £e tanjša je in prav tako po« 
trebna za telesno zdravje kakor katekizem 
za zdravje duše m izveličanje. 

Kopanje je posebno tedaj škodljivo zdrav 
ju, če se človek potaplja. Kdor ho šel v vo -
do oborožen z nasveti brošurice, se mu ni 
treba bati tega za živce gledalcev skrajno 
razburiiivega primera. Pravi rešilni pas je 
ta drobna knjižica za male in velike, za 
plašne in preveč pogumne, zlasti pa za 
one. ki se kopl je jo le zato, da se produci« 
rajo pred strmečimi gledalci. Gospod zdrav 
nik praH sicer, naj se vsak kopale« da 
pred sezono temeljito zdravniško preiskati, 
če kn.pel brez škode vzdrži, pozabil je pa 
zadnjim, ki zabavajo in vzemirjajo publi* 
ko s produciranjem svetovati specijalista. 

Drugo tretjino brošurice zavzemajo pra« 
vila za solnčenie. Tudi ta zadeva je dru« 
gačna. kakor j o predpisuje moda. Kakor 
v katekizmu so vprašanja: Kako naj se 
solnčimo? Kdo naj se solnči9 Kaj vpliva 
pri solnčenju na naše telo? Zakaj postaja 
koža rjava in zakaj se lušči? Daljši kakor 
vprašanja so odgovori, ki nas nauče prav 
vsega, česar nam je treba, če si hočemo 
prihraniti izdatke za zdravila, zdravnike in 
pogreb. Kot najboljše mazilo proti opekli« 
nam predpisuje brošurica — pamet. Pač 
človekoljuben in dober zdravnik, ki pred* 
pisuje v vsej knjižici le to učinkovito ce* 
no. a redko zdravilo. 

Najkrajši je tretji de! navodil, pa goto* 
vo najvažnejši. Če se namreč ravnamo po 
teh pravilih za zračenje, nam ni treba dru* 
gih zdravil. — voda in solnčenje nam bo-
sta le v zabavo in užitek ter v kopičenje 
življenskih moči. 

Vsakdo naj se pa sam prepriča, koliko 
zna razumen strokovnjak povedati v krat« 
kih besedah potrebnega in koristnega. 

Hitro izsleden prijatelj 
koles 

Liubliana. 10. tulila. 
V rdečo hišo na Blei\veisovi cesni je pla-

nil včerai popoldne starejši mož. ki se je 
kratko predstavil dežurnemu uradniku: 
»France Juvan čevljarski mojster v Ra-
domljah.« Potem pa ie takoi nadaljeval: 
»Za vraga, kakšni so ljudje! Tatov kar mr-
goli med nami: ne manika iih pri vas v 
mestu, imamo pa jih še več zunaj na de-
želi!« 

Šele. ko se ie nekoliko oomiril. je mogel 
povedati, kai ga ie privedlo na ljubljansko 
policijo. 

Njegov vaienec Lojze Grošelj si le pred 
dnevi nabavil novo zeleno pleskano kolo. 
ki ga ie plača! šele v soboto. S kolesom se 
je vozil morda komaj uro časa in ga v ne-
delio zvečer shranil v shrambo, ki jo le 
skrbno zaklenil. V ponedeljek zjutraj je 
hotel Lojze pogledati za kolesom, ki ga pa 
ni bilo več. Izginilo ie na nenoiasnien na-
čin in le sledovi na tleh so kazali, da ga 
ie moral oonoči zasesti neznanec, ki se le 
odpeljal v smeri proti Ljubljani. Vajenec je 
ves razburjen povedal stvar gospodarju, ki 
je v naglici zasede! lastno kolo. katero mu 
je tat velikodušno pustil nedotaknjeno, ter 
se odoeijal v Ljubljano, da poprosi policijo 
za pomoč. 

S policijske direkcije ie bila takoj po Ju-
vanovi priiavi sporočena tatvina posamez-
nim stražnicam z naročilom, nai se zani-
maio za tatu. Mojster Juvan sam pa se je 
podal v Kolodvorsko ulico, kjer ie stopil v 
Tišlerievo gostilno, kier ie pripovedoval, 
zakai ie prišel v Liubljano. Tedaj pa se le 
že oglasilo par gostov in ie pristopila na-
takarica Gizela. ki ie oovedala. da se ie 
baš pred par minutami mudil v gostilni ne-
znan mlaiši človek ki ie orodaial prav ta-
ko kolo. 

Juvana ie novica vzpodbodla. da le takoi 
vstal in se odoelial nazaj na policijo, kjer 
je stvar prijavil. Škoda, kajti tako je za-
mudil zanimiv prizor in bi lahko tatu po-
gleda! že čez trenutek iz oči v oči. 

Komai ie namreč Juvan odšel, se je tat 
že zopet vrnil nazaj v Tišlerjevo gostilno in 
pričel ponovno barantati z nekim gostom 
za odkun lenega kolesa, za katerega ie za-
hteval 1700 Din Tatu se ie morda pona-
šanje ostalih gostov pričelo čez čas do-
zdevati sumljivo, kajti vsi so ga gledali po-
strani. Do kupčije tudi sedaj ni prišlo, zato 

Ur«}«)* nalbofje prebavo! 
Cisti želodec lo 6re*a brzo in ugodno! 

1 omot pa vseb lekarnah Din 4 

Halo! Danes! 
Ne pozabite si ogledati dra-

žestno 
Elizabeto Bergner 

kot mladeniča očarljive le-
pote v edinstvenem velefil-
mu Ijubavi in bajnega raz-

košja 

Sodelujejo še najboliši 
Igralci Conrad Veidt, Wal-

ter Rilla in drugi. 
Danes ob 4.. H 8. in H io. 
Očarljivo! Krasne slike! 

Lepa vsebina! 
Znižane cene! 

KINO IDEAL. 

Je klical natakarico, da plača zaprtek in 
zopet odide. V tem trenutku pa mu ie zaprl 
izhod krepak stražnik in. kakor bi trenil, 
ie imel presenečeni fant na rokah spone 
ter je mora-l odkorakati s stražnikom na 
policijo. Tam so spoznali v drznem tatu 
bivšega hlapca. 20-letnega Rudolfa Petriči-
ča. doma iz Zakota ki je kradei že prej ko 
sraka po Ljubliani in se je pozneje, ko so 
ntu postala tla v mestu prevroča, izselil na 
deželo. kjeT je nadaljeval! s tatinskim po-
slom. Ptičku so zdai pristrižene oeroti in 
se bo moral dalie časa zadovoljiti s prebi-
vanjem v skromni kletki. 

Vlomilci obstreliii 
zasledovalca 

V Murski Soboti razburjajo občinstvo ?e 
deli časa drzni vlomilci. V zadnjih 14. 
dneh je bilo izvršenih 5 viomov. Med drugi-
mi tudi v bolnici O storilcih ni sledu. Dne 
8. t. m. okrog 21.,30 ie prišel v Veliko ka-
varno. ki je last Frana MeoHča. nekdo iz 
bližnje hiše kolaria Janeza Narčiča in spo-
ročil. da ie v njihovem skedniu skrit tu! 
človek. Kavarnar se ie podal k Narčiču. 
kjer se je medtem zbralo kakih 6 fantov. 
Na skednju skritega moškega so pozvali, 
naj gre doli. Neznanec je prišel na skraini 
konec skednja in se na zahtevo spodaj sto-
ječih končno udal ter oriše! PO lestvi na 
dvorišče. Tu ga je prijel g. Meolič. Nezna-
nec. ki ie govoril sorva prekmursko na-
rečje in potem hrvaško, ie tedaj nenadoma 
segel v žep in oddal na gosp. Meoliča iz 
revolverja tri strele. Fna krogla ie šla mi-
mo njegovih senc. druga mimo vratu, tretja 
pa ga ie zadela tik srca. 

G. Meolič se ie zgrudil hudo ranien in 
so ga nato odpel.iali v bolnico, kier so ugo-
tovili. <La mu je raiztrgana srčna mrena. 
Krogle mu ne moreio izvleči, ker tiči tik 
ob srcu. G. Meolič se bori s smrtjo. P o iz-
vršenem zločinu ie storilec pobegnil, ne da 
da bi se ga upali ostali, ki so bili z Meo -
ličem na dvorišču, zadržati. Upati pa je. da 
bo kmalu prišel pravici v roke. Da je bila 
tragedija popolnejša, so zjutraj vlomili v lo-
milci še v kavarno g. Meoliča in odnesli 
precei iestvin. Odkar se ie morala orož-
niška postaja preseliti v pol ure oddaljeno 
vas. ie javna varnosit v Murski Soboti ze -
lo ogrožena. Kratkovidnost soboške uprave 
pri tem vprašaniu se sedaj bridko maščuje. 

Naši onstran granic 
Resolucija o koroški kulturni 

avtonomiji 
Celovec, 6. Maja. 

Na ofočnem »boru Podiričnega gospodarskega 
dTuštva na Koro&kem dne 28. pr. m. v Celovcu 
je bita sprejeta t« sol učijo, ki poudarja: 

1. da vztrajajo koroški Slovenci v smislu skle-
pov manjšinskih kongresov pri zahtevi po kul-
turni avtonomiH; 

2. da pristanejo na težko žrtev narodnega ka-
tastra na temelju prostovoljnega priznanja le, ako 
prenese večina vse manjšinske pravice in dolž-
nosti na zastopstvo kulturne avtonomije; 

3. da odločno odklanjajo vsako cepitev sloven-
skih otrok na dve šolski oblasti, ker bi v neena-
kem boju manjšina podlegla že v prvi generaciji; 

4. da zahtevajo za vse otroke, ki so jih starši 
prostovoljno vzgajali v slovenskem jeziku, na-
rodno bi domoljubno vzgojo na temelju materi-
nega jezika po slovenskem učitelju, ki ima lju-
bezen do slovenskih otrok ln slovenske kulture. 

O zakonskem predlogu kulturne avtonomije je 
poro&ai na občnem zboru poslanec dt. Petek. 
Najbistvenejši de! zakonskega osnutka je odsta-
vek, ki se bavi s šolstvom. Po § 31. bi večina še 
oadtajje vzdrževala utraikvisitično šolo. Slovenci 
ne to ne moremo pri s tati, da bi večina po eni 
strani dala manjšini šolstvo v lastno, avtonoTOno 
upravo, po drugi pa bi večina sama s konkurenč-
nim namenom vzdrževala šole z manjšinskim 
učnim jezikom. Obstojata le dve možnost«: ali 
večina da manjšini avtonomijo, nakar se seveda 
odpove vsaikennu vtikanju v notranje manjšinske 
zadeve, aH pa večina ne da avtonomije manjšini, 
potem seveda ne more govoriti o »vzorni« re-
šitvi manjšinskega vprašanja, Z dvojno manjšin-
sko šolo bi se ne mogla sprijazniti nobena manj-
šina in jasno je tudi, da bi dežela in z«veza iz 
gospodarskih razlogov ne mogli vzdrževati to-
liko šol. 

Kakšna bo manjšinska šole, to Je stvar vpisa-
nih pripadnikov manjšine, kj morejo v Narod-
nem svetiti uveljaviti svoje posebne želje. V 
oJcvrrJfl kulturne avtonomije si bomo sami v stvar-
Jali življenjske možnosti. Ne ustrašimo se niti: 
tega, ako de! Slovencev pošlje kot svoje za-
stopnike v Narodni svet Sumija, Glančnika in 
Fajnika. Pogajanja glede šolskega vprašanja so 
prekinjena. Nadaljevala se bodo jeseni. 

O— Umri )e • Gorici gospod Josip Vidmar, 
lesni trgovec, ster 71 let. Imel je posestvo m 
žago v Lokave« pn A^dovfSm. 



Domače vesti 
Zdaj nas bo pa vrag vzel! 
Strašna nesreča nas le doletela. Po-

mislite, oblastni odbor nam je napove-
dal bojkot! Nič več ne bo objavljal v 
«Jutru» svoiih inseratov in tudi naš na-
ročnik noče več biti Nobene «kundšaft» 
nismo biii tako veseli kakor oblastnega 
odbora, zdaj pa taka zamera. Drugi 
verniki so dobivali pri spovedi «ta su-
ho®, če so povedali, da so naročeni na 
«Jutro», gospodje oblastneži so pa lah-
ko navzlic «Jutru» hodili po svetu ne-
le s podvezo, marveč tudi z odvezo. 
Sedaj je pa vsega konec in mi se prav 
resno bojiino, da nas bo zaradi oblast-
nega odbora vrag vzel. Pa šalo na 
stran! 

Sklep oblastnega odbora proti naše-
mu listu še toliko ni vreden, kakor en 
strel proti toči. Tekom zadnjega pol-
drugega leta je oblastni odbor ljubljan-
ski naročil pri «Jutru» samo dva mala 
oglasa in dve notici, za kar je plačal 
vsega skupaj 911 Din 90 par. Med tem 
časom je «.fatro» priobčilo 65.176 ma-
lih in 22. 651 velikih oglasov. Te šfe-
vilke dokazujejo veliko blamažo za 
oblastni odbor, ako uganja za svoje 
štiri objavljene inserate med skoraj 100 
tisoč drugimi še tak humbug. 

Prav ista je tudi z naročnino ohlast-
nega odbora in njegovih podrejenih ura-
dov. Ugotovili smo, da je celokupno 
vesoljno kraljestvo oblastnega odbora 
bilo naročeno na en, reci In piši: en 
sam izvod. Ugotovili smo v knjigah tu-
di to, da je oblastni odbor ljubljanski 
plačal ta edini izvod samo do konca 
meseca junija. Ako ga ni zadnje dneve 
plačal inkasantu, kar nismo mogli ugo-
toviti, potem nam je oblastni odbor na-
ročnino za mesec julij še dolžan. Potem 
ga bomo morali še tirjati za naročni-
no. To poslovno tajnost smo morali 
povedati široki javnosti, da pokažemo 
resnicoljubnost oblastnega odbora, ki 
pravi, dn «odk!ania nadaljno spreje-
manje «Jutra», četudi je naročnina že 
poravnana«. 

Dodati moramo še to. da ima naš in-
seratni oddelek oblastni odbor v evi-
denci tudi med «zastonjkarji», ker je 
prišla od njega v «Jutro» notica, ki bi 
jo sme! sprejeti samo inseratni oddelek 
proti plačilu. Ko mu je inseratni odde-
lek posla! račun, se je uprl plačilu. Se-
daj ga imamo v knjigah tam, kjer je 
tudi «Mica Kovačeva, ki je piva, pa n'č 
pvačeva«. 

Iz vsega tega je videti, kako »velike 
in odlične« poslovne zveze je imelo 
«Jutro» z oblastnim odborom ljubljan-
skim. vse to pa tudi dokazuje, koliko 
je vreden bojkot, ki ga nam je napo-
vedal oblastni odbor s svojo slavno 
«obsodbo». 

«Obsodba» oblastnega odbora nima 
nobenega podpisa, kar je razumljivo, 
ker tak pamflet podpisati mora res biti 
vsakogar sram. Odgovornost zani vse-
kako nosi v prvi vrsti predsednik 
oblastnega odbora g. Marko Natlačen. 
Morda bo ta gospod šele danes spoznal, 
v kako blamažo je zašel oblastni odbor 
z napovedjo bojkota našemu listu. 
Skromnega mnenja smo, da sedanja 
blamaža g. Marka ni veliko manjša ka-
kor je bila ona in takrat, ko je v družbi 
vojnih priganjačev 1. 1914. pred seda-
njo univerzo zlezel na kandelaber. ju-
načil ljudi na voino ter se trkal PO pr-
sih. češ: « Z ve s t svojemu cesarju in 
zvest Avstriji Hrib se omaje in hrast 
— zvestoba «Slovenca» ne mine — Ži-
vela Avstrija!« 

Kakor je minula zvestoba g. Marka 
do cesarja in do Avstrije, prav tako ga 
bo minula tudi gonja proti «Jutru». Hrib 
se omaje in hrast — «Jutro« pa ne! 

+ Izpremembe v državni službi. Kakor 
javljajo »Službene Novine«, je računski pri-
pravnik Ferdo Drofenik pri računovodstvu 
delegacije ministrstva financ v Ljubljani 
imenovan za pomočnika knjigovodje v 4. 
skupini II. kategorije. Po potrebi službe so 
premeščeni komisarji finančne kontrole Jo-
sip Krhin iz Sinja v Št. Hj v mariborski ob-
lasti, Lovro Svet iz Splita v Sinj in Nikola 
Boževič iz Prevali v Mursko Soboto. Poštni 
uradni ravnatelj Alojzij Vernik v Ljubljani 
je po dovršeni polni službeni dobi na iastno 
prošnjo trajno upokojen. 

+ Zaupniška zborovanja KDK. V nedeljo 
15. t. m. se bodo vršila zaupniška zborova-
nja KDK: v Metliki ob 9. uri dopoldne v Či-
talnici, v Črnomlju ob 14. v hotelu Lakner. 
in v Semiču ob 19 pri g. Bukovcu. Vabimo 
vse zaupnike in odbornike organizacij KDK 
k polnoštevilni udeležbi. Na sestankih bo-
sta govorila narodna poslanca gg. dr. Albert 
Kramer in Ivan Pucelj, ki besta podala ob-
širno izčrpno poročilo o sedanjem politič-
nem položaju. 

• Konfiskacija zagrebških listov. Zaradi 
ene besede v poročilu o pozdravnem nago-
voru podpredsednika Seljafke stranke Ju-
rai'a Valečiča na zagrebškem kolodvoru sta 
bili v ponedeljek zaplenjeni prva in druga 
izdaja dnevnikov »Novosti« in »Jutamji 
List«, nakar sta oba priredila še tretjo iz-
dalo. 

• Zanimiv članek Hermana Wendla. Zna-
ni nemški publicist Herman Wendel pravi, 
da so vse dosedanje krize imele značaj ple-
menskih nasprotij, sedati ia kriza pa je dr-
žavna. Ne gre tu za državo, edinstvo in 
krono, marveč za obliko vladavine; pravi 
nadalje, da imajo prečani prav, ker jih naj-
bolj Izsesavajo, da pa se srbiianskim kme-
tom ne godi nič bolje. Državo vlada klika 
Iz predvoine Srbije, ki ovira, da se država 
ne konsilidira. Zanimivo pripoveduje Wen-
«el. da so Srbi v prečanskih krajih s Hrva-

in da so za krsto umorjenih poslancev šli 

tudi Srbi in Slovenci. Naravnost politična 
perverznost je, kar uganjajo slovenski kle-
rikalci, ki bi se prirodno morali okleniti 
prečanske fronte, a so zaradi nekaj ministr-
skih foteljev v vladi, čeprav je nad njo 
palica že zlomljena. V vseh resnih politič-
nih krogih so bili mnenja, da mora Vuki-
čevičeva vlada čimprej odstopiti. Centra-
lizem v Jugoslaviji se ni obnese! in držav-
ni stroj mora kreniti v drugo smer. 

• Železniškim Invalidom In upokojen-
cem. Društvo železniških vpokojencev je 
ponovno osebno posredovalo pri direkciji 
državne železnice v Zagrebu v zadevi še 
nenakazanih nezgodnih rent in draginjskih 
doklad. Dobilo ie zagotovilo da se nakazi-
lo za mesec junij in jn'ij v najkrajšem ča-
su izvrši. Tudi glede vr"Vojencev južne že-
leznice ie društvo v zadnjem času prejelo 
ugodna obvestila, na podlagi katerih upa, 
da se vendar tudi to pereče vprašanje po 
dolgem neumornem delu in trudu uredi. 
Toliko v pojasnilo prizadetim in zvestim 
članom kakor tudi tistim, ki društvu meče-
jo polena pod noge in ga v tem težkem 
boju ovirajo. Ne pomislijo pa, da škodujejo 
s tem cebi in skupnosti. 

* Smrtna kosa. V Mariboru je umrla v 
sanatoriju v 39. letu starosti po kratki in 
mučni bolezni ga. Josipina Poscbeva, rojena 
Žurman, doma iz Rogatca. Pogreb se bo vr-
šil danes s kolodvora v Rogatcu na tamo-
šrije pokopališče — V Sv. Barbari v Slo-
venskih goricah je umrl 4. t. m. v 59 letu 
starosti g. Janez Šabedar. trgocec, go-
stilničar in mesar Uspešno ie deloval mno-
ga leta kot občinski svetovalec, predsednik 
cerkvenega konk. odbora, lovski najemnik, 
v šolskem svetu itd Med svetovno voino 
je storil mnogo dobrega: revežem je bil 
pravi oče in z vso zaupljivostjo so se ob-
račali na ni za pomoč. — Pokojnima blag 
spomin, žalujočim naše iskreno sožaije! 

»Dalmacija«; Turlzam n« Prlmorju. števfl-
ka obsega nadalje: Listek, društvene vesti 
in feljton. Tej številki je priložena repro-
dukcija bakroplsa A. Katunariča »Split z 
Marjana«, sicer pa objavlja številka mnogo 
zanimivih ilustracij. »Jadranska straža« Iz-
haja mesečno. Celoletna naročnina te 
ugledne revije znaša 120 Din. 

* Ferljalci sredo v svoje kolonije. Pred. 
včerajšnjim je prispelo v Zagreb nad 400 
članov Ferijalnega saveza iz raznih krajev 
naše države, ki so na potu v kolonije Cent-
ralnega Perijalnega saveza. Preživeli bodo 
mesec dni na morju: na Hvaru, Jelši, Bolu 
ln pri Sv. Štefanu. V Zagrebu se um Je 
pridružilo 30 dijakinj ln dijakov iz L\vo\va 
ter ferijalci iz Hrvatske in Slavonije. Iz Za-
greba so odpotovali s posebnim vlakom v 
Split. 

Iz Ljubljane 

Samo še danes! 

Potopljena 
Samo še danes! 

in potrebščine kupite ugodno v droserij! 
A KANC SINOVA, L j u b i I a n a, Židovska 
ulica I in drogeriji M. WOL.FRA VI nasled 

M. KANC. Maribor. Ciosposka ul. 33. 301 

+ Prva treznostna skupščina na Kumu. 
Dne 7. t. m. se je zbralo na Kumu nad 50 
dijakov abstinentov in se udeležilo tečaja, 
ki sta ga vodila dr. Jos Jeraj in prof. Lojze 
Pavlič. Z navdušenjem ie bil sprejet pred-
log. naj se na vseh srednie«olskih zavodih 
ustanovi krožek trezne mladine »Jutranja 
zarja«. V nedeljo se je nato vršila trez-
nostna skupščina. Kliub hudemu nalivu je 
imelo nad 1500 ljudi pogum, da so prišli 
manifestirat na Kum trezno in zdravo živ-
ljenje. Železničarska godba iz Zidanega mo-
sta ie neumorne svirala in ie premočene 
treznike spravila v veselo razpoloženje Ob 
11 uri je otvoril na prostem zborovanje 
prof. Lojze Pavlič in pozdravil vse zastop-
nike stanov in treznostnih društev. Na svoj 
originalen način je šaljivo tolmačil Lojze 
Sunčič iz Rogaške Slatine abstinentsko or-
ganizaciio šolarjev »Mladih junakov«. Prof. 
Lojze Pavlič je povdaril, naj slovenski že-
lezničarji, ki slove po vsei državi po svo-
ji disciplini, točnosti in požrtvovalnosti, še 
zaslovijo po treznosti. G. Lojze Žalar iz 
Vidma pri Krškem ie v mičnih zgledih opi-
sal koliko gorja povzročajo pivske razva-
de na deželi, in ie podal praktične smernice 
za treznostno gibanje med kmečkim ljud-
stvom. G. prof Peter Kovačič iz Celja je 
opisal gorie trpinov-rudarjev ki pijejo naj-
več iz obupa zaradi slabih socijalnih raz-
mer, izkoriščani po brezsrčnem kapitalu, 
in ie podal moder navod. kako naj si pre-
mogar s treznim življenjem izboljša žalo-
sten položaj. Po uspelem zborovaniu je 
prof. Lojze Pavlič na šaljiv način zaključil 
rreznostno skupščino s pozivom, na i se dru-
go leto ob boljšem vremenu zberemo na 
divnem Kumu prav vsi abstinenti. 

• Kaj je z državljanstvom? Pišejo nam: 
Pred meseci ie bil od zakonodajnega od-
bora sprejet zakon o državljanstvu. Tedaj 
je nas vse prešinilo upanie da bo vendar 
enkrat konec gorja, ki vlada med nami emi-
granti iz Primorja. ki smo bili v pretežni 
večini prisiljeni zapustiti svoio zemljo. Ve-
čina nas je nastavljena po državnih in dru-
gih javnih službah Vsi ti lindie so kontrak-
tualci ali še manj, dnevničarii. Koliki so 
niihovi preiemki? Kje jim je dana možnost 
napredovanja, ker nimajo državljanstva? 
Vsak hip «o lahko na cesti Spreiet je hi! 
zakon in nam se Je tedaj odvalil kamen 
od srca. Pa se je razblinilo naše upanje, za-
kaj zakon ni hotel priti v Narodno skupšči-
no, te nesrečne nettunske konvencije pa so 
hoteli spraviti pod streho! Tri leta čakamo 
rešitve svojih prošenj, toda naših prošenj 
ne čuie nihče Poznamo tih. ki prihajajo čez 
mejo in komaj si oddahnejo na svobodnih 
tleh, že irr-aio dekrete v rokah. Mi pa ča-
kamo leta zastonj. Kako je mogoče, da ne-
kateri dobe državljanstvo po par mesecih, 
dočim moTamo drugi čakati leta brez upa-
nja? Ali ni enake pravice za vse? Apeli-
ramo na naše poslance, naj vzamejo stvar v 
roke! 

* Kongres »Jadranske Kakor jav-
ljajo iz Splita, so udeležniki kongresa »Ja-
dranske straže« v Splitu napravili predvče-
rajšnjim izlet v Starigrad, kjer so posetili 
grob ustnnovnika »Jadranske straže« dona 
Jtrraia Biankin!ja. 

• »Jadranska straža«. Prejeli smo Julij-
sko številko »Jadranske straže« z naslednjo 
pestro vsebino: Rikard Katalinič »Skidajte 
Lava!«: prof. dr. Poparič: »Naš Jadran«; dr. 
Grga Novak: »Car Dušan. Venecra i sred-
nja Dalmaciia: dr. Ivo Belin: »Naša po-
rama prekomorska emigracija«: prof. U. Gi-
rnmetta: »Ptice iadranskog mora«; Frano 
Maroevič: »Uz obale Kabilje«; Glasovi iz 
Italije: Nettunske konvencije: Fran Mažu-
ranič: »Preko ^kvatora«; Kiril Hristov: 

mornarica 
Grozna pomorska bitka 

pri Škagerraku 
Potopitev celokupne nemške mornarice 
Krasne slike! Divno lepa vsebina! 

Danes ob 16.30 in 21. uri. 
ELITNI KINO MATICA (Ljudski kino). 

Telel. 2124 

+ Nove avto-llnlje na našem Prlmorju. 
Predvčeraišnjim ie društvo »Tapred« dalo 
v promet svoje avtomobile v primorsko-
krajiški oblasti. Doslej je aktiviranih devet 
linij, med katerimi so najvažnejše Sušak-
Plitvice, Ogulin-SenJ, Sušak-Novi in Crik-
venica-Plitvice. Vseh devet linij !e medse-
bojno zvezanih tako. da se bodo mogli pot-
niki v vseh krajih, koder vozi avtobus, pri-
ključiti drugi progi Avtobusni promet je 
zlasti važen za naš turizem. 

* Tujski promet na Bledu. Meseca Junija 
se ie mudilo na Bledu 8 Ansiležev. 13 Ame-
ričanov 367 Avstrijcev, 287 Čehov 1 Danec. 
7 Francozov, 6 Grkov, 36 Italijanov, 870 
Jugoslovenov. 46 Madžarov. 514 Nemcev, 3 
Poliaki. 6 Romunov. 1 Rus, 1 Švicar in 2 
Finca, skupno 2168 oseb Od teh |e bilo po 
poklicu: 32 zdravnikov, 45 drž uradnikov 
in 1225 z raznimi drugimi poklici. Spremstvo 
je obstojalo iz 133 otrok Izpod 10 let, 595 
odraslih oseb in 101 služitičadi Nadalje je 
obiskalo Bled 25 društev in 12 šolskih izle-
tov. Na Bled so meseca junija še dospeli 
kraljica Marija s prestolonaslednikom Pe-
trom in princem Tomislavom, rumtmski po-
slanik Nikola Filodor, francoski poslanik 
Emil Dard in ameriški vojni ataše Ed-
vard Daviš. Dne 15 t. m. bo poselilo Bled 
Društvo železničarjev Sv. Roka iz Zagreba 
Priredilo bo isti večer koncert v Zdravili-
šem domu. 

* Propagandlstlčna razstava za turizem. 
Na Sušaku bodo otvorili v nedeljo veliko 
propagandistično razstavo za pospeševanje 
turizma. Za razstavo vlada veliko zanima-
nje v vseh krogih. 

+ Razširjenje selske dostave pri pošti 
Scštanj. Ker se je pomožna pošta v Druž-
mirju zaprla, dostavlja odslej pošto selski 
pismonoša pošte Šoštanj in sicer vsak dan, 
razen ob nedeljah. 

* Premestitev pomožne pošte Pečice. Po-
možna pošta Pečica se ie premestila iz vasi 
Križe v vas Pečice ter je tako prišla iz po-
dročia pošte Koprivnica pri Rajhenburgu v 
področje pošte Podsreda Hkrati s preme-
stitvijo so se iz okoliJa pošte Koprivnica 
pri Rajhenburgu izločili kraji: Goli vrh. 
Grm. Pečice. Rušno, Vulčica ln Zapolje ter 
oridelili okolišu pošte Podsreda. Okoliš po-
možne pošte Pečice obsega sedai tele kra-
ie: Pečice, Rušno, Vulčica, Zapolje. Goli 
vrh, Grm, Dobrava pri Osredku. Javorje. 
Osredek. Preska. Pusti vrh in Rakovnica 
Nova pomožna pošta ima zvezo s Podsredo 
po slu pomožne pošte trikrat na teden. 

* Rekord zamude vlaka. Pišejo nam: 
Brzovlak, ki ie vozil v noči od 5. do 6. t. m. 
iz Splita v Zagreb, je na starem delu proge 
od Splita do Knina. torei na progi 102 km 
napravil 4 ure zamude! Poizkušali so s 
sedmimi lokomotivami, končno so vendar 
dobili eno, ki je srečno pripeljala vlak v 
Zagreb Seveda so potniki izgubili zveze 
na vse strani zlasti Čehi in Nemci niso 
imeli brzovozne zveze. Ali smo res že tako 
do gospoda rili? 

* Trafikantom v vednost! Na našo pred-
stavko zaradi 15 dnevne zaloge smo pre-
jeli od Uprave državnih monopolov: Malo-
prodajalci tobaka se ne morejo oprostiti 
dolžnosti, da imajo 15 dnevno, odnosno 8 
dnevno zalogo Vsakemu maloprodajalcu, ki 
je dobil samo na lastno prošnjo dovoljenje 
za prodajo tobaka se je Izročila knjižica z 
vsemi predpisi veljavnimi za maloprodajal-
ca, katere se je vsak obvezal, da jih bo 
vestno izpolnjeval. Teh dolžnosti jih upra-
va državnih monopolov ne more oprostiti. 
Vsaka samostojna trafika mora imeti 15 
dnevno, trafika, združena z drugo obrtjo pa 
8 dnevno zalogo. Maloprodajalec mora 
imeti v zalogi one Izdelke, ki se konsumi-
rajo v dotičnem okraju. 1259 

* Pri glavobolu, omotici, bolečinah v uše-
sih, slabem spanju, razdražljivosti, uporabi 
takoj pristno naravno »Franz-Josefovo« 
grenčico Izjave klinik za interne bolezni 
nam pričajo o velikih uspehih. Ki jih je 
povzročila »Franz-Josefova« grenčica. Do-
bi se v vseh lekarnah, drogerijah in špece-
rijskih trgovinah. 

* Dečva! Z veseljem opažamo, da Ima 
naše ženstvo resnično razumevanje ra po-
men naše narodne mode. Vse povsodi na 
izletih srečujemo zale dečve, kaT dokazuje 
resnično narodno čutenje naših mater In 
mladenk. Zatorej živela žena, ki podpira 
naše narodne stebre! 1258 

* Vedno najnovejše dunajske bluze, kra-
sne otroške oblekce. Krištofič-Bučar Stari 

* Obledele obleke barva v različnih bar* 
vah in plisira Jos. Reieh 

o— Dr. a Vybiral • Ljubljani. Danes j « 
dopotoval v Ljubljano g. dr. Bohuš Vybiral, 
ravnatelj državne knjižnice v Olomucu ia 
znani prevajalec iz slovenskega slovstva, 
ki je preložil na češki jezik že 15 slovenskih 
knjig. Obiskal je tudi naše uredništvo, Jutri 
pa pojde najbrž na Bled in nato na jug na-
še države. Odličnega prijatelja slovenske 
kulture iskreno pozdravljamo v naši sredi-
ni! 

u— Slovensko planinsko društvo nazna-
nja, da je na ponovne intervencije direkcija 
državnih železnic dovolila za povratek iz 
Planice z izletniškimi vozovnicami tudi 
zadnji vlak, ki odhaja i-z Planice ob 18.10. 
Za ta vlak do sedaj ni bilo dovoljeno, voziti 
se z izletniškimi vozovnicami. 

u— Rapallo! Jutri v četrtek, dne \2. t. m. 
redni sestanek ob 29.30 na običajnem me-
stu. — Tajnik. 

u— Šentjakobsko-trnovska moška po-
družnica v Ljubljani je izročila C. M. druž 
bi 180 Din, ki jih je zbral na predvečer 
sv. Cirila in Metoda Drčarjev krožek v go-
stilni pri Mačku. Iskrena hvala! 1257 

u— Zaradi nujnega popravila proge 
električne cestne železnice bo cesta od Če-
šnovarja do gostilne »Marenče« v četrtek 
12 t. m. in petek 13. t. m. zaprta za cestni 
promet. 

u— Vtisi o Prulah. Ta svoj čas naravnost 
zaničevan de! mesta postaja leto za letom 
lepši. Najlepši ie pač v Juniiu in Juliju, ko 
so vrtovi v najlepšem cvetju. Toliko pre-
krasnih vrtnic, kakor jih imajo prav Frule, 
lih nima kmalu drugi del mesta. Kakor ču-
iemo bodo zidali poleg prulske šole še ne 
kaj novih vil. Cesta je od Koširjeve hiše 
sedaj zelo lepo regulirana, kar je dokaz, da 
maeistrat skrbi tudi za naš del mesta. Ob 
obrežiu bi se lahko še malo razširila ker 
ie ob vodi prijeten izprehod. Klopi je do-
dovoli, kakor nalašč za pestunje in mamice, 
ki hodilo zlasti Jeseni in spomladi tako rade 
iskat na Prule solnca svojim malčkom. Od 
Kavčiča doli pa dirkajo kolesarji po hodni-
ku navadno tako divje, da se bo še prav 
gotovo pripetila nesreča, ker ie šo'a v bli-
žini. Po Gruberjevem nabrežju je zelo živa-
hen promet in po sredini tudi. ker vozijo 
vsi težki vozovi rajši po širokih cestah ka 
kor pa po Karlovški cesti, kier vozi tram 
vaj. ki dela včasih kmečke konje plašne. 
Pač bo pa morala poskrbeti za olepšavo 
mesta in za varnost kanala oblast tik ob 
dolenjskem mostu. Iz nerazumljivih razlo-
gov je ostala ob mostu stara škarpa. ki 
smukne lahko vsak čas v kanal. Tam bi se 
prav lepo podale kakšne arkade. Po leti 
pa imajo Prulčani sitnosti, ker ie orepove-
dano kopanie na tako zvani Šnici. Ta prepo-
ved ie neosnovana in nepraktična, ker ima-
:o liudie le nekaj korakov do vode in so na 
solncu. Nesreč ni bilo tod in zato bi bilo že 
leti. da kopanie dovolijo. Kadar bo kaj ča-
sa. naj se osnaži grmovie in trava okoli 
spomenika pri doleniskem mostu. 

h— Drobna policijska kronika. O d p o n e -
deljka na torek so bili prijavlienl policiji 
naslednji dogodki: I tatvina cinka. 1 sle-
parsko, 2 telesni poškodbi. 1 prestopek ka-
l;enia nočnega miru. 1 izgred. 2 prestopka 
oHanosti in razgrajanja, 2 prekoračenji poli-
cijske ure, 1 prestopek nedostojnega vede-
nja, 1 prestopek obrtnega reda. 1 nezgoda, 
1 poskus samomora. 5 prestopkov avtomo-
bilskih predpisov in 6 prestopkov cestnega 
policijskega reda. Aretacije so bile izvršene 
4, in sicer: 2 zaradi vlačugarstva in izvrše-
vanja tajne prostitucije, 1 zaradi tatvine in 
1 zaradi kaljenia nočnega miru. 

u— Nehvaležen vnuk in sin. Mnogo 
opravka ima viška stražnica z nekim Leo-
nom L. Ne mine skoro dan, da ne bi bilo 
glede na njega na policijskem ravnateljstvu 
ovadbe zaradi tega ali onega prestopka 
proti svoji stari ali lastni materi, pri katerih 
živi in ga ti dve hranita, čeprav ima svoj 
poklic. Predvčerajšnjim je zopet vzel doma 
nekaj drobiža, nakar ie ob povratku domov 
v pijanem stanju razbijal po stanovanju, 
vlomil vrata in omaro ter osuva! lastno 
mater, da ji je pokvaril zobe. Odšel ni prej 
od doma, dokler nI ukradel nekaj obleke, 
nakar le zopet izginil sedet k pijači. Njego-
vih surovosti so siti že tudi okoliški stano-
valci, ki se zgražajo nad pokvarjenim indi-
viduiem Potrebno bi že bilo, da ga mero-
dajno oblastvo spravi na ta ali drugi način 
k pameti. 

a— Dve s ceste. Angelca F. Je že pred 
meseci pobegnila od svojih staršev tam v 
Rožni dolini in pričela živeti vlačugarsko 
življenje Imeli so io že nekajkrat na poli-
ciji. ko so jo prej iztaknili v družbah raz-
nih moških. Nepoboljšljivko so vtaknili v 
zapor. — Druga. 30 letna Tončka F., doma 
nekje od Mokronoga, je zamenjala posteljo 
z ležiščem v parku na Kralja Petra trgu. 
Ker se ie vili pridružil tudi neki navlhanec 
ir. je nočno igro opazil mož postave, je mo-
rala v zapor tudi Tončka, ki je pripomnila 
da si bo enkrat za vselej zapomnila, da 
ima noč res svojo moč. 

u— Zaročenca sta iskali, čakali sta ga 
in ni ga bilo. Ni ga bilo od nobene strani, 
zato sta ga šli, zaročenka In mati isk2t v 
gostilno A. S. na Krakovskem nasipu, kjer 
sta ga upali debiti. Čim pa sta stopili v 
gostilniški lokal, sta postali jezni in pričeli 
gostilničarko nazivati z najrazličnejšimi 
naslovi- Zaročenca, seveda nista našli v 
gostilni, zato sta menili, da morata uprizo-
riti malo vojno, za katero Je bila tudi go-
stilničarka takoj pripravljena. Na koncu je 
tekla kri in bodo sedaj rane mazali pred 
sodiščem. 

u— Dva poskušena somomora. Predsnoč-
njim ie srečala na železniškem prelazu v 
Rožni dolini neka gospa neznano, okrog 36 
letno žensko, ki se Je pripravljala, da sko-
či pod vlak. Gospa je žensko zadržala, na-
kar Ji |e po kratkem razgovoru podarila 4 
dinarje, da si kupi okrepčlla. Po! ur® za tem 
je naletel stražnik v Vrtačnlkovl gostilni na 
Viču na popolnoma pijano Frančiško P., ki 
je uganjala v gostilni take burke, da so bili 
vsi prepričani, da gre za umobolno ženo. 
Stražnik Je žensko spravil na stražnico, 
kjer so ugotovili, da je bila obupanka s pro-
ge v Rožni dolini od moža ločena Francka, 

k! je prtlla tafco daleč samo zaradi pijače. 
— Drugi poskus samomora se je pripetil 
včeraj okro* 5. zjutraj v Kollzeju na Go-
sposvetski cesti. Zaradi večnih prepirov v 
družini je delavčeva žena Antonija J. izpila 
večjo količino lizola in so Jo morali prepe-
ljati v bolnico, kjer so ji izprali želodec in 
jo tako rešili smrti. 

Iz Maribora 
a— Sprememba posestva. Posestnika SV 

mon ln Olga Očko sta prodala Mariji in 
Antonu Zlobcu, policijskemu agentu v po-
koju, ter Mariji Meraničevi hišo št. 4. v 
Prečni ulici za 68.000 Din. 

a— U druženje rezervnih oficirjev Mari-
bor. izlet 14. t. m.. Ruška koča. Prenočišče 
preskrbljeno v šotorih. Prijaviti predsedni-
ku. 

a— Vlomilci so te dni temeljito preiskali 
podstrešje hiše št. 1 na Aleksandrovi ce-
sti. Stanovalci so šele sedaj zapazili sledo-
ve zločinskega poseta. Prostore so si od-
prli s pnarejenimi ključi, našli pa niso za-
željenih predmetov in so se zadovoljili sa-
mo z enim potnim kovčekom iz usnja. Se-
daj, ko so počitnice, imajo vlomilci svojo 
sezono, zbog česar je v lastnem interesu 
letoviščarjev in dragih, ki zapuščajo svo :a 
stanovanja, da se pred odhodom, če nimajo 
čuvaja za stanovanja, prijavijo na policiji. 
Policija ima organizirano posebno nadzor-
stvo za ostavljena stanovanja. 

a— Nezgoda. Pri kamnoseku v Gregor-
čičevi ulici je padel na Ivana Zorka večil 
nagrobni kamen ter mu poškodoval levo 
nogo. — Na Aleksandrovi cesti le neki 
voznik padel pod voz, ker se mu je med 
vožnjo snelo kolo. Rešilna postaja je pone-
srečencema nudila prvo pomoč in ker po-
škodbi nista bili težki, je oba odpeljala na 
dom. 

Iz Celja 
e— Zveza organizacij občinskih usluž-

bencev In upokojencev v Sloveniji je imela 
v nedeljo v Ce!?u svoj občni zbor. katere-
ga se Je udeležilo okoli 200 članov. Došlo je 
nanj tudi mnogo delegatov zlasti iz Ljublja-
ne in Maribora. Udeležila sta se ga tudi 
ljubljanska občinska svetnika gg. Likozar 
in Tavčar. Na občnem zboru so se obrav-
navale razne stanovske zadeve, zlasti va-
žno pa ie bilo vprašanje okrevališča za de-
co mestnih uslužbencev in uslužbence same. 
Projektirani sta dve okrevališči, in sicer 
eno ob moTju, drugo pa v gorskih krajih, 
eventuelno na Pohorju. Po prisTČnem spre-
lemu na kolodvoru in po končanem občnem 
zboru se je vršilo fotografiranje vseh ude-
ležencev v mestnem vrtu. Popoldne so od-
šli udeleženci deloma ra Doberno deloma 
na Stari grad. Stanovska organizacija ljub-
ljanskih občinskih nameščencev ie podarila 
celjskemu krožku lepo oljnato sliko, ki pred-
stavlja 1'ubUanski magistrat. 

e— Okoliška občina je Izdala razglas, v 
katerem poziva vse one interesente, ki se 
hočejo okoristiti s posojilom ministrstva za 
socijalno politiko, naj se zglase v občinski 
pisarni v roku 14 dni. Občinski urad je vsa-
komur na razpolago s pojasnili. 

e— Krvav pretep v gostilni. V Stepanii 
pri Konjicah je v ponedeljek ob 3. zjutraj 
v gostilniškem prepiru zabodel neki Straž-
nik kmečkega fanta Ivana Poseba v vrat in 
ga nevarno rar.il. Ranjenca so prepeljali v 
bolnico. 

Z Jesenic 
i— Gradnja delavskih stanovanjskih h!» 

Sic. Ob desnem bregu Save nastaja no\a 
vas, katero bodo tvorile same male delav« 
ske hišice. Dosedaj so zgradili štiri, v grad« 
nji jih je še 9. Zal, da ne bodo postavljene 
simetrično. Nekatere so prav lične ,poseb« 
no one delavcev Ažmana in Klemenca. Ka« 
ko se bo imenovala vas, še ne vedo. Zani« 
mivo je, da ji pravijo nekateri «S.birija», 
in to zaradi tega, ker stoji pod goro Me* 
žakljo in zlasti v zimskem času ni dostop* 
na solncu. Na bližnjem Javorniku rastejo 
hiše kakor gobe iz tal. Kmalu ne bo med 
občino Koroška Bela in Jesenicami nobe« 
nega presledka več, tako da se bosta mo-
rali združiti prej ali slej v eno samo ob* 
č ina 

Iz Ptuja 
j— Društvo fugos/ovenskih akademikov 

v Ptuju sklicuje za četrtek 12. t. m. ob 5. 
popoldne redni občni zbor. Na dnevnem 
redu so važne društvene zadeve. Udeležba 
obvezna. Vabljeni gg. starešine. — Odbor. 

j— Tabor gozaovnikov. Zaradi tehničnih 
ovir ne priredi naš RDR (Ptuj) samostoj« 
nega tabora nad Slovensko Bistrico, ampak 
se udeleži ta!x>ra RVS (Ljubljana) na Mar« 
tuljku. Tabora se udeleži 7 gozdovnikov in 
2 gozdovnici. Mir! Samotni Volk, bojni 
glavar. 

Iz Trbovelj 
t— Napad na nočnega čtr\'aja. V noči od 

nedelje na ponedeljek so se vračali trije 
neznani fantje iz Trbovelj čez Retje proti 
Hrastniku. Pri gradbi nove žične železnice 
so napadli s kamenjem nočnega čuvaja in 
ga ranili v glavo. Čuvaj je v obrambo od« 
dal nekaj strelov, nakar so napadalci iz» 
ginili v noč. Zjutraj so našli krvave sledi, 
iz česar sklepajo, da je bil eden izmed na» 
padalcev o&streljen. Uvedena je preiskava. 

t— Teiko pričakovani škropilni voz, ki 
g« je naročila občin« za škropitev cest, je 
prispel v soboto. Bil je že nujno potre« 
beti spričo velikega prometa, ki je dvigal 
take množine prahu, da smo se v njem 
naravnost dušili. 

t— Na cesti za Savo. kjer se je ponesre« 
čil s kolesom Josip Lukman, je sresko po« 
glavarstvo prepovedalo vožnjo s kolesi, ker 
je pot nezavarovana. Občina bo morala ob 
tej cesti napraviti primerno ograjo. 

t— Truplo utopljenca našli Pred dnevi 
smo poročali, da je utonil v Savi 161etni 
faint Leopold Aškerc. Trupla takrat niso 
našli. V nedeljo so opazili z radeškega mo» 
stu v Savi naplavljenega utopljenca A^ker« 
ca. Pokopali so ga na pokopališču v Rade« 
fiah. 

t— Ob priliki zadružnega dneva se je 
vršil t Trbovljah javen shod delavstva. 
Glavni govornik je bil g. Mihevc iz Ljub« 
Ijane, ki je poročal o važnosti zadrugar« 
stv« med delavstvom in opisal razvoj delav 
skega zadrugarstva po vsem svetu. Govo« 
rili so še gg. Ajdovšek, Klenovšek in Kru« 
šič. Shodu je prisostvovalo kakih 250 do 
300 rudarjev. 
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Celjska okoliška občinska godijo. Treningi juniorjev in rezerv pa M 
vrše redno vsak torek in petek. — Trener. 

SK Slavija. V sredo 11. t. m. ob 18. 
uri trening s SK Svobodo na igrišču Ilirije. 
V četrtek 12. t. m. ob 18. uri trening s SK 
Slovanom na igrišču Slovana. Oba dneva 
morajo na igrišču biti naslednji igralci: Čer 
ne, Mihelič, Pelicon, Janežič, Petrič, Galle, 
Slamberger, Kmetič, Dečman, Štupica, Sre« 
botnjak. Vsi točno. — Tajnik II. 

negi parka nalih leleanic z* praven tovor-
nega blaga. Zaradi tega to potrebne, da si 
vse večje tvrdke, ki imajo naročila sa ino-
senutTo, posebno sa ladijske tovore, pravo-
časno saaigurajo potrebno število vagonov. 
Zbornica za TOI je pričela v to svrho spre-
jemati prijave večjih transportov, ki jih 
boJo morali interesenti na njenem področju 
v toku letošnje jeseni efektuirati. Nabrane 
podatke bo Zbornica v smisla sporazuma z 
vozovnim vodstvom prijavila železniški 
upravi, da se iuieiesentom osigura potreouo 
Število, kakor tudi po možnosti zahtevane 
vrste vagonov na f-csameznih postajah. Zato 
poživlja Zbornica za trgovino, obrt in indu-
striji vse interesente, da ji nemudoma pri-
javijo; 1.) podatke o količini blaga, ki ga 
nameravaj«, v toku letošnje jeseni do konca 
leta izvoziti o }-»«anienie inozemske Jr f» -
ve s navedb.i vrste in števila vagonov; 2.) 
imena nakladalnih postaj in 3.) namembne 
držive, v katere ga nameravajo izvižiti. 
Sličic podatke naj d,»tl8ujo interesenti tudi 
glede Maga. ki se ima prevažati v notra-
njem promet« v »eč^ili količinah, da bi e« 
na ta način ln pnivoč;"-no ukrenilo vse po-
trebno, da se razpoloinivo število vagonov 
čim bolj porazdeli, obtok pospeši in intere-
sentom pravočasno omogoči prevoz blaga fn 
izvršitev naročil brez nepotrebnih zaprek in 
neprilik. 

Maloprodaja soli. Na inicijativo Zbor-
nice za TOI v Ljubljani je uprava državnih 
monopolov z odlokom od 5. t. m., br. 22.319 
pojasnila, da ie dovoljena prodaja soli po 
novih prodajnih cenah tudi brez posebnega 
dovoljenja za prodajo. Prodajati smejo sol 
na drobno do nadaljnje odredbe brez do-
voljenja vsi oni, ki so jo že dosedaj proda-
jali, morajo pa skrbeti za to, da si čim preje 
pribavijo dovoljenje. 

Celle, 9. Julija. 
V nedežjo Je bila seja občinskega odbora celj-

ske okolice; seja je bila polnoštevilno obiskana 
in je potekla mimo ta stvarno. Župan s« je v 
začetku spomnil žalostnih dogodkov v parlamen-
tu, izrazil Je ogorčenje nad kivavim umorom in 
so-žalje z žrtvami. 

Po poročilu g. župana o »vršitvi sklepov 
prejšnjih sej je prešel občinski odbor na dnevni 
red in sklenil med drugim: 

Izidaijo se Štiri stavbna dovoljenja zm enodru-
žinske hi5e; na poti proti kapucinskemu samo-
stanu se montira še ena električna svetiljka; 
cesta Ostrožno—Lakwv«c in cesta od Graha na 
Dobrovo se popravita. Daijža debata je bila radi 
ceste na Jožefov hrib. katero bi morala napra-
viti v smislu svo ječa sne sa dogovora mestna ob-
čina, ki pa na tozadevno urgenco sploh ni odgo-
vorila. V domovinsko zvezo so bile sprejete 
4 osebe, nekaterim se Je zasijura! sprejem. Na 
pokopališču se nafo-ravi nov križ. Slovenskemu 
obrtnemu društvu v Celju ia Mestnemu gasilne-
mu društvu se dovoli podpora po 200 dinarjev. 
Sest drug-ih prošenj za podporo pa se odkloni. 
X Narodnemu univerzitetnemu zakladu pristopi 
občina kot članica. 

Pri Lastnem domu v Gaherju se napravi laven 
vodnjak. Za regulacijo Htidinje pod Majdičem 
ne more občina radi prhnaujkija/ja v proračuna 
ničesar prispevati. Odkloni se tudi Westnova 
lahteva po povračilu 36.500 Din, ki jih je tvrdka 
porabila za regulacijo Hudinje. Izrekla se je za-
hteva, naj dobi en del kaldrmkie tudi okoliška 
občina. 

Pri slučajnostih se Je obravnavala stanovanj-
ska akcija, ki gre vzporedno s akcijo mestn^ 
občine. Občinska hiša št. 22 v Gaberju se po-
pravi. Glede popravila levškega mosta se je za-
vzelo stališče, da naj nosijo stroške oni posest-
niki, ki hasnujejo tako zvano Ievško gmajno. 

Vročekrven vitez 
Na Karlovski cesti pred hišo št. 18 se 

je včeraj ponoči skoro odigrala krvava 
zgodba. Nekako okrog 23.30 se je šetal 
pred omenjeno hišo aranžer trgovskih iz» 
ložb g. Franc B v družbi svoje dobre znan* 
ke Angelce J. z Viča. Istočasno pa jima je 
prišel nasproti narednik*djak Edo. ki je 
poznal prijazno Angelco že iz prejšnjih 
dni, zaradi česar je menil, da jo sme ogo» 
voriti tudi v pričo njenega spremljevalca. 
Poklonil se ji je po vseh pravilih in jo kon» 
cem koncev popolnoma prezrši njenega 
snremlievalca, povabil na kratek razgovor 
Angelčioemu spremljevalcu pa se njegove 
manire očividno niso prav nič dopadle. za* 
radi česar ie nenadoma vzrastel ter nahru» 
lil vojaka z «barabo», ker je v ostalem naj* 
bolj priljubljena ljubljanska psovka, ki pa 
v danih primerih menda tudi najbolj za» 
boli. Vojak je kakor hitro je čul psovko, 
kot bi trenil potepnil sabljo in bi menda 
v trenutku nabodel preplašenega kavalirja 
na konico, da niso v tistem hipu prihiteli 
zraven neki pasanti, ki so preie iz bližine 
opazovali zanimivi prizor G B je predla 
že kaj huda, kajti vročekrvni in razžaljeni 
vojak se kar ni dal potolažiti in je bila 
konica sahlie še vedno nevarno naperjena 
na njega. Položaj je rešil šele avizirani 
stražnik, ki je v vsej =api prihitel od Do* 
lenfskega mostu ter tako preprečil prelitje 

ŽALEC. K članku «Slovenca» od 3. t m. 
pod naslovom »Jubilejni ljudski tabor v 
2alcu». Pred 60 leti se je vršil tabor v Žal* 
cu, na katerem je manifestiral skupno ves 
slovenski narod proti tedanjemu avstrij* 
skemu sistemu potujčevanja Slovencev ter 
Slovanov sploh. Takrat je izrekel »loven* 
ski narod svojo voljo in svoje upravičene 
zahteve. Bila je to manifestacija celckup* 
nega slovenskega naroda in ne morda ka» 
kih posameznih političnih strank. Kakor 
blesteča svetinja je zapisana ta proslava v 
zgodovini Slovencev in nobena politična 
stranka bi je ne smela zlorabiti v svoie po« 
litične svrhe ter sama obhajati obletnico, 
ker s tem skruni spomin obče narodne vo» 
lje in prefanira spomin .slavnih neustrašnih 
mož, ki jim je bila na srcu le ljubezen do 
naroda. Prvoboritelji, ki so se sestali pred 
60 leti, so navdušili narod z geslom: «F.din* 
stvo za pravo jezika slovanskega, za brat* 
stvo in ljubezen®. To so bile temeljne toč* 
ke boja za staro pravdo, svobodo, enako, 
pravnost in ni bilo tedaj efijaltstva, ne ra» 
čičevstva. Kako so si pa zamislili to pri* 
staši SLS, ki nameravajo slaviti ob priliki 
drugih obletnic še proslavo 601etnice tabo« 
ra v Žalcu? Ali bo proslava 601etnice žal* 
skega tabora s strani pristašev SLS v res* 
niči vsebovala spoštovanje in voljo vseh 
Slovencev? Mnogo takih vprašanj sestavi 
lahko vsakdo, ki ve in pozna razmere ter 
mu je celo znan teren, da se je pred 60 leti 
vršil tabor v Žalcu v žalskem teritoriju 
brez političnega izkoriščevanja v občini Ža» 
lec in ne v Dobriši vasi, ki spada pod ob« 
čino Petrovče. 

KAMNIK. (Leoo gasilsko slavie v Kam-
niku.) Dne 1 julija ie razvila kamniška ga-
silska župa svoi orapor. delo tvrdke J. 
Neškudla iz Liubliane Prapor ie izdelan iz 
čis«te svile z narodnimi motivi na eni stra-
ni na rdečem ooliu Sv Florian s panoramo 
Kamniških planin in s cerkviio na Malem 
gradu, v polkrogu Da napis, ki ga ie poklo-
nili pesnik -prvak Oton /Zupančič: »Ne boi 
se ia pomoč, mi bdimo dan in noč « Na 
drugi strani le na modrem polju napis: 
»Kamniška gasilska žima 1919/1928.. Ku-
movala ie ga Miliutina Trammiževa. ki je 
podarila praporu dragocen trak Razvitje 
prapora ie bih imoozantna manifestacija 
gasilstva kamniškega okraia: imoozantni 
povorki sta bili na čelu kamniška in men-
geška godba z narodnimi nošami pod vod-
stvom vrlega aranžeria g. JosiDa Steleta 
in g. Kosa. za to skuDino na vnzu so pa 
korakale čete ood vodstvom župnega na-
čelnika g. Gereria proti mestu na slavnost-
ni prostor ob navdušenih pozdravih občin-
stva Vzorna ie bila razpredelitev čet na 
slavnostnem prostoru na glavnem trgu. 
Razvitju so prisostvovali zastopniki ura-
dov. občine in meščanske komoraciije Sta-
rešinstvo lugos'ovenske gasilske zveze so 
zastopali: oba Dodstarosta gg. Josip Turk 
in Jernei Vengust. blagajnik g Pristovšek. 
tajnik g Hoian. zastooniki raznih gasilskih 
žup in drugi ugledni meščani ter mnogo-
broino občinstvo iz okolice Vse navzoče 
je pozdravil v imenu mesta g. mestni žu-
pan. v imenu oblastnega odbora oblastni 
poslanec, nakar ie bil razvit prapor ter 
blagoslovljen Bligoslovu ie sledil krasen 
govor ge kumice nato govor g. sreskega 
poglavarja ki ie pozival vse gasilce, naj 
vztraiaio na svoi? pošten' in idealni ooti. 
Sledili so govori zveznega podstaroste g. 
Vengusta in podpredsednika g Josipa Tur-
ka. nakar se ie v zaključnem govoru za-
hvali' župni načelnik e. Cerer vsem pred-
govornikoni g kanoniku vsem navzočim 
zastopnikom raznh korporacii in uradov, 
osobito pa gospei kutnici za prijazno kumo-
vanie ves trud in požrtvovanje. Nato se 
ie vrši' mimohod ored Draporom na čelu na 
vesejični nrostor kier so nrnogobroini pri-
jatelji gasilstva zabili /pbiie v drog nove-
ga prapora. Po vseH formalnostih se ie raz-
vila ob veliki udeležbi gasilstva, meščanov 
in okoličanov animirana liudska zabava, ki 
ie v vseh ozirih povolino uspela. 

ŽIRI V nedeljo 1. t. m. se je vršila v 
šolskih prostorih razstava pismenih, risar* 
skih ter deških in ženskih ročnih del držav* 
ne osnovne šole Razstavi so bila priključe* 
na tudi dela tukajšnjih obrtniških vajen* 
cev. Razstaviicni sv bili dalje izdelki tu* 
kcj?nje čipkarske šole. Razstava je bila 
skrbno urejena. Nekateri učenci in učenke 
so pokazali izredno nadarjenost. Razstavo 
je posetilo nad 1000 Oseb, ki se niso mogli 
načuditi lepi izvedbi posameznih izdelkov. 
Prireditev je bila v vsakem oziru zelo le* 
pa, za kar gre predvsem hvala šolskemu 
upravitelju g. Hriberniku ter častno pri« 
znanje agilnim učiteljem in učiteljicam. 

10. julija. 
Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 

promet znaten, posebno v devizah na Curih. 
Potrebo v devizah na Trst in Newyork j® 
kri?« privatna ponudba, ostalo potrebo pa 
Narodna banka. Deviza na London je po-
novno nekoliko popustila, deviza na Dunaj 
pa se je okrepila. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se je 
Vojna škoda tudi danes okrepila za več 
točk. Promet je bil slab. Promptna je noti-
rala 441 — 443, trgovala pa se je za deoem-
ber po 465. Med bančnimi vrednotami so 
bili mključki v Poljodelski (stara emisija) 
po 17.5, Hipotekama po 59.5 — 00 Jugo-
banka po 88 — 88.5, Praštediona 950—952.5 
ln Srpska po 145. Industrijske vrednote so 
bile povsem zanemarjene ter ni bilo zaključ-
kov. Gutmann je notiral nekoliko višje, 
ostali papirji pa so več ali manj obdržali 
dosedanje tečaje. 

Deviie in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 0 — 22.9125, Ber-

lin 0—13.58. Bruselj 0—7 9341. Budimpeš-
ta 0—9.9163, Curih 1094.1—1097.1 (1095.6), 
Dunaj 8.0014—8.00314 (8.0164), London 
276.55—277.35 (276.35). Newvork 56.76 do 
56.96 (56.86), Pariz 0 — 223.02, Praga 
168.1—168.9 (168.5), Milan 297.25—299.25, 
(298.25) 

Zagreb. Dunaj 8.0016 — 8.0316. Berlin 
13.565 _ 13.595, Milan 297.28—299.28, Lon-
don 276.55 — 277-35, Newyork 56.74—56.94, 
Pariz 222.02 — 224.02, Praga 168.1 — 168.9, 
Curih 1094.1 — 1096.1. 

Dunaj. Beograd 12.45625 — 12.49625. Ber-
lin 169 — 169.5, London 34.48125—34.58125, 
Milan 37.14 — 37.24, Newvork 708.05 do 
710.55, Pariz 27.74 — 27.84, Praea 20.97625 
do 21.05625, Curih 136.43 — 136.93. 

Trst. Beograd 33.41 — 33.71, Dunaj 265.5 
do 271.5 Pra;;a 56.3 — 56.6, London 92.74 
do 92.94, Newyork 19.03 — 19.09. Curih 
366.25 — 368.25: dinarji 33.41 - 33.91. 

Curih. Beograd 9.13. Berlin 123.90 Nevv-
vork 518.90, London 25.265, Pariz 20.335. Mi-
lan 27-22, Praga 15.375, Budimpešta 90.485, 
Bukarešta 3.18, Sofija 3.745, Dunaj 73.15. 

Efekti. 
Ljubljana. Celjska 158 — 0, Ljubljanska 

kreditna 128 — 0, Kreditni zavod 170—175, 
Vevče 105 — 0, Ruše 265 — 285, Stavbna 
56 — 0, šešir 105 — 0. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
441 — 443, kasa 441 — 443, za julij 443.5 
do 445, za december 462 — 466, investicij-
sko 89.75 — 90, arrrarne 55 — 0; baučne 
vrednote: Poljo 17.5 — 18, Polio, nova emi-
sija 16 — 17, Kreditna 85 — 0, Hipo 59.5 do 
60.5. Jugo 88 — 88.5, Ljubljanska kreditna 
126 — 130, Narodna 6700 — 0, Praštediona 
950 — 955. Srpska 145 — 146; industrijske 
vrednote: Narodna šumska 20 — 30. Našič-
ka 0 — 1845, Gutmann 215 — 220, Slaveks 
100 — 108, Slavonija 11 — 12, Drava 382.5 
do 385. šečerana Osijek 465 — 485. Tvorni-
ca vagonov 0 — 92.5. Vevče 105 — 106. Du-
brovaSka 440 — 460 Trbovlje 480 — 495. 

Beograd. Vojna škoda 442.5 — 443, inve-
sticijsko 88.5 — 89.5, agrarne 54.5 — 56. 

Sokolsko društvo v Ptuju obhaja letos 
20Mnioo obstoja, zato hoče ta jubilej do-
stojno proslaviti. Ob tej priliki namerava 
otvorili lastno Mno telovadišče v Ljudskem 
vrtu poleg priljubljene Švicarije. Dela od-
seka za zgradbo letnega telovadišČa so med-
tem že lepo napredovala. V mesecih maju 
in juniju so izvršili planacijo zemljišča v 
velikosti 60 X 60. pri čemer je bilo treba 
premakniti do 1150 kubičnih metrov zgrn-
ile. Tehnično delo sta vodila br. ing. Ozvald 
in ing. Knez izvršilo pa sa je povprečno 
10 delavcev v 30 dneh. Glavno delo ie oilo 
s tem izvršeno. Telovadišče bodo sedaj po-
suli deloma z železniškim pepelom in drob-
nim peskom, delomn pa ga bodo posejali 
s travo. Do dve tretlini prostora bodo upo-
rabljali kol telovadišče in za javne npstope, 
ostali del pa kot otroško igrišče. Na telova-
dišču bodo zpradili tudi garderobo z vodo-
vodom in tuši. Telovadišče bodo opremili 
z moderno letno konstrukcijo, ki bo imela 
vse potrebno orodje. Po mnenju gradbene-
ga odseka bo trajalo delo še približno en 
mesec, otvoritev sama pa se bo vršila v 
prvi polovici meseca septembra, najbrže 8. 
in 9., na kar že sedaj opozarjamo vso jav-
nost. Priprave za to slavje, ki bo obenem 
obletnica žalostnih septembrskih dogodkov 
v našem mestu in v Ljubljani 1. 1908., vo-
dila Sokolsko društvo in Podružnica CM D. 
Zdravo! 

Blagovna tržišča 
Ljubljanska blagovna borz« (10. t. m.) 

L e s : Tendenca nespremenjena. Povpraše-
vanje je za deske, 12, 18. 24 in 48 mm, 4 m 
dolžine in za hrastove plohe, od 60—100 mm 
od 3 m naprej. D e ž e I D i p r i d e l k i : 
Tendenca slaba. Zaključkov ni bilo. Cene 
so ostale nespremenjene. Nudi se p š e n i -
c a (slov. postaja, nilevska tarifa, plač. 30 
dni): haška. promptna, 78/79 kg po 392.5 
do 395. baška. nova, uzančno blago, brez do-
plačila, za juiij po 310 — 312.5, za avgust 
po 305 — 310; t u r š č i c a: baška, elov. 
postaja, navadna tarifa, plač. 30 dni po 332.5 
do 335; o v e s : baški. zdrav, rešetan po 
307.5 — 335; m o k a : <0g», fco Ljubljana, 
plač. po prej«~ou po 5'25 — 530. 

Korosadtk« blagovna borua (11. t. m.) 
Tendenca m' V a . Promet: 13 vagonov pše-
nice, 1 vaffo.i ovsa, 71 vagonov turščice, 2 
vagona moke in 6 vagonov otrobov. Na bor-
zi je pričela notirati nova pšenica. P š e n i-
c a: baška, nova 255 — 260; za julij 250 do 
255; ta avgust 245 _ 250.5; baška potijska, 
nova za avgust 255 — 257.; banaška, nova 
247.5 — 252.5; sremska, nova 252.5 — 255. 
O v e s : baški in sremski 225 — 230. T u r -
s č i c a : baška in sremska 292.5 — 295; ba-
nagka 290 — 292.5. M o k a : baška c0g» in 
<0gg» 460 _ 470; <2> 440 — 450: «5> 430 
do 440; <6» 415 — 425; c7> 340 — 350. 
O t r o b i : baški in sremski v jutastih vre-
Sab 215 — 220. 

Dnnajskl goveji sejem (B. L m.) Dogon 
3208 komadov, od tega 430 iz Jugoslavije, 
1037 Iz* Romunije in 832 iz Madžarske. Pri 
slabem prometu so se vse kakovosti poce-
nile za 5 erošev. Za k? žive teže notiraio: 
voli I. 1.40 — 1.60 (izjemno 1.65 — 1.85) 
II. 1.15 — 1-35. III. 0.90 — 1, biki 1.05 do 
1.40, krav« 0.80 — 1.25, slaba živina 0.65 
do 0.85. 

Lahkoalletsko prvenstvo države 
v Ljubljani 

V soboto, dne 14. in v nedeljo, dne 15. 
t. m. se vrši na igrišču Primorja lahkoatlet« 
sko tekmovanje za prvenstvo države Zad* 
Piikrat se je vršilo tekmovanje za državno 
prvenstvo v Ljubljani 1. 19?4., torej pred 
štirimi leti. Zato je upravičena radoved* 
nost po napredku v tej panogi spoTta, ki 
navdaja vse prijatelje lahke ftletike. Kon* 
kurenca utegne biti precej velika, kajti do» 
sedaj so prijavili svoie atlete: ASK Pri* 
morje. Ilirija, Hašk, Concordiia, Gradian* 
ski. Maraton, razni vojvodinski in beograj* 
ski klubi in zato se napovedujejo ostre 
borbe 

Za to prvenstvo vlada ie sedaj veliko za« 
nimanje. ker je istočasno tudi izbirno tek« 
movanje za olimpijska lahkoatletska tek* 
movanja, ki se vrše pričetkom avgusta v 
Amsterdamu. Na startu se bo zbrala vsa 
jugoslovenska lahkoatletska elita in priča* 
kujejo se novi državni rekordi. 

Poslano 
Tvrdka Ivan Jax in sin. Ljubljana, Go* 

sposvetska cesta št. 2, opozarja svoje ce* 
njene odjemalce, da se izdaja Matija Plan« 
ko iz Sevnice kot mehanik omenjene tvrd* 
ke. 

Matija Planko ni bil nikdar zaposlen pri 
naši tvrdki in tudi ni upravičen, da bi iz« 
vrseval dela v našem imenu. 

Tvrdka sploh ne pošilja mehanika na de* 
želo, ker se popravljajo stroji in kolesa 
edino v njeni delavnici na 
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Padavine *knei vetra 
in brzina 
" metrih >pazovanj8 

Liubliana 
Maribof , 

Zagreb 
Beograd . 
Sarajevo . 
Skopi ie . . 
Dubrovnik 
Split . . . 

mirno 
mirno 
mirno 
Tiimo 
mirno 
mirno 

ASK Primorfe (nogom. sekcija). Redni 
letni občni zbor nogometne sekcije se vr* 
ši v petek dne 13 t. m ob 20 uri, z na« 
slednjim dnevnim redom: 1 Pozdrav; 2. či* 
tanje zapisnika zadnjega občnega zbora; 
3. poročila odbora: 4. volitve novega odbo« 
ra: 5 slučajnosti Udeležba občnega zbora 
za vse člane nogometne sekcije strogo ob* 
vezna, ostali dobrodošli. Kraj se pravočas« 
no javi. 

ASK Primorje (nogom. sekcija). Tre* 
ningi prvega moštva se do nadaljnega od* 

mirno 

Solnce vzhaja ob 4.22. zahaja ob 19.48, luna vzhaja ob 23.54. zahaja ob 12.10. 
Najvišja temperatura danes v Ljubljeni 27.0 C, najnižja 13.0 C. 

Dunajska vremenska napoved r« 8redo: Pretežno jasno in tojilo. 
Tržaška vremenska napoved sa sredo: Lehki vetrovi od vzhoda. Nebo večinoma jasno. 

Temperatura od 22 do 81 stopinj. Morje nekoliko razburkano. 

Najboljše, najtrajnejše, zato 
I najcenejše! 



300 m od brega se je potopilo 289 ljudi 
Grozna pomorska katastrofa južnoameriškega parnika, ki se 
mu je odlomilo krmilo in ga je vrgel orkam na koralne grebene, 
kjer se je razbil na drobne kose, ne da bi mu mogli priti na 

pomoč« 
Poročali smo že o strahoviti kata* 

Itrofi ameriškega armadnega transport 
nega parnika «Angamos», ki je zavos 
zil pri Auraucu v Koralne grebene ter 
se je potopil s posadko in pasažirji. 
Parnik je bil last čilenske vlade in je 
vozil na krovu okrog 300 vojaških no» 
vincev, med katerimi je bilo tudi 80 pa» 
sažirjev, otrok, žena in starcev. 

Parnik je zapustil luko Punta Are» 
nas ob Magelhaensovi cesti ter se je 
medpotoma nekajkrat ustavil, da je 
sprejel na krov delavce in njihove dru» 
žine. Nepojasnjeno je, kaj se je z lad* 
jo zgodilo potem. Dejstvo pa je, da je 
«Angamos» izgubil krmilo, na kar je 
zavozil med čeri. Rešilni čolni, ki so jih 
spustili v vodo, so se radi viharnega 
vremena razbili in posadka in ljudje 
so skoraj do zadnjega utonili. Kapitan 
ladje Suarez je nameril samokres na» 
se in se je ustrelil, da ne bo odgovar* 
jal za pogin tolikih žrtev. 

Po dosedanjih poročilih si še ni mo» 
goče napraviti točne slike, kako je pri« 
šlo do katastrofe in kako so ljudje 
umirali. Rešilo se je samo nekaj oseb, 
po enih verzijah štirje, po drugih pa 
šest rekrutov. Vse druge so požrli va> 
lovi. 

Teh par ljudi se je rešilo po narav« 
nost čudežnem naključju. Vsi so bili 
tako zmešani, da ni mogel nihče poja* 
sniti katastrofe. Iz njihovega pripove. 
dovanja je posneti le to, da je parnik 
najprej izgubil krmilo. Potem je zavo« 
zil v koralne grebene, kjer so ga valo« 
vi premtavali sem in tja, tako da je bil 
v eni sami uri zdrobljen na kose. 

Ob času nesreče je divjal na morju 
strahovit orkan. Že v poznih popol« 
danskih urah je nastal gost mrak in ko 
se je znočilo, je parnik zadel na čeri. 
S strahovitim sunkom se je krmilo od« 
lomilo, ko je bila ladja oddaljena samo 
300 m od brega. 

Posadka in pasažirji so čutili, da se 
je zgodilo nekaj, kar postavlja njiho* 
va življenja v smrtno nevarnost. Kar 
je bilo živega, je planilo na krov, kjer 
so se odigravali nepopisni prizori. Mo» 
ški in ženske so letali zbegani na vse 
strani. Imeli so na sebi samo košuije. 

Prijemali so se za glavo in prosili po» 
moči. Otroci so jokali in poklekovali. 
Vsi so bili kakor brez glave. 

Najstrašnejše pa je prišlo, ko so se 
pasažirji začeli tepsti za prostore v re* 
silnih čolnih. Nepopisno je, kako so 
spuščali v čolne žene in otroke in kako 
se je vsak čoln sproti prekucnil. Bila 
je grozna noč. Veter je tulil, valovi so 
se dvigali, nikjer ni bilo luči, vsena« 
okrog je bilo slišati samo pošastno žre« 
lo smrti, ki je goltala žrtve brez konca 
in kraja. 

Vihar je trajal več ur in šele proti 
jutru se je morje pomirilo. Parnik se 
je potopil v dveh urah, med 11. zvečer 
in 1. zjutraj. Ko je bleda zora posijala 
na valove, je bil pogled strašen: vse« 
povsod je plavalo polno trupel, ki jih 
je voda nosila proti bregu. 

Četvorica oziroma šestorica rešenih 
se je kakor v čudežnem krču oprijela 
plavajočih predmetov in se privezala 
nanje z naramnicami in s kosi vrvi, ki 
so plavale po vodi. Zjutraj so se vsi 
znašli na bregu, kjer so jih pobrali 
ljudje. Ostalih 289 je našlo hladno 
smrt. 

Širom čilenske republike je zavlada« 
Ia zaradi tega dogodka globoka žalost. 
Prezident je odredil splošno narodno 
žalovanje in glavno mesto in vsi večji 
kraji so ogrnjeni v črnino. Listi izha» 
jajo z žalnimi robovi. 

• 

Po zadnjih poročilih se je zgodila 
nesreča potem ko je prišlo do eksplo« 
zije v strojnem oddelku in je buknil 
na parniku velik požar. Pred pos op« 
jem mornariškega ministrstva v San« 
tiago de Chile se vrše velike demon« 
stracije množic, ki hočeio izvedeti po. 
drobnosti o katastrofi Vlada pa noče 
dati niti pojasnil, kako ni mogel priti 
ponesrečencem nihče o pravem času 
na pomoč. 

Parnik «Angamos» je bil 38 let star. 
Zgradili so ga v Newcastlu. Imel je en 
vijak in 5270 registriranih ton. Vozil 
je z brzino 14 vozlov na uro ter je bil 
prej krščen na italijansko ime «Citta 
di Venezia». 

Mrlič v rdečem šotoru 
Nadstrojnik Cecioni umrl v večnem ledu. — Človeški okost-
njaki. — Dva živita, dva čakata smrti. — Sorro so raztrgali in 
požrli beli medvedi. — ProiesorMalmgreen si je hotel vzeti živ-

ljenje. 
Iz švedskih virov prihajajo vesti o 

naravnost obupnem položaju Nobilo« 
ve posadke. Kapitan Lundborg, ki je 
bil rešen, pripoveduje, da je četvorica 
Nobilove ekspedicije popolnoma se* 
stradana in onemogla in da jo je sa> 
ma kost in koža. Poročnik Viglieri, ing. 
Trojani, prof. Behounek in telegrafist 
Biagi so težko bolni, glavni strojnik 
Cecioni pa je umrl. 

Za Nobila je ta novica bolj vesela 
kot žalostna, kajti čim več ljudi umre, 
tem večje postaja upanje, da bo kata« 
strofo «Italie» preživel še kdo drugi 
izmed udeležencev ekspedicije razen 
njega. Cecionijeva smrt pa bi bila lah« 
ko izostala, kajti Nobile, ki se je dal 
rešiti prvi, ni storil za ponesrečence ni« 
česar. Če bi bil rešili nadstrojnika, me« 
sto generala, bi danes živel in bi mo« 
goče bil že zdrav. 

Lundborg pripoveduje, da je Viglie« 
rijeva skupina tako oslabela, da bo naj 
brže umrla od mraza in lakote. Ljudje 
so tako šibki, da ne morejo gristi ne 
mesa. ne kruha in biskvita, ker jim od 
splošne oslabelosti izpadajo zobje. Če« 
Ijusti so tako slabotne, da ne morejo 
več pritiskati druga ob drugo. Položaj 
je do skrajnosti obupen. Dva moža iz« 
med štirih, ki so še živi, sta težko bol« 
na. Skupina nima sedaj nikogar, ki bi 
lahko opravljal tehnična dela in Lund« 
borg je moral sam napraviti prostor za 
pristanek rešilnega letala, ki ga je od« 
neslo na varno. Vsi štirje: Viglieri, 
Trojani, Behounek in Biagi so bolj po« 
dobni okostnjakom kakor ljudem. Naj« 
večjo žilavost pokazuje Biagi, ampak 
tudi njega bo naposled pobrala neusmi« 
Ijena bela smrt. 

Ruski lomilec ledu «Krasin» se je po 
večdnevnem brezuspešnem prodiranju 
moral ustaviti in ker se je poškodoval, 
se mora z največjo brzino vrniti v ka» 
ko pristanišče, da ga popravijo. S tem 
je izginila zadnja nada, da bi mogli 
rešiti Viglierijevo skupino. Bržkone 
bodo nesrečneži morali umreti v naj* 
večjem pomanjkanju in mrazu. 

Italijanskega kapetana Sorre, ki je 
iskal Malmgreenovo skupino, ne najde« 
jo nikjer. Tudi o trojici, katero je šel 
iskat, ni duha ne sluha. Sodijo, da so 
kapetana raztrgali in požrli beli med* 
vedi, kajti norveški lovci so našli ne« 
ke kosti, ki pričajo, da je bil njihov 
lastnik človek. Sorrova ekspedicija je 
šla na pot s sanmi, da bi prodrla do 
.Vislierijeve skupine. 

Nobile pisari naprej poročila in se 
zadovoljuje s tem, da je sam rešen. 
Fašistični list «Brillante» priobčuie no« 
ve senzacije iz peresa generala. Nobile 
govori o Malmgreenovi skupini, kateri 
prisoja kvečjemu 30 dni življenja. Ta 
rok pa je že davno minil. General pri* 
poveduje, da je bil Malmgreen prvi. 
Katerega je ugledal pred seboj, potem 
ko je gondola «Italie» treščila na led 
Švedski profesor je baje rekel: <*Tu 
nas ne čaka nič drugega kakor smrt.* 

Potem je pristavil: «Hvala general, da 
ste me vzeli s seboj 1» Po teh besedah 
je hotel izvršiti samomor, ampak No« 
bile, ki je bil tako hraber, da se je dal 
rešiti prvi in edini, ga je hrabril naj 
vztraja in naj ne obupa. Kmalu nato 
se je Malmgreen pridružil častnikoma 
Marianiju in Zappiju, da bi dosegel 
kako človeško bivališče. 

Vse kaže. da bo žalostne Nobilove 
ekspedicije prav kmalu konec. On se 
je rešil, z drugimi pa se lahko zgodi 
kar hoče. Tako bo svet ostal glede No« 
bilovih nezmožnosti mistificiran za 
večne čase. 

Lowensteinovo letalo sodno 
zapečateno 

V svrho natančne preiskave, kako je 
izginil multimilijonar Lowenstein poro-
čajo iz Londona, da je belgijska vlada 
nuino pozvala Lowensteinovega pilota 
Drewsa v Bruselj, kanjor se bo pilot 
pripeljal v najkrajšem času. Letalo pa 
so zaplenile po nalogu angleškega mini-
strstva za zračno brodovje francoske 
oblasti. 

Glasovi, ki so se raznašali prve čase 
po izginotju, češ, da je Lowenstien pri-
stal na francoski obali, se smatrajo se-
daj za nemogoče, čeprav si je težko 
razložiti bankirjevo smrt kakor jo opi-
suje osobje. ki ga je spremljalo. Zato 
pa se je pojavila nova hipoteza v an-
gleških listih. Hipoteza pravi, da se je 
milijonar mogoče skril v kakšen zaboj, 
katerega je pilot na obali izkrcal. Pri 
pristajanju je bila panika tako velika, 
da je osobje bežalo na vse strani. Tako 
je imel Lowenstein možnost, da je po-
noči ušel na prosto. 

Pojavila se je še ena nova senzacja, 
v katero so zapleli potniški parnik 
«Flamandil». ki vozi med Dunkerqueom 
in Tilboryjem. Baje je videl kapitan te-
ga parnika Lowensteina med svojimi 
gosti. Francoske agencije pa javljajo, 
da je tudi ta hipoteza izvita iz trte, ne-
mogoča in neverjetna. 

General Protogerov 
Najnovejša žrtev sporov in prepirov 

v Makedonskem odboru je general 
Protogerov, dolgoletni zvesti tovariš 
Todora Aleksandrova. Protogerov je 
bil ubit zadnje dni okoli polnoči v So-
fiji, ko je stopal po ulici v družbi svo-
jega adjutanta. 

Protogerov je bil rodom iz Ohrida, 
kjer je prišel na svet 1. 1875 Še kot 
mladega dečka so ga poslali voditelji 
tedanje protrturške propagande v Bol-
garijo kjer je obiskoval v Sofiji najprej 
gimnazijo potem pa vojno akademijo 
Čim ie dosegel častniški čin, se je vpi-
sal v Makedonski revolucijonarni od-
bor. kier ie začel razpihavati teror, ki 
je dosegel znane brutalne oblike, po-
sebno po svetovni vojni na našem 

ozemlju v južnih krajih. 
Protogerov je bil najvernejši pomoč-

nik Todora Aleksandrova, s katerim 
sta divjala v podeljenih vlogah. Za časa 
bolgarske okupacije sta oba delala kr-
vav red na srbskem ozemlju. Aleksan-
drov je klal s svojimi komitaši po južni 
Srbiji, Protogerov pa je krotil ljudstvo 
v Toplici. On »ma na vesti tudi strašen 
pokoli v Surdulici. Za vse te svoje zlo-
čine je bil Protogerov nagrajen s po-
višanjem in z generalskim činom. 

Tekom 1. 1919. se je Makedonski od-
bor reorganiziral pod Protogerovim 
vodstvom. Po njegovem načrtu se je 
začela teroristična akcija v južni Srbiji, 
ki datira od 1. 1922. in še danes ni vzela 
konca. Akcija je imela dokaj čudno 
obeležje. Todor Aleksandrov se je sča-
soma priklopil federalistom ter je začel 
celo sodelovati s komunisti. Protogerov 
pa se je bolj naslanjal na nacijonaliste. 
Ti so ubili Todora Aleksandrova, po 
katerega smrti je postal Protogerov 
vodja Makedonskega odbora. V zad-
njem času pa je Protogerov baje propa-
giral pomirljivost in to je moral sedaj 
plačati z lastno glavo. 

Radio 
Izvleček iz večernih programov 
BERLIN (484 m 4 kw). FRANKFURT (428 m 4 kw) 
LANGENBERO (468 m 25 kw), STUTTGART 
(379 m 4kw). PRAGA (349 m 5 kw). LONDON 
(DAVENTRY 1604 m 25 kw). ZAGREB (310 m 0.7 
kw). BRNO (441 m 3 kw). RIM (450 m 12 kw). 
DUNAJ (517 m 7 kw). DAVENTRY (492 m. 12 kw) 
VARŠAVA (1111 m 10 kw). STOCKHOLM (MO-

TALA 1320 m 30 k w). 
Sreda, II. Vil. 

BERLIN 20.30: Koncert Loeweievih io Brahm-
sovi-h skladb. Nato lahka glasba. — LANGEN-
BERG 18: Koncert otroikib pesmi. (Sopran io 
Bodatni kvartet.) — ZAGREB 20.35: Schubertov 
večer (Tenor ki klavir.) — BRNO 20.45: Pre-
nos koncerta * brirske razstave. — BUDIMPE-
ŠTA 12.05: Koncert ciganskega orkestra. — 
LONDON 19.15: Koncert Debassyjevih klavirskih 
skladb. - PRAGA 20.10: Mešan večer. Nato 
koncert Mozartovih io Chopinovrh klavirskih 
skladb. - VARŠAVA 18: Koncert lahke večerne 

glasbe. Nato koncert »Krtov. — STOCKHOLM 
20: A. Adamova melodrama »SvfcaTiJac. - 21.40: 
Večerni koncert laihke glasbe. 

Četrtek, 12. VU. 
BERLIN 20.30: Mešan večer. (Orkester, soiisti 
itd.) — FRANKFURT 20: Simfoničen koncert. 
Nato recatacijski večer. — LANGENBERG 20.15: 
»Vse iz ljubeznih (Orkester in recitacije.) — 
STUTTGART 20.15: Reoitacijski večer. Naito 
koncert fiiharmonočnega orkestra. (Serenade.) — 
ZAGREB 20.35: Ve-černi koncert lahke glasbe. 
— BRNO 19: Mešan večer. Nato koncert orke-
stra in prenos z brnske razstave. — BUDIM-
PEŠTA 12.05: Klavirski koncert. - 18: Madžar-
ske pesnti spremljane s cigansko godbo. — LON-

DON 19.15: Koncert DebossvJev* klavirskfc 
skladb. - 20: Mešan večer. (Orkester, petje itd.) 
Nato zabaven večer. — PRAGA 20.10: Mešan 
večer. Nato prenos a Narodnega doma v Pragi. 
— DUNAJ 16.15: Popoldanski koncert orkestra. 

D.rekcija državnega rudnika Ve-
lenje nabavi 23. julija t. 1 ob 11. un 
dopoldne s pismeno direktno pogodbo 
razno okovje za okna in vrata. 864 

Kolkovane ponudbe s 5 D.n se 
sprejemajo do zgoraj navedenega roka. 

P. goji in specifikacija se dobe v 
pisarni drž. rudnika Velenje št. 51 4 II-

ORfclJI IC SVOJO P N t b A V U IN IZUI-
NILE BODO VAŠE BOLEČINE. 

Bolečine * ietodco in črovesih tapeka 
glavobol, naval krvi w glavo, oervoznost. 
aespanje. hemerokdi slab tek Imajo svo) 
izvor v staM prebavi Uredite svo)o pre-
bavo « preizkušenim eliksfrotn »FIGOL«, 
oa bodo minile Vaše bolečine »FIGOL«-
elikstr arejaje prebavo ID Vam povrnt 
idravje. »FIGOL. tedeloj« in poši«a po 
ooštl proti povzetju t oa vodilom o opo-

rah) lekarna 111 
Dr. SEMELlC. DUBROVNIK 2. 

Originalni lavojček 3 steklenic, i ovojem 
tn poštnino vred Din 105.—. 8 steklenic 
Din 245.—. I steklenica O n «o.— 
Mnogoštevilne tabvatne tzlave dohalajo 
Mali 1ar> * 1«lovan)o »Piznta« 

TRSTJE ZA STROPI 
n a r o č a j t e le v tvornici, katera ed;na izdeluje to blago iz najbolj-

.šega materijala in prodaia najceneje. no 
J O S . R . PUH, L i u b i i a n a , Grada? a ulica 22 — Teefon 25I3. 

Pokončava 
hitro in temeljito 
muhe, komarje, molje, stenice, bolhe, 
ščurke, mravlie, uši in vse druge škod-

ljive mrčese ter njihova ia;čeca. 
Dobiva se v vseh boljših trgovinah. 

ftnslo - Jagoslofenska petroleiska d. 1 i 

LJubljana, Kral a Petra trg 2. 

Samo pri mnogo dražjih vozovih boste našli 
zunanjost, izdelavo in tehnična izboljšanja 
novega Chevroleta 

Primerjaj te Chevroleta z drugimi vozovi. Sa-
mo vozovi, ki so mnogo dražji, se odlikujejo 
na enak način v tehničnem oziru glede karo-
serije motorja z zgoraj krmiljenimi ventili, 
Duco barvo čistilca za zrak in sita za olje. 
skratka vsega, kar napravi Chevroleta odlič-
nim poleg nizke cene. Niti eden vseh drugih 
vozov pa ni tako ekonomičen v opravljanju. 
Radi te izredne vrednosti pri nizki nabavni 
ceni so si štiri milijoni ijudi širom celega 
sveta izbrali CHEVROLETA. Ta ogromna 
prodaja je omogočila General Motors družbi 
ponudbo tega novega Chevroleta za skrajno 

nizko ceno. 
Zastopniki po celi Jugoslaviji. 

<sJ 

Nekoliko novih izboljšan): 

Nove zavore na vsa štiri kolesa ia 
posebej še dve neodvisni zavori 
na zadnja kolesa, nova hladilnik, 
novj sistem hlajenja karterja, po-
dailjšan razsfcoj med osmi, oovi 

amortizerji i. t. d. 

NOVE CENE: 

Toortag voz Din 54.000.—. Ro-
adster Din 53.000—. Coach Din 
68.000.—. Coupe Di« 68.000 
Sodan Din 74.000 Imperial 

Landau Din 76.000—. 

C H E V R O L E T 
PROIZVOD GENERAL MOTORSA 

Ulavoo zastopstvo In zaloga rezervnih delov 

V & M. BAKESlC & Co. 
ZAGREB 

Kraljice Marlie ulica 34. — Tel. 27-44 
LJUBLJANA 

Dunajska cesta 12. — Tel. 2292 



«JUTRO» St. 160 S r e d a , I I . NTI . 1528. 

Cefir za srajce! 
INajnovejši vzorčit ttrestotte 

GUIHI DIPPED 8649 

Prvorazredna kvaliteta gume in platna zaiamčuie 
vozaču največje število kilometrov za vsak vloženi dinar. 

ZASTOPSTVO IN ZALOGA 

PETER ŠKAFAR, Ljubljana 
Rimska cesta 11. 

Previden in varčen avtomobilist 
vozi le Firestone Gum-Deipped 

r 
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LJUBLJANA 

Zz) naj bo Vaš dom! 
Slikarije in pleskanje naj Vam vedno 
preskrbi Ivan Košak, BIeiweisova 
c. št. 15. slikarstvo in pleskarstvo. 

Najmodernejši vzorci. 6: 
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Pri hudi vročini Vam nudi izborno. 
hladečo pijačo znani 

PIGCOLI-iev ffiSLlHOVEC 
vkuhan z najfinejšim sladkorjem; je nar 
raven, brez nmetne barve in ne vsebuje 
nikakib kemičnih pridatkov za konser-
viranje. 

Oddaja na drobno in veliko. 
CENA NIZKA. 

Lekarna DR. G. PICCOLI. Ljubljana. 
Dunajska cesta. 8478 

jLjUUUUUUDDUUUGUUUaaODUOUUUUUL 

NIAONOVEC 
zajamčeno naraven, iz domačih gorskih malta, 
samo t ra.fin.acJo sladkorjem doma zakuhan, kate-
ri tehta later 130 dkg, prodajna cena Din 17 kg. 
Malinovia pristna oceda (suocus) po Din 10 kg 
Na razpolago imaim tudi naravne mineralne vod« 
po konkurenčni cena. Lovro Rogelj. Vrhnika. — 
Pilila la v Otju 8611-a 

Za gojenje cvetlic v 
lončkih j« treba ljubez-
ni. čuta ln nežnosti 
Krasno cveti« boste 
imeli samo, ako apora-
bit« KANIPOS cvetlično 
hrano, a tz priključnega 
navodila se boste pouči-
ti o natančni negi cvet-
lic. Om<rt 12.50 in 42 

Din. 
Breg vsake Škode za 
rejo perutnine se upo-
rablja It <0 let Koko-

Prodaja M V lekarnah, drogedjah. trgovinah » 
:vet!ica.mJ ia semeni Proti predplačilo razpoitlja 
mo franko. Po povzetja n« poSUemo t Samahei 
kem «armae!!*W laboratorij. Cr»*nk» fRHSl 

praSek za živino. Ce 
pridenete redni p iS le 
naJmanjSo količino, se 
pozna veiii vpliv istega. 
Žival postane mesnata 
za peko is pogosto ne 
se jajca. Najsi garneJSe 
zdravilo proti živalskim 
boleznim. Univerzalni 
vtis delaj« ko« blago 
slov perutnini na dvo-
rišča Ovitek od tO do 

40 Din io 115 Din. 

Županstvo občine Trebnje na Dol enjskem razpisuje javno dražbo vseh 
gradbenih del novega uradnega poslopja. 

Načrte, opis zgradbe in splošne po goje je dobiti od 12. t m. dalje v ob-
činski pisarni v Trebnjem odnosno v Tehničnem biroju arh. Ivana Zupan, 
Ljubljana, Gradišče 13 proti povrnitvi faktičnih stroškov. 

Ponudbe ie vložiti najkasneje do 24. t. m. do 12 ure opoldan v zapeča-
tenem ovoju z napisom: »Ponudba tvrdke za zgradbo novega 
uradnega poslopja v Trebnjem« in sicer v zgoraj navedenem tehničnem bi-
roju, kjer se bodo oferte komisijonelno odprle. 

Ponudbe se lahko stavijo za vsa dela ali pa za vsako posamezno stroko. 
Podpisani odbor si pridržuje pravico oddati dela neoziraje se na najniž-

jega ponudnika. 

Županstvo občine Trebnje, 10. Julija 1928. 

Zahvala. 
Ob smrti našega nepozabnega, nad vse ljubljenega soproga in n5etaj 

gospoda 

dr. Leva Brunčka 
srezkega poglavarja 

smo prejeli od vseb strani toliko dokazov iskrenega sočustvovanja, da 
nam je nemogoče, vsakemu posebej se zahvaliti. 

Najprisrčnejsa zahvala g. velikemu županu dr. Schaubacbu, g. pape-
ževemu komorniku Lovrecu ter gg. dekanom, kanonikom in duhovni-
kom, g. županu Zemljieu, uradništvu srezkega poglavarja, zastopnikom 
ostalih uradov, oblastev in društev ter vsem, ki so našega blagega po-
kojnika spremili na njegovi zadnji poti; nadalje se najlepše zahvalju-
jemo gg. pevcem za žaloslinke doma in ob grobu, gg. govornikom, 
Meščanski gardi iz Veržeja, gg. gasilcem ter meščanski godbi iz Ljutomera 
za častno spremstvo. 

Najiskrenejša zahvala tudi vsem darovalcem krasnih vencev in šop-
kov in vsem onim, ki so pismeno in osebno izrazili svoje sožalje. 

Prav posebej se moramo pa zahvaliti rodbinam Zemlji?.. Baukart, dr. 
Stajnko, škof in Krainz ter gospej Stermann za njih nesebično požrtvo-
valnost ia pomoč, ki sta nam dokaz njihove ljubezni do našega dragega 
pokojnika in do nas. or o 

Ljutomer- 7. julija 1928. Matilda Brunžko ln otroci. ' 

Zahvala. 
Ob smrti ln posrrebu n a š e g a predragega in nepozabnega soproga, 

očeta, brata, strica in tasta 

A l o i z i j a M a r n a 
trgovca in posestnika 

se nam ie izkazalo toliko odkritega sočustvovanla . da nam ni m o g o č e 
izraziti vsakomur oosebei n a š o zahvalo. 

Naiorisrčnejšo zahvalo i zrekamo Drečastiti duhovščini za duhovno 
to lažbo in spremstvo, pevskemu zboru za pretreslj ivo petie. v sem tova-
rišem trgovcem, ki so prenesli dragega iim tovariša v n jegov prerani 
grob vsem darovalcem Drek rasnega cvet ja in vsem onim. ki s o ga v 
znak spoštovanja in priljubljenosti spremili na njegovi poslednji zemel j -
ski D o t i ter onim. ki so ooma gali niemu in nam v Hritkih trenutkih 

Vsestransko sočutjp nam ie bilo v vel iko uteho ter prosimo, da e a 
ohraniio tudi nadalje v b lagem spominu. 

Glince - Vič dne 10. luliia 1928 

Žalujoča rodbina. Marsova in Ing. Uranova. 

Movnoznona zdravilišča , in otipoMlita. 
Peniijoaatt Internati Domovi t« dečke tn deklice. 

Jena u celo peozijo aa otroke 140 Str. ca odrasle 160 §fr. k. 
velja ca 4 idraviii&fa pri teileuski premenjavi. Reference nad 
(000 druiia. Prospekti (Po&tnioa ca odgovor.) 

B<KU pKNZIJUNATOV PESTALHZZL 
(F&ldratlon Internationale de« Peoslnnate Buropčens). 

da peti V . Alkotmioy str 4 . L Telefon: Tcrfia 242—36 

Zdravili«?« to odpotivalifta: 

S« Uaiiiartfkem: Bi*iapt»L Si (Stok. V Švici: Ženeva* Lausanne* 
Veuchatei«, Luzern. Mootreoz* Zflrk-h* Lugaoo St Montz * 
Franciji: Pariš* Deauville TrouvilJe Biarntz, At* le* Kain* 
irt*D<)ble* Evian <SSeu«v»ko lezero), Chamooiz Na franrn»ki ri 
• ieri: St. Raphaei Canneo, Nizza* Juanles Pms Munle-Oarlo 
vleuton V Angliji- London* Cambridge* Brigthon Folkstorie 
V Italiji: Sao Konto*. Nervl Benetke. Bordighera. Opatija 
iticcione, Ritn* Neapel* Palermo. Meran V Avstriji: Wien* 
-ieli a m Zee, Linz* Infbruck* Salzburg* V Nemčiji: Berlin* 
V Belgiji; Ostende V Afriki: Algir Tunia 

Z * zaznamovani kraji oo stalni internati domovi za dečke 
n deklice (tudi ca odrasle) odprti vse leta DrugI penzijimat' 
/ zdraviliWih to odprti le » Juliju avgustu in septembru Pote 
'anje t družbi popust (2f> —ROS) direktni ekstra 1'ullmannovi 
'agoni O n » Internatov « šolskem leta (od 15 septembra daljel 
m 0 5fr na H M « 

Zahvala. 
Vsem, ki so spremili našega ljubljenega so-

proga in zlatega papana gospoda 

Petra Janca 
viš:ega uradnika drž. žel. 

na njegovi zadnji poti — iskrena bvala. 
Maribor, dne 10. julija 1928. 

656 Rodbini Jane-Novak. 

flnte Slade 
Jožica Slade p o j. Dolenc 

poročena 
LJUBLJANA, dne 10. ja'ija 1928. 

SPLIT SV. li0YREflC 

L 

Za našo z zakonom zaščiteno SAMPANJ-L1MONADO 
danes napopolnejša brezalkoholna p i j a a , 

u n i p c o p n i a s ] 
za vsa večja mesta Jugoslavije. S617 

Glede pogo ev se je obrniti na Prvo francosko-
iugoRavensko tovarno SAMPANJ . LIMUNADE, 
Beograd, Hercegovačka ul. 6. Tel 45-96. 

Razpis. 
Stavbni odbor za prezidavo starega šolskega 

pos!op,a in za zidavo nove dvodružinske stano-
vanjsKe hiše na Rakeku razpisuje oddajo zidarskih, 
tesarskih, krovsk h, kleparskih, mizarskih, ključavni-
čaiskih, stekl irskih in ple karskih del 

Načrti so na vpogled pri gosp. Mlakarju na 
Rakeku, kjer se dobi tudi popis in pogoji. 

P smene ponudbe je oddati v zapečatenih ku-
vertah najkasneje do 22 julija opoldne istotam. 

Stavbni odbor si pridržuje pravico oddati dela, 
brez ozira na višino ponudbe 

Stavbni odbor« 

Zahvala. 86Č5 

Za iskrene izraze globokega sožalja 
ob bridki izgubi predragega, nepozabnega 
soproga, gospoda 

J a n k a R a h n e - t a 
notarja in posestnika 

kakor tudi za krasne vence in številno ude-
ležoo pri spremstvu na njegovi zadnji poti, 
izrekam svojo najsrčnejšo zahvalo. 

Na Brdu, dne 9. julija 1928. 

Jela Rahne r. Hoffern pl. Saalfeld. 

Potrt gleboke žalosti naznanjam v svojem in v ;menu svoje hčerke 
pretužno vest, da je naša ljubi,ena soproga, mairrca, sestra, svakinja, 
teta, gospa 

Josipina Posch 
roj. Zurman 

dne 9. t. m. po kratki mučni bo'ezni, previdena s tolažili svete vere v 
sanatoriju v Mariboru mirno v Gospodu zaspa'a v 39. letu starosti. 

Pogreb predrage bo danes 11. t. m popoldne od tukajšnjega 
kolodvora na pokopališče. 

V Rogatcu, dne 9. julija 1928. 

Žafujoči soprog Leopold Posch s hčerko Miclko 
iii ostali sorodniki. 
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Rdeča kokarda 
Roman. 

«A svoboda je vendarle dragocena,« sem oporekel. «Sami ste 
mi časih dopovedovali, da je treba nekaj žrtvovati zanjo.» 

«AIj je svoboda to, da smejo vsi brez kazni počenjati zlo?» je 
vprašal z razvnetostjo, kakršne pri njem dotlej nisem pomnil. 
«Ali je svoboda v tem, da sme vsakdo krasti? Ali trinoštvo pre-
stane biti trinoštvo, če ie trinogov tisoč namestu enega? Ne, go-
spod vikont, nič več ne vem, kaj mi je storiti,« je nadaljeval. «Naj-
rajši bi se odpravil križem sveta, preklioovat, kar sem govoril, in 
popravljat, kar sem storil!» 

«Ali se ie mar zgodilo še kaj več, nego ste mi povedali?« sem 
vprašal, ves začuden nad tem izlivom. «Kaj takega, česar jaz še 
ne vem?» 

»Skupščina nam je vzela desetino in imenja,« je trpko odgovoril 
župnik. «To v a m ie znano. Kot Cerkvi nam pa odrekajo pravico 
do obstanka. Tudi to menda veste. In zdaj so pravkar sklenili 
D d p r a v o vseh samostanov. Kmalu nam bodo zaprli tudi cerkve in 
katedrale, da vzpostavijo paganstvo!» 

«Brezumje!» sem vzkliknil. 
«In vendar je resnica.« 
»Zastran odprave nič ne rečem. Toda cerkve in katedrale.. .» 
«Zakaj pa ne?» je žalostno odgovoril. «Sam Bog ve, kako malo 

je zdaj vere na svetu. Stvar je povsem mogoča. Vidim, kako vse 
vodi k temu. Zato je tem bolj potreba, da ostanemo mi, ki veru-
jemo, zvesti in stanovitni.* 

Vsaka njegova beseda je bila dokaz, kako silno ga peče vest, 
ker je tudi on pospeševal nesrečo; in kar težko se mi je storilor ko 
ga drugi dan ni bilo ob navadni uri. Tretji dan je zopet prišel, a 
tako pobit in čemeren in tako žalostno se je poslovil od mene, ko 
je odhajal, da bi ga bil najraje poklical nazaj. Ko ga četrti in peti 
dan zopet ni bilo, sem poslal k njemu vprašat, a prepozno: stara 
župnikova gospodinja je odgovorila mojemu slu, da se je naglo od-
pravil z doma ter naprosil nekega sosednjega župnika naj ga nado-
mešča kak mesec dni. 

Ker sem takrat že po malem vstajal, sem se peš napotil k nje-
govi hišici. Izvedel nisem ničesar posebnega mimo tega, da je bil 
neki oče kapucin dva dni in dve noči njegov gost in da je gospod 
župnik zelo zaskrbljen in slabe volje jahal v Cahors. Vaščani, ki 
sem jih srečaval spotoma, so me spoštljivo, da, celo prijazno po-
zdravljali; toda senca sumnje ki sem jo bil že pred meseci opazil 
na njihovih obrazih je bila postala med tem še temnejša. Pri sle-
hernem sem imel občutek, da mu je kar odleglo, ko sem mu izginil 
izpred oči. 

Pred vhodom v glavni drevored sem srečal moža, kJ sem ga po-
znal, nekega vinotržca iz Au!noya. Ustavil sem ga in vprašal, ali so 
tamkajšnja gospoda na svojem gradu. 

Debelo me je pogledal. 
»Ne, gospod vikont.« je dejal. »Odpotovali so že pred nekaj 

tedni . . . po tem, ko se je dal kralj pregovoriti, da se je vrnil v 

Pariz.« 
»A gospod baron?« 
»Takisto.« 
»Ali so šli v Pariz?« 
Pošteni malomeščan mi je pomežiknil. 
»Mislim, da ne, gospod. To morate sami bolje vedeti od mene, 

gospod vikont; a zdi se mi, da se ne bi dosti zmotil, če bi rekel 
,v Turin'«. 

»Bolan sem bil,« sem mu pojasnil. »Ničesar ne vem.« 
»Vaše mesto bi bilo v Cahorsu,« je odvrnil z dobrohotno osor-

nostjo. »Velčina gospode je tam, kolikor jih ni šlo preko meje. Dan-
danes je v mestu bolj varno nego na kmetih. Oh, če bi moj oče še 
ž i ve l . . . « 

Ne da bi dokončal svoj stavek je skomignil z rameni, priklonil 
se in odšel. Vzlic njegovemu presenečenju sem videl, da je zado-
voljen z revolucijo, čeprav je iz vljudnosti skrival svoje veselje. 

ŽaJostno čuvstvo zapuščenosti me je navdajalo, ko sem se vrnil 
v grad. Oropana zelene odeje, ki je poleti ublaževala njene črte, 
se je velika kamenita zgradba s svojimi stolpi ostro odražala na 
koncu drevoreda; zdelo se mi je, da nekam skrivnostno deli z me-
noj samoto in mi pripoveduje o zlih časih, ki so še usojeni meni in 
njej. Z abbejem Benoitom sem bil izgubil edinega tovariša in baš v 
trenutku, ko se je obenem z novim prebujenjem mojih moči dramila 
v meni potreba po družbi in želja po udejstvovanju. Zato me je 
kar prijetno presenetilo, ko sem se približal vratom in sem zagledal 
konja, privezanega nedaleč od njih. Sedlo je bilo opren.ljeno s tor-
bami, jermenje oškropljeno z blatom. 

Narvcdo, tn, ura. dopisa. 
U-cocAsjt. ncdjJi. ogla&oo, 
jt*poAah, M, OgLcurutod, 
daLtk -Juim-l hub^ajijCL 

V j t. prtshjbui* ji vpada, 
L obvuvn-1 Mjurecthmu, JU-

n, oyi/xs> prvobčut*. 
Likovni račun, po/Lt* <Cm, 
IJJULC* ttidl il. z+gi 

V j t. prtshjbui* ji vpada, 
L obvuvn-1 Mjurecthmu, JU-

n, oyi/xs> prvobčut*. 
Likovni račun, po/Lt* <Cm, 
IJJULC* ttidl 
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Učenko 
sprejmem za strojno plete-
nje. Naslov v oglasnem 
oddelka »Jutra«. 23020 

Kavarn, natakarico 
takoj sprejmem v »talno 
službo. Porudbe na Veliko 
kavarno v Mariboru. 23019 

Dimnikar, vajenca 
išče Ivan Klančar, Selo 11 

22993 

Pletiljo in učenko 
I vso skrbo v hiši sprej-
mem. Naslov v oglasnem 
oddelku «Jutra». 22973 

Žagarja 
samostojnega sprejme ta-
koj k venecjjankj Ivan 
Bohinc, lesna trgovina v 
Medvodah. 23030 

Učenca 
tmožnega slov. in nemške-
ga jezika teT dobrega ra-
čunarja. iz boljše hiše — 
eprejme v trgovino mešan, 
blaga Adolf Starki, trg. 
ta hotelir na Biedu. 22937 

2 trg. pomočnika 
vojaščine prosta, prvovrst-
na prodajalca, sprejme v 
manufakturno trgovino M. 
Kokl, Kranj. 22936 

Natakarico 
staro 24 —30 let. s 500 Din 
kavcije, pridno in pošteno 
ter čedne zunanjosti, ki 
b"; opravljala tudi dni?a 
hišna dela. sprejme gostil-
na Tollazzi, Logatcc 

22935 

2 solidni deklici 
marljivi, sprejmem eno kot 
perfektno sobarico in dru-
go za vse, ki zna tudi do-
bro kuhati, z znanjem hr-
vatskega in nemškega je-
tika. Ponudbe na naslov: 
Sofija Popovič. supruga 
apotekara, Stari Bečej — 
Bučka. 22932 

Čevlj. vajenca 
eprejme takoj Janko Bo-

čevljar v Kranju 
22853 

' Kuharico 
t dobrimi spričevali, ne-
omoženo, sprejmem z me-
sečno plačo 400—500 D;n 
m proetim stanovanjem — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 22801 

Vajenca 
ta slaščičarsko in medičar-
sko obrt sprejmem s hrano 
in stanovanjem v hiši — 
drugo po dogovoru — E. 
Starv, Krško ob Savi 

22783 

Delavce granitnih 
kock 

tn drobnega tlaka (strojno 
izdelovanje) pridne, sprej-
memo takoj proti dohri 
akordni plači Orodje, sta-
novanje in posteljnino pre-
skrbi tvrdka Firma A & 
E. E h r 1 i c h. granitolom 
•Oezlak«, p. Oplotnica 

22746 

' Posredovalnica 
OGRINC v LJUBLJANI 

6v. Petra cesta štev. 33 
(poleg vrvarne Adamič) 
oddaja in preskrbuje naj-
boljše službe. 23047 

Učenko 
pridno m pošteno sprejme 
T trgovino mešan, blaga 
Riegler. Dolenja vas pri 
Ribnici, Dolenjsko. 23049 

Lesni škarter 
in prejemalec tobi službo takoj pri večji 

•sni industrij; Pogoj je 
popolno znanje in verzira-
>ost v mehkem in buko-
vem lesu. — Ponudbe na 
poštni predal 153. 23041 

Tovarna perila 
• S f e izvrstno prikrojeval-
ko la. za fino moško in 
Jamsko perilo, vajenko za 
prikrojevnr.je in vpč do-
brih delavk z* delo na 
roromih strojih za moško 
»-rilo. Vprašati pri Genira 
• ojska, Gosposka ulica 16 

23090 

2 čevljar, pomočnika 
enega za naročeno najfi-

nejše delo in enega 
vajenca 

s hrano in stanovanjem v 
hiši sprejme takoj Franc 
šifrer, splošno čevljarstvo, 
škofja Loka. 23072 

Šiviljsko učenko 
sprejmem. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 23074 

Kontoristinjo 
- perfektnim znanjem slo-
venščine in nemščine ter 
strojepisja, samostojno ko-
resipondentinjo s p r e j m e 
tvrdka L. M Ecker sinova. 
Slomškov* ulica 4. 23067 

Vajenca 
iz boljše in poštene rodbi-
ne sprejme za zlatarsko 
obrt Kojo Delič, Vidov-
danska cesta 2. 23093 

Učenca 
• primerno šolsko izobraz-
o sprejmem takoj v trgo-

vino * mešanim blagom. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Učenec 25». 

23029 

Učenca 
pridnega in krepkega sprej-
me takoj Joško Krainc, tr-
govina mešanega blaga v 
Slivnici pri Celju. 23097 

Izurjeno pletiljo 
popolnoma samostojno — 
iščem za izven Kranjske. 
Do sobote se lahko poizve 
v Dravljah. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra». 

23109 

Potnik 
špecerijske in špiritunrne 
stroke bi rad vzel v svoj 
avto. v svrho 7n;žanja pot-
nih stroškov, sopotnika ka-
ke druge stroke. Potuje Io 
na Kranjskem. Dopise pod 
»Sopotnik« na oglasni od-
delek .Jutra., 23050 

Potnik 
dobro verziran in vpeljan 
ter znan po Sloveniii. Hr-
vatski in Srbiji, dobi me-
sto za prodajo domačih 
proizvodov pletenin Pred-
nost imajo tisti, ki Se po-
tujejo v kaki druej modni 
branži. Ponudbe na oelas. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
• Siguren zaslužek 1000» 

23(i91 

Kuharico 
fče privatna družina Po-

nudbe a zahtevki na rav-
nateljčtvo Velike kavarne 
v Mariboru 22766 

Knjigovodkinja 
aldo-kontistka zmožna slo-

venske in nemške stenogra-
lijt ter vseh pisarniških 
tel, išče služb«. Cenjnne 
ponudb* oa ogla« oddelek 
'Jutra, pod značko »Knji-
govodkinja*. 22542 

Sedlarski in tapet-
niški pomočnik 

dobro izvežban v o b e h 
strokah, išče službo za ta-
koj. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 23023 

Gospodinja 
išče mesto k enemu same-
mu gospodu. Pismene po-
nudbe na oglasni oddeiek 
»Jutra« pod »Gospodinja«. 

28022 

Mesarski in prek a-
jevalski pomočnik 

dobro izvežban, marljiv, 
pošten io tvest, ieli glušbe 
Naslov v oglasnem oddelku 
•Jutra®. 

I I r y . 4 
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Izurjenim šiviljam 
oddam šivanje pletenin na 
dom Nas'ov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 22988 

Trg. pomočnik 
«li mesta v trgovini me-

šanega bla?a ali v trgo-
ini t vinom na debelo. — 

Cenjene ponudbe na osrlae. 
'izdelek »Jutra« pod šifro 
•Nastop takoj*. 22926 

Trg. pomočnik 
spreten, sedaj v mestu, želi 
s;-fmeniti dosedanje me-
5to. — Na«1ov v oglasnem 
oddelku. »Jutra«. 22925 

Mizarski pomočnik 
samostojen, vešč ročnega 
•n strojnega mizarstva, ki 
dela po alj brez načrtov, 
želi spremeniti službo Na-
slov pove oglasni oddelek 
«Jutra». 22922 

Trg. učenka 
z 1 '-j leta prakse. Ieli 
radi opustitve trgovine 
primerno mesto v trgovini 
mešanega blaga Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod «Vestna«. 22940 

Službo stražarja 
išče vpokojen leletničar — 
zmožen dela. — Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

23061 

Trgovski potnik 
špecerijske stroke, le vpe-
ljan, želi stalno namešče-
nje. Sprejme tudi kako 
drugo slično mesto. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
•Jutra« pod šifro »Pošten« 

23063 

Zdravo dekle 
vajeno vseh hišnih del in 
tudi v kuhi zelo irvežbano, 
išče kjerkoli službo. Na-
stopi lahko takoj ali po-
zneje. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 23039 

Prodajalka 
izučena v trgovini mešan, 
blaga, želi premeniti takoj 
službo. 1'pravljati zna tudi 
iruga dela. Ima 8 razredov 
'uriske in 3 letnike obrtne 

šole. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra,« pod šifro 
»Poštena in pridna«. 23095 

Kontoristinja 
zmožna v s e h pisarniških 
'el ter slovenščine, nem-
ščine in nekoliko laščine. 
želi premenitj 'dosedanj* 
mesto. Sprejme tudi mesto 
kje v Srbiji ali na Hrvat-
skem. Ponudbe pod značko 
•Vestna« na oglasni odde-
lek »Jutra«. 230PS 

Učiteljica 
gospodinjske šole. "tarejl*, 
zanesljiva in vestna., s per-
fektnim znanjem nemščine, 
želi tako! kakršnokoli služ-
bo na deželi ali v mestu. 
Vajena je tudi bolniške po-
strežbe. Ponudbe na ogla=. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Ljubiteljica otrok«. 23107 

«Dečvo» 
novo. svileno, prodam za 
320 Din. Naslov v osrlas. 
oddelku »Jutra«. 23n52 

Trgovina kuriva 
dobro vpeljana, s skla-
diščem in stanovanjsko hi-
šo, na prometnem kraja 
večjega mesta ugodno na-
prodaj, event se odda v 
najem. Ponudbe pod šifro j 
»Dobra eksistenca« na ogl. f 
oddelek »Jutra«. 22943 

Ovčjo volno 
či-to. za žimnice in slično 
tu odam v v^aki množini 
Naslov v og!a :nem oidelkn 
•Jutra«. 22919 

Marmornati pesek 
črn. rdeč in rumen (terrat-
zo material) izdeluje in 
prodaja tvornica cementnih 
izdelkov Jos. OihMf, Ljub-
ljana, Dunajska cesta 69. 

22535 

Mungo 
proda Turkovič, Kolodvor-
ska alica 28. 23075 

2 pisalna stroja 
»Underwood» in »Oliveti«, 
v jako dobrem stanju zelo 
ugodno prodam — Istotam 
naprodaj čistokrvna, 1 [£ 

leta stara 
psica «Doberman» 

Naslov v oglasnem oddelka 
»Jutra«. 23073 

I 

Transmisijo ! 
30 m, 55 mm. 12 kemadov 
stenske konzole in več 
električnih priprav poceni 
prodam na Vrhniki št. 8. 

23044 

Motor 
30 HP, na plin in dlnamo 
105 voltov, 40 »mperjev, t 
••tikalno desko. v najbolj-
šem stanju prodam Na-lov 

izve v trgovini L«p. pot 
it 3. Ljubljana. 22106 

Pletilni stroj 
8 36 prodam. Naslov pov» 
oglasni oddelek »Jutra«. 

23056 

Novo motorno kolo 
znam ke Frera, s (rrikolico 
r.a polovično eeno napro-
daj. Na ogled pri t-vrdki 
Sardin in drug Ljubljana. 
PoljaDska ces-ta 31 23U06 

Dva motorja 
:a motorne čolne ali cir-
ktrarno žago ima naprodaj 
tvrdka Nardin in drug v 
Ljubljani, Poljanska c. 31 

23034 

Avto 
znamke Austro-Daimter. 
•lobrem stanju. še»t?ede|ni 
nroda Karel Jeršin. Nun 
->ka S 23054 

Naprodaj je: 
lepa kočija, koleselj; ta-
rrravljivček, klavir, •'• več. 
konjske opreme in ( let 
stara kobila Kari Cimper-
šek, Sevnica ob Savi. 

22938 

Otroški «HoHander» 
poceni prodam. Naslov r 
oglasnem oddelku »jutra«. 

23085 

Čoln 
fKielboot) dobro ohranjen, 
lahek, na 2 para vesel, 
z rezervnimi vesli in kr-

ilom ugodno prodam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 23062 

Salonsko garnituro 
otroški voziček in mizarsko 
orodje poceni prodam. Na-
«'ov pove oglasni oddelek 
•Jutra«. 23043 

Dva aparata 
Ta zapiranje kozarcev — v 
svrho konzerviranja ter 
dobro moško kolo prodam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 23084 

Lokomobilo 
•istem Clavton. grajena t. 
1907.. 4iV—45 konj kili sil, 
i atmosfer, kurilna ploskev 
'.1.5 m*, takoj prodam. — 
Ponudbe na og'as. oddelek 
• Jutra« poi] značko »Lo-
komobila 12«. 23060 

Elektromotor 
110 Voltov. 6—7 H P, in 
irobilni stroj (Schleuder-
miihle), dobro ohranjen, 
kupim Ponudbe na oglasni 
•i Idolek •Jutra« pod šifro 
•Elektromotor«. 23064 

Motorno kolo BSA 
s prikolico. 6 HP. 700 cm« 
v brezhibnem stanju poceni 
prodam Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 23025 

Kupim avto 
v dobrem stanju. Ponudbe 
s eeno io navedbo znamke 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Avto«. 23035 

Tovorni avto 
Pross-Bflssing. s prikolic«, 
uovsein nov, po zmerni ce-
ni prodam radi spremembe 
nosona Naslov v ogla*, 
oddelku »Jutra«. 23006 

Chevrolet avto 
popolnoma nov. še ne pri-
javljen. drž. takse prost, 
nrodam Pojasnila daje J 
Peterca, Koseze, Ljublja-
na 7. 22941 

Motor s prikolico 
ili manjši, poltovorn] avto 
kupim Pismene ponudbe 
z navedbo cene in opisom 
na og'asni oddelek »Jntra« 
pod šifro »Takoj plačam«. 

23112 

Motorno kolo 
v dobrem stanju, komplet-
no, s p r i k o l i c o kupim. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 23083 

Malinovec 
zajamčeno naraven, it do-
mačih eorskih malin. «amo 
t rafinsdo sladkorjem do-
ma zakuhan, kateri tehta 
liter 130 dkg. prodajna co-
na Din 17 kg Malinova 
pristna oceda (snccus) po 
Din 10 kg Na razpolago 
imam tudi naravo« mine-
ralne vod« po konkurenčni 
ceni Lovro Rogelj Vrhnl 
ka. — Filijala • Celja. 

22668 

€(fijl)®fis OlTD 
Izvirna oravljica s slikami za deco. 

«o l*a l » >ork» Metka 

Gospodično 
;š?em za nemško VMIW . 
zacijo. proti primernemu 
honorarju. Naslov v orla«, 
oddelku »Jutra«. 20048 

Akademik 
in.=tmira srednješolce in 
nadaliuje » šolskim letom 
»a z m e r e n honorar. d»t 
hrane. event. stanovanie. 
Ponudbe na o^la«. oddelek 
»Jutra« pod šifro »Sirnrni 
uspeh« 23069 

Dama finozemka) 
zeli na letovišče in bi pri 
tem imela tudi nemške 
konvmaci je . 23088 

Moško kolo 
•Torpedo« — skoraj novo, 
poceni p r e d a «Pap;ro1», 
Wolfova_ 8. 23065 

32. 
Se trenutek in pred njim se je razprostrlo jezerce, po kate-

rem so plavali lokvanji z velikimi belimi cvetJ. Za trsjem je 
pel nekdo s srebrno čistim glasom žalostno, a krasno pesem. 
Ko je palček napel oči, je zagledal pod košato vrbo rajskolepo 
deklico, ki je sedela na kamnu in si prepevaje vpletala venec 
vodnih cvetov v široko razpuščene zlate lase. Bila je rusalka. 

f M f M t / i 
Srebrne krone 

zlatnik« in različno ttato 
kupuje F. Čuden, Prešerno-
va ulica L 209 

Razno pohištvo 
zložljivo posteljo, omare, 
i.ovčege ln »like prodam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
•Jutra«. 23077 

Brstovo spalnico 
lepo. moderno, skoraj no-
vo, radi pomanjkanj* pro-
stora prodam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

23066 

H 

Velika hiša 
trcraadstropna — moderno 
zgrajena, v zemljiški knji-
gi v dveh polovicah vknji-
žena, v najprometcejši uli-
ci Sušaka je radj odhoda 
naprodaj — Omenjena tro-
nadstropnda hiša ima 20 
stanovanj s 2—3 aobami — 
namreč vsaka polovica 
zgradbe Ima po 10 stano-
vanj V pritličju vsake po-
lovice sta 2 stanovanji in 
dvorišče, kier bi ee dalo 
zgraditi velike lokale za 
trgovino, restavracijo a'i 
slično Cena prvi polovici 
ooslopja 550 000 Din a dro-
gi polovici 500.000 Din — 
odnosno vsemu poslopju 
t.050 000 Din od katere 
vsote js dolg 500 000 Drž 
hipotekami banki, k) se 
odplačuje t 10^ letno »ko-
paj i obrestmi Pri odo-
britvi posojila je bila hiša 
cenjena na 2.000 000 Din — 
Naslov r oglasnem oddelka 
»Jutra*. 22469 

Več kosov pohištva 
štedilnik io kredenca na-
nrodaj v Cnkrarni, l. nad-
stropje — med 8. io 10 
uro. nr 

Lep divan 
pisalno mizo in predeobno 
steno t ogledalom prodam 
radi selitve. Ogleda s« da-
nes dopoldne. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

23104 

Otroško posteljo 
dobro ohranjeno tn športni 
votiček k u p i m . Ponudbe 
prosim aa oglasni oddelek 
•Jutra« pod »Otroška po 
»telja«. 2S106 

Družabnika 
i kapitalom 5000 Din iščem 
za mehanično delavnico, 
kjer bi se izdelovala nova 
motorno kolesa, ker se je 
;>rvi tu izdelani stroj telo 
dobro obnese,1. Orodje in 
livarna na razpolago. Cenj. 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra.« pod »Nujno«. 

22973 

Družabnika 
s kapitalom 100.000 Din 
išče novi valjčni mlin — 
ta začetek obrata. Mlin je 
v najlepšem krajo Slove-
nije. Prednost imajo »tro-
kovnjaki s soudeležbo — 
Ponudbe na ogla«, oddelek 
»Jutra« pod »Novi mlin«. 

22S64 

V solidnem podjetju 
bi se odelel;! trgovsko 
naobraženi onulnik. z več-
im rneekom. Ozira se sa-
mo na točne ponudbe t 
navedbo višine potrebnega 
kapitala te<r imena — na 
oelanni oddelek »Jntra« pod 
»Sigurnost«. 2307D 

Razpisujemo 
dobavo 16 m" desk. — Po-
nudbe je vložit; do 17. ju-
lij« t. 1. Več pri Direkciji 
•klavnega rudnika Zabu-
kovea, pri Celju. 23032 

Pisarniški inventar 
dobro ohranjen in želetno 
blagajno kupim. Ponudbe 
pod »Inventar« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 22651 

Rabljenih kartonov 
od ombalale klobukov Itd., 
ratne velikosti knpim rsa-
ko množino. — Event. po-
nudbe na naslov: M Jeriha 
Ribnica, Dolenjsko. 230S1 

Kostni mlin 
dobro ohranjen, ta motorni 
pogon, kupim. Ponudb« s 
navedbo cene na naslov, 
M ga pove ogl.-> ni oddeJek 
»Jntra« pod šifro »Kostni 
ralin». 23027 

Pisarn. Inventar 
dobro ohranjen in 

železno blagajno 
kupim. Ponudbe oa oglasni 
oddelek »Jntra« pod šifro 
»Inventar«. 82651 

Dvostanovanj. hišo 
prodam. Na«lov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 23082 

Stavbne parcele 
z gramoznim terenom, vo-
iovod in elektrika tik par-
cele, • Zg. Šiški po 14—20 
Din m' prodam. Naslov v 
• »glasnem oddelku »Jutra«. 

23101 

Dijakinjo 
oddam na stanovanje k 
starejši go<pe braz otrok. 

uporabo klavirja. — Po-
nudbe na oglasni oddeii-k 
•Jutra« pod »Strogo«. 

22939 

Dva dijaka 
'•oljših rodbin sprejme v 
»so oskrbo družina vseuči-
liškega profesorja. V biši 
klavir event. tudi pouk v 
Idavirju in francoščini. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
•Jutra«. 22799 

Dva dijaka 
nižješolca sprejmem na do-
bro stanovanje in zajtrk. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 23008 

Dijakinjo 
sprejme v vso oskrbo vpo-
kojena učiteljica. Pomoč 
pri učenju. Naslov v o?la». 
oddelku »Jutra«. 23059 

Trgovski lokal 
takoj oddam na Kette-Mur-
novi cesti 16 23057 

Zračno sobo 
svetlo, dvoriščno, v centra 
mesta iščem ta mimo de-
lavnjco. Na«lov v oglas 
oddelku »Jutra«. 22645 

Trgovina 
dobro idoča. t mešanim 
blagom, t vsem blagom in 
inventarjem po jako nitki 
•eni naprodaj, oziroma e« 
tudi ta daljšo dobo odda 
v najem Poleg lokala tudi 
•tajiovanje. Trgovina s* na-
haja na glavni cesti pri 
Ljubljani, oddaljena 20 mi-
nut od glavne pošte. Me-
?e8ni promet 60—80 000 Din 
Cenjene ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
•Takojšnje plačilo 50.000 
Din«. 22537 

V i u i f s m 

Trgovino 
z mešanim in maoufaktur-
nim blagem oddam v na-
jem v najlepši legi na Do-
lenjskem. ob lelezoicl Le-
pe izložbe, velik promet io 
prosto stanovanje Oddam 
z talogo vred 16 kapitala 
zmožnemu. — Ponudbe o.i 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
»Zaloga«. 22S63 

Vinotoč 
na jako prometnem kraju 
v centru oddam v najem 
odnosno oa račun Ponudbe 
na osrlasni oddelek Jutra 
pod »št. 280«. 22684 

Pekarno 
novoziflano — (Dampfofen) 
dam s 1. septerobrom 1928 
v najem Refiefetira se na 
prvovrstno moč Dogovori 
ustmeni Položitev kavcije 
potrebna Naslov v oela.s. 
oddelku »Jutra«. 22517 

Mesnico 
ia nrometnem dobiSkaao*-
nem krajo na Gorenjskem 
iddam v najem proti več-
«*tn\ pogodbi. • stanova-
njem in vsem inventarjem 
t»r potrebnimi prostori v 
•o »vTho Naslov v oe'»* 
•ddelko »Jntra«. 22487 

Stanovanie 
sobe in kuhinj« i š č e m t 
avgustom ali septembrom. 
Pismene ponudbe pod šifro 
»Nastop 500» na ogla-ni 
oddelek »Jutra«. 23040 

Stanovanje 
3 sob, kuhinj« in pritlklin 
iščem ta avgust. Pismen« 
ali ustmene ponudbe pro. 
»im oa naslov- Danilo De-
kleva, Fraočiikanska olica 
št. 4. 23079 

Stanovanje 
1. event. 2 sob, kuhinje, 
kleti in pritiklin tpr nekaj 
vrta o d d a m stranki brez 
otrok s 1. avgustom. Na-
slov pove oglasni oddelpk 
»Jntra«. 23071 

'JJU 

Elegantno sobo 
reliko, separirano. r novi 
palači, s kopalnico oddam 
s 1. avgustom prazno ali 
opremljeno, event kot pi-
sarno. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 22902 

Sostanovalca 
sprejmem takoj. Naslov v 
oglasnem oddeiku »Jutra«. 

23045 

Sobo 
»ni al! dvema osebama od-
dam, event . s souporabo 
kuhinje Naslov v oglas, 
oddelka »Jutra«. 23053 

Opremljeno sobico 
s posebnim vhodom in e'ek. 
triko takoj oddam Naslov 
v oglasnem oddelka Jutra. 

23080 

Opremljeno sobo 
< strogo separiranim vho-
lom iščem s 15. julijem 
Ponudbe pod »F. B.» na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

23086 

Prazno sobo 
v sredini mesta i š č e za 
stalno proti dobri plači, 
dostojna samska oseba. — 
Ponndbe na oglas, oddelek 
»Jutra« r>od »Avgust 111». 

23076 

Sobico 
solpSn« in tračno takoj 
oddam gospodu. Naslov v 
oglasnem odd&lku »Jutra«. 

23081 

Opremljeno sobo 
oddam 1—2 gospodoma na 
R;msk; cesti 24, pritličje. 
2. vrata desno. 23068 

Opremljeno sobo 
i š č e zakonski par. ki je 
ve« da® odsoten. Ponudbe 
n» oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro »Ssparirana 33». 

23089 

Prazno sobo 
iš^e gospodična. Naslov v 
oglasnem oddelka »Ju^ra«. 

23105 

Opremljeno sobo 
s eooporabo kuhinje oddam 
Naslov v oglasnem oddelka 
»Jutra«. 23099 

Gospod 
boljše situiran podjetnik, 
nadsrednjih let — te Ieli 
-poznat; z izobraženo go-
spodično srednje velikosti, 
simpatično Ponudbe pod 
»Zrelost 00—26« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 23037 

Manja in Vera 
Selita znanja z zna čajnimi, 
inte'ise.ntnimi »osipodi. od 
Ti—41 let. Dopise na osrl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Na plan;ne«. 23038 

or Dobra mera» 
"vignite pisme 23092 

^Razpolagajte« 
23087 

Kočevje 
Torek odpotoval. Priča ku-
;»m petek ve«ti doma. — 

Vedno Tvoja M—s. 230M 

Mlada vdova 
išče 1000 Din posojila — 
proti vrnitvi po dogovora. 
Pismene ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod *if-o 
»Vdova«. 23iii0 

Izletnikom in 
letoviščarjem 

je toplo priporoča na novo 
opremljen hotel Starki, ob 
jezeru na Bleda. Prvovrst-
na kuhinja, dobra biteljska 
vina. Z~av?n hotela trgo-
vina z mešanim blagom ia 
stabilna Standard bencin 
sesalka. 22937-a 

Letoviščarji! 
V mirnem kraja pri SaH 
in Sori sta »a raip^iago 9 
renovirani stanovanji — 2 
=obi, kuhinja, opremljen;, 
brez perila. — Fran Krelj, 
Verje- Medvode, Gorenjsko. 

23038 

Več kanarčkov 
radi selitve poceni prodam 
Naslo-v v oglasnem oddelV a 
• Jutra«. 23055 

Slike za legitimacije 
izvršuje najhitreje fotograf 
Hugon Hibšer. Ljubljana, 
Vajvazorjev trg. i3 

Zim niče 
(madrace) predelujem po 
35 Din in vs» tapetniška 
dela po najnižjih eenah. 
Pridem delat tudi na dom. 
Slavič Franc, tapet,nik — 
delavnica: Zabjak št. 14. 

23103 

Bela ročna torbica 
z rdečim robom, se je zgu-
bila na cesti Skaručna— 
Ljubljana. Pošten najditelj 
naj jo izroči proti dobri 
nagradi v oglasnem oddel-
ku »Jutra«, ali v gostilni 
Vode na Skaručni. " 23^44 

Motorsko št. 15.460 
tem izgubil od Radovljice 
do Ljubljane. — Kdor ičto 
prinese ali pošlje v garažo 
Kopač • Uranič, Ljubljana, 
B!eiwtisova cesta — dobi 
nagrado. 23103 

Osebno pravico 
za trgovsko stroko oddam 
za več let. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 23023 

Z našo umetno 
moštevo esenco 

»M o s 11 o« 
si 'ahko vsakdo t 
malimi stroški pri-
pravi i z v r s t n o in 
z d r a v o domaČo pi-
jačo. Cena 1 stekle-
nici za 150 litrov 
Din 20. po pošti 35.— 
Din. — Dobi se samo 
v drogeriji 4. Kane, 
' uiHiana, in dr^zerijl 
VVolfram trasleri. M. 

Kane, Maribor, 
Gosposka -jlica 33. 
31 a 

4 

Restavracija 

(654 m) 
ad Kranjem, Gorenjsko 

nudi 
ujske sobe za letov!-

4čarje s celokupno 
skrbo in p chrano M 

dnevno 50 D n. 
Krasna \lšins a lega 

lepim ra gleooTi. 

S o l n č n e 
z a s t o r e 

(plahte) platneoe. po naj-
nižji ceni DO meri iadelnja 

Rudolf Sever 
tapetaik, Marijta trv *t. 1. 
Pred nakupom drugi« 
vajt* mej proapekt 
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